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Felhívjuk Tisztelt Vásárlóink figyelmét,

hogy 121. árverésünk nyilvános, személyesen a helyszínen vagy írásban leadott és telefonos vételi 

ajánlatokkal, illetve a www.axioart.com online felületén kerül megrendezésre.

A tételek személyesen is megtekinthetők üzletünkben az árverést megelőző két hétben.

Az árverési katalógus anyaga megtekinthető a www.axioart.com weboldalon is.

Az elnyert tételeket ugyancsak üzletünkben lehet átvenni az aukciót követően.

Telefonos licitálási lehetőségre közvetlenül az antikváriumnál lehet jelentkezni (+36 20 967-8659), 

illetve vételi megbízásaikat email-ben is elküldhetik a honterusantikvarium@gmail.comvagy a 

honterus@honterus.hu címre az árverés napján 12.00 óráig, valamint az axioart.hu honlapon tehetik meg!

Licitálóként való részvétel a www.axioart.com oldalon valós időben, virtuális teremben, előzetes 

jelentkezést követően. Vételi megbízást lehet adni regisztrációt követően az axioart.com oldalon, 

vagy közvetlenül az antikváriumnál. Amennyiben licitálni kíván az élő közvetítésen, úgy jelentkezését 

2025. május 7. (szerda) 12 óráig tudja leadni! 

Amennyiben nem jelentkezik licitálóként, úgy csak vendégként követheti az árverés menetét.

Az elkelt tételek árának mielőbbi kifizetésére javasoljuk a banki átutalást vagy bankkártyás fizetést – így 

elkerülhetjük a személyes találkozást és a készpénzforgalmat. Az átadás/átvétel bonyolítására lehetőség 

szerint vegyék igénybe a házhozszállítást végző futárcégeket.

Legközelebbi aukciónkat 2025. szeptemberében rendezzük, melyre átveszünk régiségeket,

szépen illusztrált könyveket, kéziratokat, metszeteket, térképeket.

A borító a 384. tétel felhasználásával készült.

Az árverést vezeti:

Glózer Say Ádám

Az aukció anyagát, illetve a tételek leírását összeállította:

Gregus István és Dóri Judit

Tipográfia és nyomdai előkészítés:

Ujvári Sándor

Nyomda:

Szó-Kép Nyomdaipari Kft. 1158 Budapest, Késmárk utca 24.

www.szokepnyomda.hu

Ügyvezető igazgató Szikszay Olivér

Kiadó:

Honterus Antikvárium és Aukciós Ház

Budapest, 1053 Múzeum krt. 35.

Telefon: (36-1) 267-2642, 317-3270

Az aukciót megelőzően: 06-20-967-8659
E-mail: honterus@honterus.hu, honterusantikvarium@gmail.com
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Árverési feltételek
1. A nyilvános árverésen számozott, névre kiadott tárcsákkal lehet licitálni, melyek az árverés
előtt, illetve közben igényelhetők a helyszínen.
2. A könyvek árverezése úgy történik, hogy az árverésvezető a katalógus sorrendjében
bemondja a tételszámot, a kikiáltási árat.
A vételár adott értékhatárok között az alábbi összegekkel emelkedik:

1.000 Ft – 10.000 Ft-ig 1.000 Ft
10.000 Ft – 50.000 Ft-ig 2.000 Ft
50.000 Ft – 100.000 Ft-ig 5.000 Ft
100.000 Ft – 500.000 Ft-ig 10.000 Ft
500.000 Ft – 1.000.000 Ft-ig 50.000 Ft
1.000.000 Ft – 5.000.000 Ft-ig 100.000 Ft
5.000.000 Ft felett – 500.000 Ft

Az árverésvezető az árat addig emeli, amíg csak egy ajánlat marad, és ezt a legmagasabb
összeget leüti.
Az árverésvezető fenntartja magának a jogot, hogy egyes tételeket egyszerre árverezzen,
illetve a katalógusban megadott sorrendtől eltérjen. A tétel vételi jogát leütéssel
az a vevő szerzi meg, aki a legnagyobb árajánlatot teszi, kivéve, ha a tétellel kapcsolatban
a Forster Gyula Nemzeti Örökségvédelmi és Vagyongazdálkodási Központ érvényesíti elővásárlási jogát.
3. A leütéssel a tétel a vevő tulajdonába megy át, ezt kifizetéssel érvényesíti. 
4. A vevő a vételárat az üzletben készpénzzel, utalással vagy kártyával fizetheti. 
A vételár a leütés összegéből + 20 % aukciós díjból áll.
5. Azoknak a vásárlóinknak, akik az árverésen nem tudnak személyesen részt venni,
módjukban áll vételi megbízást adni. Az ügyfél a megbízással egyidejűleg az általa felkínált
vételi összeg 50%-át kifizeti. A vételi megbízás csak az előleg átvétele után válik érvényessé. 
Azonos összegű ajánlat esetén a vételi megbízással szemben a helyszíni árverező előnyt élvez. 
Intézmények, könyvtárak vételi megbízását előleg befizetése nélkül elfogadjuk. Vételi szándékukat 
szabályos, cégszerűen aláírt, hivatalos megrendelő levéllel kell megerősíteni. Megbízást e-mailben a 
honterusantikvarium@gmail.com vagy a honterus@honterus.hu levélcímen lehet megadni. 
Felső értékhatár megjelölése nélkül érkezett megbízást nem fogadunk el.
6. Vételi megbízást az aukció napján 12.00 óráig áll módunkban elfogadni!
7. Vásárlás esetén az árverést követő héten a tételek ellenértéke készpénzzel, 
kártyával vagy átutalással az antikváriumban kiegyenlíthető.
8. Megkérjük a Tisztelt Partnert, hogy 15 naptári napon belül vegye át üzletünkben a licittel elnyert 
tételt vagy rendelkezzen csomagküldésről és utalja el az összeget!
Számlatulajdonos: Honterus Antikvárium Kft., 1053 Budapest, Múzeum krt. 35.
Bank: K&H Bank Zrt., H-1095, Budapest, Lechner Ö. fasor 9. 
Bankszámla száma: 10404089-49515457-48541000
SWIFT: OKHBHUHB IBAN: HU55104040894951545748541000

Köszönettel a Honterus Antikvárium
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Antikvák, régi könyvek (1500-1825)

1. OLÁH, NICOLAUS [OLÁH MIKLÓS]
Catholicae, ac Christianae religionis praecipua quaedam capita, de Sacramentis, 
Fide & operibus, de Ecclesia, Iustificatione, ac alijs: à Reuerendissimo D.D. Nicolao 
Olaho, Archiepiscopo Ecclesiae Metropolitanae Strigoniensis, Primate Hungariae, 
et Legato nato. &c. ex puxissimis sacrae scripturae, traditionum Apostolicanun, 
Canonum, ac Sanctorum Partum fontibus deriuata, & in Synodo sua Dioecesana 
Tirnauiae proposita,ac breuiter explicata. ANNO M.D.LX.
Viennae Austriae in aedibus Collegij Caesarei, Societatis IESV., 1560. Excudebat Raphael 
Hoffhalter. [4], CXXXVII, [3] lev.
Oláh Miklós (1493-1568) esztergomi érseknek a nagyszombati zsinat számára összeállított 
műve a hitigazságok megfogalmazása mellett, az egyházi élet gyakorlati kérdéseiben is 
útmutatást kívánt adni. Az 1560 áprilisában tartott gyűlés a Tridentinumnak az egyház 
megújítását és a reformáció ellen való sikeres fellépését célzó határozatait igyekezett a 
hazai gyakorlatba átültetni. Oláh Miklós az egyik legjelentősebb magyar humanista főpap, 
író. Fontos szerepet játszott a Mohács utáni ország politikai és kulturális életében. Szorgal-
mazta iskolák létrehozását; pártfogoltjait, például Zsámboki Jánost vagy Istvánffy Miklóst, 
külföldi egyetemeken taníttatta; élénk kapcsolatban állt az európai humanista körökkel. Az 
általa létrehozott gyűjtemény lett az alapja a Pázmány Péter által alapított egyetem könyv-
tárának. A kiadvány a következő évben ismét megjelent Bécsben.
Az első négy lev. másolattal pótolva.
Számozási hiba: A XX. lev. után újra XIX. következik, de az őrszavak alapján a szöveg 
folyamatos.
Korabeli pergamenkötésben, az átkötő szalagok pótolva. Néhány levél enyhén foltos.
RMK III 473, VD16 O 530.

400.000,-

2. [DÍAZ DE LUCO, JUAN BERNAL]
Ioannis Bernardi Diaz de Luco… Practica criminalis canonica, in qua omnia fere 
flagitia quae à clericis committi possunt cum eorum poenis describuntur.
Venetiis, 1565. Ex officina Francisci Laurentini, de Turino. [275], [5] p. Téves számozás: 
a 272. oldal után: 271, 272, 261.
A szerző (1495–1556) spanyol püspök, számos kánonjogi mű összeállítója. Barátaival, 
Ignacio de Loyolával és Bartolomé de las Casasszal együtt lépett fel a társadalmi és egy-
házi korrupció ellen. Ő volt Spanyolország leghangosabb képviselője a történelmi jelentő-
ségű trentói zsinaton, az egyházjogot, mint a tévúton járó egyház eredeti küldetéséhez való 
visszatérés eszközét támogatta.
A gyakorlati bűntetőeljárásről szóló műve először 1543-ban jelent meg. Halála után, 1560-
ban jelent meg az a kiadás, amely a szerző későbbi kiegészítéseit, javításait is tartalmazza és 
minden későbbi kiadás számára szabványszövegként szolgál. Példányunk is a bővített kiadás 
alapján készült. Nagy hatású értekezése az istenkáromlás, az eretnekség, a szimónia (egyházi 
és lelki javak anyagi előnyök révén történő megszerzése vagy áruba bocsátása), a boszorkány-
ság, a kínzás, a homoszexualitás, a mise törvénytelen ünneplése mellett olyan örök témákat is 
érint, mint az emberölés, a bigámia, a paráznaság, az uzsora, a rágalmazás és a részegség.
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1.

2.

1.

3.
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11., 31., 63., oldalak alsó sarkai hiányoznak, az utolsó két lapon a lapszéleken hiányok. 
A fejmetszésen tintával írt szöveg, amelyről a tinta ráfolyt az oldalak felső szélére. A fol-
tok kis kiterjedésűek. A hiányok és tintafoltok a szövegtükröt nem érintik. Néhány oldalon 
tintás aláhúzás, bejegyzés.
Korabeli pergamenkötés.

240.000,-

3. BALDUIN, FRIEDRICH
Tractatus Luculentus, Posthumus, Toti Reipublicae Christianae Utilissimus, De 
Materia rarissime antehac enucleata, Casibus nimirum Conscientiae.
Wittenbergae, 1628. Impensis Pauli Helwigii Bibl. [30], 1281 [!1263], [103] p. 4°
A kolofon tartalma: Wittebergae, Impensis Pauli Helwigii, Bibliopol. Charactere Jobi Wil-
helmi Fincelii. Anno 1628.
A szerző (1575–1627) lutheránus teológus, professzor, 1604-től a wittenbergi egyetem tanára.
Poss.: Sum ex libris Danielis Sturmii emptus Leucov. A[nn]o 30. 8fl. vagyis: Daniel Sturm 
könyvei közül, vásárolta Lőcsében, [16]30-as évben, 8 forintért. Kézírással a címlap tetején.
A hátsó előzéklapon kézírásos bejegyzés. Rézmetszetű díszcímlappal és Balduin arcképé-
vel. A szövegben néhány helyen az olvasást nem zavaró tintás aláhúzás, marginália.
A Bayerische Staatsbibliothek leírása három változatot különböztet meg oldalszámozási hiba 
szerint. A fenti példány az „A” változat: a 257. oldalt a 276. oldal követi; a 257. oldal bal ol-
dali oszlopának utolsó sorában ez áll: „rat. Unde sit, quod raro aliquis”. VD17 12:107715X
Pergamenkötés.

50.000,-

4. Respublica et status Regni Hungariae.
[Leiden], 1634. ex officina Elzeviriana. 330 [2] p. 1 rézmetszetes címlap. 12°
Egyetlen kiadás. A híres Elzevir nyomda „Respublikák” sorozatának Magyarországról szóló 
darabja. Az elegáns, apró formátumban kiadott, rézmetszetes címlappal ellátott, művészi 
metszésű betűkkel nyomtatott országismertetések egy-egy ország életét, természeti viszo-
nyait, társadalmi, gazdasági helyzetét, történetét igyekeztek a tájékozódni, utazni, kereskedni 
vágyó polgárság elé tárni. A Magyarországról szóló kötet hasonlóképp az ország leírásával, 
a magyarok eredetével, történetével, politikai, katonai állapotával foglalkozik, közli Szent 
István Intelmeit, jeles uralkodóink dekrétumait és a fontosabb törvényeket. Külön figyelmet 
érdemel Werner György eperjesi bírónak és tanárnak a magyarországi gyógyvizekről szó-
ló, néprajzi érdekességeket is tartalmazó geológiai tanulmánya. A címlapon felül az ország 
címere, alul hun lovas képe látható Schödel Márton: Disquisitio című műve nyomán. A mű 
a Magyar Királyságot olyan félrepublikánus rendszerként mutatta be, amelyet a király és 
a rendek a Szent Korona törvényének uralma alatt kormányoznak. A kötet apró betűit van 
Dyck, a híres németalföldi festő metszette. A könyvművészetileg is figyelemreméltó kötetek 
olcsók voltak, s az érdeklődő olvasókat jól tájékoztató sorozat iránt nagy volt a kereslet, 
könyvsikernek számított. A szerző és szerkesztő személye ismeretlen és a szakirodalom is 
megosztott ebben a kérdésben, Kees Teszelszky holland kutató szerint Martinus Schoedelius 
( Schödel Márton) előkelő pozsonyi családból származó humanista író, Asztalos Miklós 
szerint a más respublikákat is jegyző Paulus Stranszky a mű szerzője. (Forrás: Ráday 49.) 
Apponyi 828.
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Példányunkban a tartalomjegyzékben tussal utólag beírták az oldalszámokat. Poss.: P. I. 
(etikett). Franc. Bíri emi Baptistae. (kézírás a hátsó védőlapon). Nehezen olvasható kézírás 
az első védőlapon.
Korabeli pergamenkötés.

60.000,-

3.

5. 5.

4.
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5. [AUGUSTINUS]
Divi Aurelii Augustini Hipponensis episcopi Meditationes Soliloquia et Manuale. 
Mediationes B. Anselmi. cum tractatu de humani generis redemptione. Meditationes 
D. Bernardi. Idiotae viri docti De amore divino. Opera ac studio R.P. Henrici 
Sommalii, Societatis Iesu theologi.
Coloniæ Agrippinæ, 1639. Sumptibus Cornelii ab Egmondt et Sociorum. 441, 23 p., 1 t. 
rézmetszetes címlap.
Poss.: F. M. Frigot de Tamerville 1751. (kézírás). P. I. (etikett).
Korabeli bordázott, gazdagon díszített, aranyozott egészbőr kötés, aranyozott metszéssel.

60.000,-

6. Hungarisch- und Venetianisches Kriegs-Theatrum auff welchem die höchst-
glücklichen Feld-Züge, So die Röm. Kayserl. und Venetianischen Armeen, in dem mit 
Gott zurückgelegten 1716. Jahre, in Hungarn und Griechenland wider die Türcken gethan, 
Das Hungarische in einer besondern Beschreibung, und Neun nach und nach darauff 
erfolgten Fortsetzungen derselben, das Venetianische aber in drey Eröffnungen, mit dazu 
dienlichen ... Kupffern ... vorgestellet werden.
Leipzig, 1717. bey Johann Theodoro Boetius. 4 lev., 222 [251], 72 [67] p., 3 t. rézmetszet
A török elleni harcok 1716-os eseményeiről periodikusan, önálló címlappal beszámoló 
részeket kétszínnyomású címlappal, előszóval és tartalommutatóval látták el. Tíz rész a 
magyarországi eseményekkel foglalkozik, három pedig a Földközi-tengeri hadszíntérrel. 
A lapszámozás teljesen zavaros, de az ívjelzés alapján hiánytalan. A címlapokon egy-egy 
rézmetszetű vignetta található, ezeken a Dél-magyarországi hadszíntér térképe, Temesvár, 
Belgrád, Semedria (Szendrő), Nissa (Niš), a temesvári védelmi rendszer (palánk), Sabaz 
(Szabács), Adrianopel (Drinápoly), Bécs, Panzova, Korfu térképe, Korfu látképe, és Santa 
Maura. A három táblán Savoyai Jenő, Temesvár és Korfu ostromának térképe látható.
Johann Theodor Boetius (16??–1722) nyomdász, kiadó, aki Drezdában, majd később 
Lipcsében működött.
VD18 11538821.
Korabeli csatos, vaknyomásos disznóbőr kötés, színezett metszéssel.

360.000,-

7. [ERASMUS, DESIDERIUS]
Familiarium colloquiorum Des. Erasmi Roterodami opus, ab autore postremum 
diligenter recognitum, emendatum et locupletatum, adjectis novis aliquot lectu dignis 
colloquiis. Cum indice.
Basileae, s. a. in officina Frobeniana. 688 p. 21 lev. (485-500. p.: restaurált lapok, a javítás 
a szöveget is érinti)
Poss.: kézírás a védőlapon: Ex libris Jos Varadi Comp […] 1781. Successit Samueli Anno 
1785. Steph. Varga 1830. Kézírással a címlapon: Johannis Paterson Anno 1633. Steph. 
Tasnadi ab Anno 1710. Jos Varadi.
A szövegben helyenként tintás aláhúzások, a margón kommentárok. Az elszíneződött 
előlapokon nehezen olvasható, tintával írt bejegyzések.
16. századi kiadás. Korabeli pergamenkötés.

60.000,-
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6. 7.

8.
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8. HAN, PAUL CONRAD BALTHASAR
Alt und Neu Pannonia, Oder Kurz-Verfaßte Beschreibung Des Uralten Edlen 
Königreichs Hungarn. Als der allgemeinen Christenheit considerablen Schutz- und 
Vor-Mauer. Von mehr dann 1000. Jahren hergeholet ...
Nürnberg, 1686. Verlegt durch Peter Paul Bleul – Druckts Andreas Knorzen Seel. Wittib. 
[12], 795 p., 14 t. (egész oldalas rézmetszet). Hiány: a 85. és 181. p. leírásához tartozó 
metszetek (magyar huszár és hajdú, Hunyadi János).
Kétszín-nyomású címlappal. Magyarország földrajzának, tájainak, történetének és a kora-
beli magyarok szokásainak, öltözködésének, vallásának, jellegzetességeinek leírása. A mű 
elején Pannónia magyarok előtti története olvasható röviden, majd rátér hazánk krónikájá-
ra Géza fejedelemtől I. Lipótig. A kiadványt magyar huszárokat, történelmi eseményeket, 
jeles férfiak mellképeit, valamint – a szerző ötlete alapján készült – egyes történeteket 
illusztráló és allegorikus érmék metszetei díszítik. A függelék a magyar királyi korona 
történetét tartalmazza I. Lipót koronázásáig. A metszeteket Johann Christoph Sartorius 
készítette. (Forrás: Studio. 38. aukció)
RMK III. 7805. Apponyi 2259. VD17 12:194890H.
Példányunk a 17-20. lapok alján, kis felületen restauráltak.
Korabeli pergamenkötés, bordázott, restaurált gerinccel.

200.000,-

9. [WEIGEL, ERHARDT]
Erhardi Weigelii Cons. Palat. Mathem. Prof. Publ. Wienerischer Tugend-Spiegel. 1-5.
Nürnberg, 1687. Wolfgang Moriss Endter. [8] lev., 136 p., 35 metszet t. (29 b. jelű metsze-
ten középen szakadás, de hiánytalan) – 112 p. – 44 p. – 32 p. – [6] lev., 452 p.
1. Das I. Capitel. Die Einfassung des Spiegels in gewisse Ramen… 1/2. Das II. Capitel. 
Die Beschreibung derer Tugenden über denen Festungs-Linien und Wercken…
2. Der Grund aller Tugenden. Nemlich eine Mathematische Demonstration wider alle 
Atheisten… 2/2. Kurzer Auszug aus dem vortrefflichen Buch R. P. Alphonsi Antonii de 
Sarasa Soc. Jesu… 2/3. Kurzer Bericht Auf eingenommenen Augenschein eines guten 
Grundes J. M. P. P. Von dem Muster einer auf die Aretologistic.
3. Testimonia Scripturæ Sacræ De præsenti Operatione Divinâ…
4. Testimonia praesentis Operationis Divinae.
5. Aretologistica, Die Tugend-übende Rechen-Kunst. 5/2. Aretologisticæ Der 
Tugendübenden Rechen-Kunst, Anderer Theil, begreifft in sich die Prax, das ist Die 
Execution, und…
A matematikus, csillagász és filozófus szerző (1625–1699) ebben a művében egy külön-
leges, erényeket oktató tananyagot dolgozott ki. Az ”Aretologistica” első részében Weigel 
matematika-orientált filozófiájának átfogó vázlatát adja, "a megszámlálható és mérhető 
dolgok általános elmélete" címmel, beleértve azt az etikai megközelítést is, amely az erköl-
csi cselekvést és az erényt matematikai alapúnak tekinti. A második rész olyan didaktikát 
követ, amelyben az erény és akarat kialakításának kulcsa a matematika oktatáshoz kötődik. 
Ennek a gyakorlatban is tesztelt módszernek korabeli jelentése is olvasható a kötetben.
A tábla belső oldalain és néhány címlap versóján bejegyzések tintával és ceruzával.
Korabeli pergamen kötés.

80.000,-
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8.

9. 10.

8.
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10. ILLYÉS ISTVÁN
Fasciculus miscellaneus. Az az némelly Ünnepi Solennitásokra, s egyéb olykor adatott 
külömbféle alkalmatosságokra, készittetett, és kötéskébe foglaltatot egynéhány prédikácziók. 
Mellyeket élő nyelvi prédikálása után rendbevett, helyesleg bévitett, és irásban ki-adott ⁓ ⁓.
Nagy-Szombathban, 1725. Academiai bötükkel. [8] + 159 + [7] p. Első kiadása 1710-ben 
jelent meg, jelzete RMK I. 1779.
„Ritka eset, hogy az új kiadás pontos mása lett volna a régi kiadásnak. Illyés Miscellaneus 
című művének tizenöt évvel később megjelent új kiadásáról első rátekintésre azt hittem, hogy 
címlapkiadás, alaposabb megvizsgálása alapján azonban megállapítottam, hogy ‒ bár a má-
sodik kiadásban benne van az első kiadás sajtóhiba-jegyzéke, bár a sorvégződések, lapvégző-
dések, az őrszavak kevés eltéréssel azonosak ‒ az új kiadás újraszedés alapján készült.” Pl. a 
szerző nevében lévő vessző elcsúszott. (Forrás: Szentkúty Pál. Magyar Könyvszemle, 1957.)
Korabeli, bordázott félbőr kötés, gerinc-vignettával.

36.000,-

11. [PÉTERFFY KÁROLY] PÉTERFFY, CAROLUS
Sacra concilia ecclesiae romano-catholicae in regno Hungariae celebrata ab anno 
Christi MXVI. usque ad annum MDCCXV. Accedunt Regum Hungariae, et sedis 
Apostolicae legatorum Constitutiones Ecclesiasticae. Pars 1–2. [Egy kötetben]
[Bécs–Pozsony] Viennae Austriae–Posonii, 1742. Typis Kaliwodianis – apud Michaelem 
Kochberger. [26], 337, [1] p., 4 t. [18], 487 [helyesen 475], [1] p., 5 t. Folio.
A magyar zsinat-történeti kutatások – a XVIII. századig bezárólag – megelőzték mind 
terjedelmében, mind minőségében a korabeli nyugati szakirodalmat. Péterffy Károly je-
zsuita szerzetes nagy munkája a magyar nemzeti és egyháztartományi zsinatok határozata-
it tartalmazza eredeti levéltári források alapján. Az 1. kötet az 1016-tól 1544-ig, a 2. kötet 
pedig az 1547-től 1734-ig tartott magyarországi nemzeti zsinatokat öleli fel, és néhány 
nagyobb jelentőségű egyházmegyei zsinatra is kitér.
Az 1. kötetben számozásai hiba: 45 helyett 54. A 2. kötetben több számozási hiba: 160 
p. után 181-gyel folytatódik a számozás. 327 helyett 337. A 423 után ötször ismétlődik a 
424-es oldalszám. A 435 után kilencszer ismétlődik a 436-os oldalszám. Az őrszavak 
a helyes sorrendet mutatják, nincs hiány.
Példányunk mindkét címlapja fénymásolt. A lapok helyenként rozsdafoltosak. A rézmet-
szetű táblák esztergomi érsekeket ábrázolnak, köztük Oláh Miklóst és Pázmány Pétert. 
További szövegközi illusztrációk: rézmetszetű függőpecsétek és címerek pontos rajzai. 
A mű valamennyi rézmetszetét Jeremias Rugendas készítette.
Korabeli, kissé kopott, bordázott gerincű egészbőr kötés, aranyozott gerincdíszítéssel, 
színezett metszéssel.

70.000,-

12. JUÉNIN, GASPARD
Institutiones theologicae ad usum seminariorum. Tomus 1-7.
Antverpiae, 1746. Sumptibus Societatis. XXIV, 571, [1] p. – 492 p. – VIII, 536 p. – VIII, 
651 p. – VIII, 720 p. – X, 672 p. – XIV, 638 p.
Egészbőr, bordázott barokk kötés.

60.000,-
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11. 11.

12.
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13. Geistliche Todts-Gedanken Bey allerhand Gemählden und Schildereyen, Jn 
Vorbildung Unterschiedlichen Geschlechts, Alters, Standes, Und Würdens-Persohnen sich 
des Todes zu erinnern, Aus dessen Lehr Die Tugend zu üben, Und Die Sünd zu meyden.
Passau, 1753. Gedruckt bey Friderich Gabriel Mangold, Hochfürstl. Hof-Buchdruckern. 
[4], 182 p., 51 t. rézmetszet.
További kiadási adatok a címlapon: Lintz, Verlegts, Frantz Anton Ilger, Burgerl. 
Buchhandlern allda.
Gondolatok a halálról, bűnökről, erényes életről. A szerző kiléte bizonytalan, egyes felté-
telezések szerint Franz Anton Sporck (1662–1738) írta a szöveget.
A metszeteket Michael Rentz készítette. A tartalomjegyzék alapján 52 metszetet kellene 
tartalmaznia, de az utolsó előtti fejezethez tartozó tábla hiányzik.
3-5. lev. másolattal pótólva, a 8. lev. sarkában a hiányzó rész másolattal pótólva. A metsze-
tek, lapok helyenként zsírfoltosak, de egyébként tisztított, szépen restaurált példány.
Egészbőr kötés, barokk gerincdíszítéssel.

240.000,-

14. MOLNÁR JÁNOS
⁓ ~nak Jesus Társasága szerzetes papjának a’ régi jeles épületekről kilentz könyvei.
Nagy-Szombatban, 1760. Akadémiai Betőkkel. XXVIII, [2], 650, [14] p. IX t. (kihajt. réz-
metszetek)
Az első magyar nyelvű művészettörténeti mű. A jezsuita szerző a nagyszombati akadémia 
tanáraként nagy hangsúlyt fektetett az anyanyelv ápolására, a korszerű ismeretterjesztésre, 
különös tekintettel a világi tudományok magyar nyelvű bemutatására. Törekvésének első 
eredménye e munka, amely népszerű építészettörténetet ad a világ kezdetétől a római kor 
végéig, rézmetszetekkel illusztrálva. Molnár könyve nem csupán építészet-, jóval inkább 
művelődéstörténeti összefoglalás, amelyben a Biblia és ókori szerzők leírásainak felhasz-
nálásával mutatja be a régi, nevezetes építészeti alkotásokat, például Noé bárkáját, Bábel 
tornyát, az egyiptomi piramisokat, a Circus Maximust vagy a Rodoszi kolosszust. Ezen 
kívül a kor és az illető nép általános kultúrájáról is képet ad, valamint ismerteti a nyelve-
ket és szokásokat is. (Központi 159.)
Poss.: Nagy Imre 1799 ab Andrea Istvanffy socero (kézírás). Régi Népkönyvtári Központ 
bélyegző. Az első védőlapon tintával áthúzott olvashatatlan bejegyzés. Az 5. t. képének 
alsó fele hiányzik, a papír restaurálva. A 633. p. felső sarkában kis hiány, a szöveget nem 
érinti. A lapok enyhén rozsdafoltosak.
Korabeli, kissé kopottas bőrkötés, címvignettával.

120.000,-

15. [PLUCHE, NOËL ANTOINE]
Schau-Platz der Natur, oder: Unterredungen von der Beschaffenheit und den Absichten 
der natürlichen Dinge, wodurch die Leser zu weiterm Nachforschen aufgemuntert, und auf 
richtige Begriffe von der Allmacht und Weißheit Gottes geführet werden. Zweyter Theil, 
welcher die Fruchtbarkeit der Erde betrachtet.
Frankfurt und Leipzig, 1760. im Monathischen Buchladen. [32], 507, [11] p., 35 t. rézmet-
szet. (34 kihajt.). Hiány: a 68. és 106. oldalhoz tartozó t. A 335. oldalhoz tartozó t. tévesen 
a 236. oldal után bekötve.
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13. 13.

13. 14.
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A szerző (1688-1761) reims-i pap és tudós. Az eredetileg „Spectacle de la nature” címen, 
1732–1742 között, 8 kötetben megjelent munkáját több nyelvre lefordították, példányunk 
a német nyelvű fordítás 2. kötete. VD18 90501764.
Álbordás, kissé kopott egészbőr kötés, aranyozott gerincdíszítéssel.

60.000,-

16. PÁPAI PÁRIZ [FERENC] FRANCISCO
Dictionarium Latino-Hungaricum, Succum et Medullam purioris Latinitatis, ejusque 
Genuinam in Linguam Hungaricam Conversionem...
Tyrnaviae, 1762. Typis Collegii Academicis Societatis Jesu. [8], 1068 p.
A címlapon és a versón javítás nyoma.
Korabeli álbordás bőrkötés, színezett metszéssel.

30.000,-

17. [BOD PÉTER] BOD, PETRUS
Judiciaria fori ecclesiastici praxis, seu de modo procedendi in judiciis ecclesiasticis. 
Liber singularis quem propriis et volentium. Usibus concinnavit ~ de F. Tsernáton V. 
D. Minister Magyar Igeniensis. Anno MDCCLVII.
Cibinii, [Szeben] [1765.] Sárdi Sámuel. [12], 176, [8] p.
Egyetlen kiadás. A címlap nyomán a kézikönyvekben és katalógusokban 1757 szerepel 
kiadási évként, az előszó azonban 1764. december 19-én kelt (a Nyerges Judit által 2002-
ben összeállított Bod Péter-bibliográfia külön kiadásként kezeli a kettőt). A kérdést eldönti a 
szerző önéletírásában 1765. I. 4-én kelt bejegyzés: „Harsányi János uram vitte el Szebenbe 
a Praxis Forihoz a titulust, praefatiót és gróf T[eleki] L[ászló] úrnak a levelét.” A kiadás 
évének tehát 1765-öt tekinthetjük. 1832-ben kisbaconi Benkő László fordításában magyarul 
is napvilágot látott „Megujjitott egyházi törvénykeztető” címen. (Központi, 156:39)
A hátsó védőlapon kézírásos bejegyzés. A kötéstábla és a könyvtest jobb felső sarkában a 
papír megkopott. kissé hiányos.
Korabeli félbőr-kötés, a gerincen apró sérülésekkel.

18.000,-

18. BOD PÉTER
Smirnai Szent Polikárpus, avagy Sok keserves háborúságok között magok 
hivataljokat keresztyéni szorgalmatossággal kegyesen viselő erdélyi réformátus püs-
pököknek historiájok / mellyet, ... egybe-szedegetett F. Tsernátoni ⁓ ⁓.
[Nagy-Enyed], [1766]. [Kiss Ny.]. [20], 216, [4] p.
Poss.: Erdélyi Múzeum Levéltára (bélyegzők, vignetta a borítón). Nagy Péter (bélyegző).
“Bod Péter életműve igazi filológiai kincsesbánya. Nemegyszer rejt forrásértékű adatot az 
impozáns anyag, mely közel harminc év alatt a kisebb könyvtárnyi könyvben és kézirat-
ban felhalmozódott. A Smirnai Szent Polikárpus sem kivétel ebből a szempontból. A püs-
pök-életrajzok közül a legfigyelemreméltóbb Pelsőczi Kovács Jánosé, nem az eseménydús 
élettörténet, hanem a szöveg forrásai miatt. Bod a mindössze hat hétig regnáló püspök 
fiatalkori itineráriumát és naplóját használta fel az életrajz összeállításakor, s (viszonylag) 
hosszan idéz belőlük. Az elöljáró beszédbeli (kötelező) mentegetőzés ellenére Bodnak 
ebben az életrajzban sikerült eredeti, kéziratos forrásokból összeszednie az adatokat.” 



- 17 -                                                                122. árverés

15.

15.

(Forrás: Bretz Annamária: „Nem sűlyed az emberiség!” MTA. 2007.)
Bordázott félbőr kötés, restaurált gerinccel.

24.000,-
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19. PÁZMÁNY PÉTER
Hodegus. Igazságravezérlő kalauz. Mellyet írt, és most sok helyen jobbítván ki-
botsátot Pázmány Péter, esztergami érsek.
Nagy-Szombat, 1766. A' Jesus Társasága Akadémiai Collegiumának Betöivel. 1766. [18], 
V-XVI., 1092, [8] p., 2 t.
Ez Pázmány Péter fő művének egyetlen 18. századi kiadása. Első kiadása 1613-ban jelent 
meg. A 15 könyvre tagolt munka első fejezetei általános keresztény alapigazságokat tár-
gyalnak, felekezeti jelleg nélkül: az isteni természet jellegéről, Krisztus méltóságáról, a 
mártírokról, a prófétákról, a keresztényüldözésekről szólnak. A szerző jó taktikai érzékkel 
illesztette mindezt a kötet élére, hiszen bármilyen felekezetű olvasó elfogadhatta őket. 
Csak a harmadik könyv tér rá annak bizonyítására, hogy a római katolikus egyháztól és a 
pápaságtól elszakadt vallások nem lehetnek igazak, ennek következtében az evangélikus 
és református egyház „tudománya hamis”. A további könyvek és fejezetek már élesen po-
lemikus hangvételűek. Műve nem csupán a magyar hitvitázó irodalom csúcspontját jelentő 
teológiai szintézis, hanem az első olyan magyar nyelvű alkotás, amely a legnehezebb filo-
zófiai-teológiai kérdésekkel is szembenézett, s olvasóinak hiánytalan világképet igyekezett 
adni. Ráday 50.
Poss.: Fersli Imre Bosoki molnáré (kézírás).
Korabeli bordázott barokk bőrkötés, aranyozott gerincdíszítéssel.

80.000,-

20. TURÓCZI, LADISLAO [LÁSZLÓ]
Ungaria suis cum regibus compendio data, a P. Ladislao Turóczi, e Societate Jesu. 
Novissima hac editione aucta, elimata, et ad nostram usque aetatem producta.
Tyrnaviae, 1768. Typis Collegii Academici Societatis Jesu. VIII, 631 p.
Metszett könyv- és záródíszekkel. A szerző foglalkozik Magyarország szőlőtermelésével, 
boraival, hazánkat a bor szülőhazájának nevezi. Báthori Erzsébet történetét is elmeséli.
A lapok kissé rozsdafoltosak. Korabeli álbordás bőrkötés, színezett metszéssel.

24.000,-

21. LANDGRAF ÁDÁM
Az haba födélnek, az az: agyaggal öszve tapasztott szalma födélnek meg-magyará-
zása, mellyben annak különös hasznát mind az égések, mind pediglen más-féle vesze-
delmeknek el-távoztására, hozzá tartozandó szükséges eszközökkel, és az el-készítésnek 
módgyával együtt elegendő képen meg-mutatván, és cuprumokkal meg-világosítván ⁓ ⁓ 
német nyelven ki-botsájtott, mostanában pedig magyar nyelvre fordittatott…
Egerben, 1772. A Püspöki Oskola bötüivel. 110 p., 3 kihajt. t.
A vasmegyei származású szerző uradalmi igazgató volt a Zichy és a Zay családnál.
Poss.: P. I. (etikett).
Korabeli félbőr kötés.

30.000,-
22. RÓKA, [JÁNOS] JOANNES
Vitae Vesprimiensium praesulum.
Posonii, 1779. Franc. Augustinus Patzko. [4], IV, 502 p., 1t. címkép metszet (Padányi Bíró 
Márton püspök rézmetszetű mellképe).
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15.

16. 17.
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A kötetben veszprémi püspökök életrajzai. A szerző (1727–1790) jezsuita szerzetes, római 
katolikus pap, történész, helytörténész, író. A jezsuita rend tagjaként Győrött, Nagyszom-
batban, Bécsben tanult. 1771-től Szenthubert francia telepes falu plébánosa, a közösségben 
végzet munkája motiválta, hogy lépéseket tegyen a hazánkba szakadt francia telepesek anya-
nyelvi kultúrájának megtartásáért. Jelentősek az egyházi helytörténettel foglakozó művei.
Poss.: Régi könyvtári bélyegzők. Antonii Csete (kézírás). Néhány oldalon ceruzás aláhúzá-
sok, margináliák. A hátsó előzéklap mindkét oldalán ceruzával írt kézírásos bejegyzések.
Aranyozott gerincű, korabeli bőrkötés, színezett metszéssel.

20.000,-

23. [RÓKA JÁNOS] ROCKA, JOHANN
Krieges- und Friedens-Geschichte zwischen der Krone Hungarn und der 
ottomanischen Pforte seit dem Jahre 1526. Verfasset von ⁓ ⁓.
Ofen [Buda], 1785. Gedr. mit kön. Universitätsschriften. 448 p.
Korabeli papírkötés.

20.000,-

24. [RAUTENSTRAUCH, JOHANN]
Álom Második Jósefrül. Németbül magyarra fordítva. [Ford. Kereszturi József].
Budán, 1781. Landerer Katalin. 47 p.
A német-osztrák származású szerző (1746–1801) 1770-ben Bécsbe érkezett, ahol II. 
József reformpolitikájának szellemében politikai, történelmi és egyházi újságíróként mű-
ködött, gyakran Arnold Ehrlich álnéven ír. Fenti műve 1780-ban  jelent meg Bécsben. A 
fordító (1739-1794) jezsuita tanár volt, majd kilépett a rendből és jogot végzett, ügyvéd-
ként, majd jegyzőként praktizált. Később Bécsbe költözött és a II József udvarában vállalt 
állást. 1786-ban a császár nemesi rangra emelte.
György Lajos 35: ”Mária Terézia halála után az állami és társadalmi élet valamennyi té-
nyezője József elé vonul, szerencsét kíván uralkodásához s felhívja figyelmét azokra a 
komoly tennivalókra, amelyek az uralkodót kötelezik.”
Poss.: nehezen olvasható tintával írt, elmosódott kézírás. Papírral összefogott gerinc, borí-
tó nélkül.

30.000,-

25. DECSY SÁMUEL
Osmanografia, az az A’ Török Birodalom' természeti, erköltsi ... 's hadi 
állapottyának, és a' Magyar királyok ellen viselt ... hadakozásainak ... leirása. 3.
Bécs, 1789. Kurzbeck Ny. [4] lev., 772 p., [8] lev.
Csak 3. kötet. Levelei rozsdafoltosak. A 759-752 p. másoltattal pótólva.
Korabeli félbőr kötés.

30.000,-

26. KIS JÁNOS
Természet tsudái, országok nevezetességei, és nemzetek szokásai, mellyek külömbféle 
munkákból öszveszedegettettek…⁓ ⁓ által.
Posonyban, 1808. Wéber Simon Péter. [6], 354 p.
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A szerző (1770–1846) akadémikus, evangélikus lelkész, író, költő, műfordító.
Poss.: régi iskolai bélyegző. Kovács József (kézírás).
Korabeli, kissé kopottas, foltos keménytáblás papírkötés, egyenetlen élekkel. A gerinc alsó 
részén és az első tábla élén kisebb hiányok.

20.000,-

18. 19.

19.

20.
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27. [GYÖNGYÖSI JÁNOS]
⁓ ⁓ nak magyar versei, mellyeket külömb-külömb-féle alkalmatosságokra készitett. 
Mostan pedig egybe-szedvén közönségessé tett, és a maga költségén ki-botsátotta Szatsvai 
Sándor.
Bétsben, 1790. Nyomt. a Magyar Kurir betüivel. [20], 343 p.
Metszett felső- és záró könyvdíszekkel. A lapok és a metszés kissé foltos.
Modern műbőr kötés.

24.000,-

28. [GRÄSER, DANIEL]
Der Verfassungszustand der sächsischen Nation in Siebenbürgen, nach ihren 
verschiedenen Verhältnissen betrachtet, und aus bewährten Urkunden bewiesen.
Hermannstadt [Nagyszeben], 1790. Martin Hochmeister. [4], 115 p.
A szerző (?–1797) nagyszebeni születésű erdélyi szász történész, tanácsos. Néhány évre 
a városi levéltár vezetésével is megbízták. A gondjaira bízott dokumentumkincsek gaz-
dag történelmi ismeretanyagot biztosítottak számára, amelyet igyekezett a legjobb tudása 
szerint hasznosítani. Az 1790-ben kiadott, levéltári forrásokon alapuló, „A szász nemzet 
alkotmányos állapotáról Erdélyben” című könyvecskéje inkább a szászok ellenségeinek 
táborában tapasztalt ellenállása miatt keltett feltűnést, mintsem tudományos értéke miatt. 
Az Ofener Zeitung 1790. évi 15. száma szenvedélyes kritikát közölt a könyvről, amely 
nemcsak a szerző megjegyzései ellen irányult, hanem számos, a szász nemzetet és a szász 
törvényeket sértő passzust is tartalmazott. A cikk által kiváltott nyugtalanság olyan je-
lentős volt, hogy az ügyet megvitatták a Szász Nemzeti Egyetemen, amely az alkotmány 
helyreállítása (1790 májusa) óta először ült össze. A Nemzeti Egyetemnek a magyar kor-
mányzói hivatalhoz benyújtott panasza nyomán júliusban, a már említett Ofener Zeitung-
ban (1790. évi 28. szám), megjelent a korábbi cikk szászokat sértő kitételeinek visszavo-
nása.Néhány lapon nedvességfolt nyoma, a szövegben helyenként előforduló, az olvasást 
nem zavaró, tintás aláhúzások, jelölések.
Korabeli bőrkötés, aranyozott gerincdíszítéssel, festett metszéssel.

24.000,-

29. HUSZTI ANDRÁS
Ó és újj Dácia, az az Erdélynek régi és mostani állapotjárol való história…
Bétsben, 1791. Diénes Sámuel. [8], 294, [34] p.
A kötet végi mutatót Diénes Sámuel állította össze.
A szerző (?–1755) református lelkész, jogtudós, történész. Huszt városában született a 
17-18. század fordulóján. Egyházából 1742-ben kizárták. Ezután visszatért a katolikus 
hitre, levéltári iratok rendezéséből, családtörténeti kutatásokból tartotta el magát. Életé-
nek, munkájának kutatói felhívják a figyelmet arra, hogy e művében, mely 1735–36-ban 
készülhetett és Erdély történetét 1686-ig foglalja magában, a magyarokkal rokon népek-
nek mondja a vogulokat, osztjákokat, permieket, csermiszeket, mordvinokat, finneket és a 
Tomszk város körül lakó barabinczi népeket.
Poss. Buday József (kézírás). A lapokon kisebb-nagyobb kiterjedésű nedvességfolt.
Korabeli egészbőr kötés.

80.000,-
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30. SÁNDOR ISTVÁN
Sokféle. 1-2. Írá ’s egybe szedé ⁓ ⁓. [egy kötetben]
Győrött, 1791. Streibig József betüivel. 167, [5] p. – 163, [9] p.
Az első magyar bibliográfus (1750–1815) által szerkesztett tudományos folyóiratnak össze-
sen 12 kötete jelent meg, az első nyolc 1791 és 1801 között Győrben, a továbbiak 1808-ban 
Bécsben. Az egyedülálló vállalkozás minden cikkét Sándor írta. Tartalmát tekintve enciklo-
pédikus, főként a hazai irodalomra és történelemre vonatkozó cikkek teszik ki. Lefordította 
és 1792-ben kiadta Ovidius Metamorphosis című művének öt könyvét, a következő évben 
pedig saját utazásainak eredményeként útirajzait tette közzé. A magyar irodalom iránti sze-
retete vezette a könyvgyűjtésre és az első magyar bibliográfia összeállítására. Kapcsolatba 
lépett a korabeli magyar írókkal, irodalom-pártolókkal, könyvtárosokkal, akik segítették 
munkája elvégzésében. 1803-ban jelent meg fő műve, a „Magyar Könyvesház, avagy a 
magyar könyveknek kinyomtatások ideje szerént való rövid említésük”.
Korabeli papírborító.

24.000,-

31. Magyar grammatika, mellyet készített Debreczenbenn egy magyar társaság.
Bétsbenn, 1795. A' Magyar Hírmondó íróinak költségével ; Alberti betűivel. XXX, 352 p.
A kötet mecénására, Nunkovits György, szerb püspökre emlékező oldalán Vincenz Kininger 
rajza után készült rézmetszet Clemens Kohl munkája. A Debreceni grammatika címmel is 
ismert mű az első magyar nyelvtankönyv, a nyelvújítási harc egyik fontos állomása.
Poss.: P. I. (etikett).
Korabeli félvászon kötés, színezett metszéssel.

40.000,-

32. DUGONICS ANDRÁS
A’ tudákosságnak első könyve, A’ bötű-vetés. (Algebra) mellyet köz-haszonra irt ⁓ ⁓. 
Másadik meg-bővített Ki-adás.
Poszonyban [sic!] és Pesten, 1798. Füskúti Landerer Mihály. 272 p.
Hozzákötve
A’ tudákosságnak másadik könyve. A’ föld-mérés. (Geometria) mellyet köz-haszonra 
irt ⁓ ⁓. Masádik meg-bővített Ki-adás.
Pozsonyban és Pesten, 1798. Landerer. [2], 154p., 5 kihajt. t.
Hozzákötve
A’ tudákosságnak harmadik könyve. A’ három-szögellések. (Trigonometria) mellyet 
köz-haszonra irt ⁓ ⁓. Masádik meg-bővített Ki-adás.
Pozsonyban és Pesten, 1798. Landerer. 64p.
Hozzákötve
A’ tudákosságnak negyedik könyve. A’ csúcsos szelések. (Sectiones conicae) mellyet 
köz-haszonra irt ⁓ ⁓. Masádik meg-bővített Ki-adás.
Pozsonyban és Pesten, 1798. Landerer. 92p., 2 kihajt. t.
A harmadik rész végéről hiányzik a tábla. A címlapokon jelzettekkel ellentétben a harma-
dik és negyedik rész első kiadás, az első két könyv pedig 1784-ben látott először napvilá-
got. A mű az első magyar nyelvű matematika-tankönyv. Méltatói kiemelik, hogy ez az első 
kísérlet a matematikai műnyelv megteremtésére. A könyv kiadása nyílt ellenszegülésnek 
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számított II. József németesítő rendeleteivel szemben. Dugonics így ír a kiadás céljáról: 
„… hogy megmutassam, hogy a német nyelv sohasem oly alkalmatos a tanulmányoknak 
kimagyarázásában, mint a magyar nyelv”. Itt találkozunk először számos, a mai nyelvben 
is használatos matematikai kifejezéssel, mint például: bizonyítani, egyenlet, gömb, gyök, 
háromszög, henger stb. (Központi A. kat. 160.)
Poss.: P. I. (etikett) és régi könyvtári bélyegzők. Szüry 1040, 1041, 1042, 1043.
Modern műbőr kötés, aranyozott gerinc-felirattal.

60.000,-

33. DUGONICS ANDRÁS
Római történetek.
Pozsonyban és Pesten, 1800. Füskuti Landerer Mihály’ bötüivel és költségével. 475, [3] 
p., 1 t. térk.
A szerző 1740–1818) piarista szerzetes, író, egyetemi tanár. 1774-ben adta ki első művét, 
a Trója veszedelmét. Ugyanezen évben nevezték ki Nagyszombatba az elemi mennyiség-
tan egyetemi tanárává. Később az egyetemmel együtt költözött Budára, innen Pestre. II. 
József németesítő törekvéseire válaszolva 1784-ben megjelent matematikai művével a 
magyar matematikai és fizikai műszó-kincs kialakításához járult hozzá. A császár nyelv-
rendeleteinek nem engedelmeskedett, továbbra is magyarul és latinul tanított. Sok német-
ből magyarított regényt, színdarabot írt; ezek politikai célzatukkal, közmondásokkal tele-
tűzdelt nyelvükkel a nemesi olvasóközönség legünnepeltebb írójává tették. Különösen az 
1788-ban megjelent Etelka keltett nagy lelkesedést. 1792-ben első színtársulatunk előadta 
az Arany perecek című színművét. Később nagy sikerrel mutatták be Bátori Mária című 
darabját is. Sokat tanulmányozta a népnyelvet, közmondásokat gyűjtött, amelyek gyűjte-
ményként a halála után jelentek meg.

40.000,-

34. HUFELAND, CHRISTOPH WILHELM
Az ember’ élete' meg-hoszszabításának mestersége. Írta ⁓ ⁓. A' második kiadás sze-
rint fordította, ... meg-bővítette Kováts Mihály. 2. rész.
Pesten, 1799. Trattner Mátyás betüivel. [4], 480 p.
A szerző (1762–1836) német orvos, akinek számos művét fordították le magyar nyelvre. 
Házi orvoslásról, egészséges életmódról szóló munkái, különböző átdogozott kiadásokban, 
egészen a 19. század végéig többször megjelentek.
Korabeli, kissé kopott félbőr kötés, aranyozott gerincdíszítéssel.

40.000,-

35. RAUSCH, FRANCISCUS
Elementa architecturae ad structuras oeconomicas applicatae in usum academiarum 
per Regnum Hungariae...[Első kiad.]
Budae, 1799. Typis Regiae Universitatis. XVI, 158, [2] p., 11 t.
A metszeteket Binder János Fülöp budai rézmetsző készítette.
Kissé viseletes keménytáblás papírkötés.

18.000,-
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36. SCHWARTNER, [MÁRTON] MARTINI
Introductio in rem diplomaticam aevi intermedii, praecipue Hungaricam. Cum 
tabulis V. aeri incisis.
Budae, 1802. Typ. Reg. Univ. Pestanae. XVI, 403 p., 5 kihajt. t. (oklevélek hasonmásaival, 
pecséteket ábrázoló rézmetszetekkel)
A szerző (1759-1823) késmárki születésű egyetemi tanár, statisztikus, könyvtáros és táblabíró volt.
A címlapon javított szakadás. Néhány lap szélén kisebb, a szövegtükröt nem érintő hiány.
Korabeli félbőr kötés, aranyozott gerincdíszítéssel.

20.000,-

37. [LAFONTAINE, AUGUST]
Fáon és Hersze. Lafontainból. [Ford.] B[ozóki]. I[stván].
Szép-Halom, 1803. S. n. 39 p.
Lafontaine forrása Pausanias volt. A mű eredetileg 1803-ban jelent meg ”Das Opfer. Neue 
moralische Erzählungen von ⁓ ⁓” címen. György 147.
Korabeli papírkötés, körülvágatlan.

30.000,-

38. [DIÓSZEGI SÁMUEL–FAZEKAS MIHÁLY]
Magyar füvész könyv melly a' két magyar hazábann találtatható növevényeknek 
megesmerésére vezet a' Linne alkotmánya szerént. 1-2. [egy kötetben]
Debreczenbenn, 1807. Csáthy. XVI, 608 p.
1. Eggyhímesek–sokhímesek (1-328. p.)
2. Kétfőbbhímesek–lopvanöszök (329-608. p.)
Diószegi Sámuel botanikus és Fazekas Mihály, a Ludas Matyi későbbi szerzője alkotta 
meg 1807-ben a Magyar füvészkönyvet, amely nemcsak korszerűen rendszerezte, hanem 
magyarított nevekkel is ellátta a Magyarországon és Erdélyben ismert növényeket. Ez 
az első magyarországi kiadvány, amely a nyugati országokban akkor már széles körben 
használt Linné-féle növénytani rendszert használta és mutatta be. Az ország területén még 
a népi nevek voltak használatban, gyakran egy-egy növényre vonatkozó többféle, akár 
falvanként változó, látszólag kiirthatatlan elnevezésekkel. Ebben a zűrzavarban próbálták 
meg alkalmazni és bevezetni az új, tudományos rendszertan elveit, valamint egységesíteni 
a magyar elnevezéseket. Így a Magyar füvészkönyv –a természettudományos szaknyelv 
tekintetében– a nyelvújítás egyik előfutáraként is értékelhető.
A végén a magyar nevek mutatójával és a nemzetségnevek indexével. Az előzéklapokon 
ceruzás bejegyzések. Poss.: P. I. (etikett). A lapok helyenként kissé foltosak.
Korabeli egészvászon kötés.

60.000,-

39. [PILGER, FRIEDRICH]
Pilger Fridriknek kapitány és barmot-orvoslónak könyve, a marha tartásról; Mellyben 
megírja: I. Hogy kelljen Marhákat vállasztani, vásárlani, és szaporitani, II. Azokat táplálni, 
tartani, és nemesíteni. III. Óltalmazni, Betegségeket megesmérni, elhárítani, és megjavítani. 
A Tanúlóknak és Gazdáknak számokra fordította D. F. S. [Deáki Filep Sámuel].
Pest, 1809. Trattner Mátyás. VIII + 488 p.
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Az eredeti címlap utólag bekötött kartonlapra ragasztva. Az I-VIII. oldalak szélén kisebb, 
a szedéstükröt nem érintő hiány. A lapokon nedvességfoltok. A 230-234 oldalakon isme-
retlen eredetű sötét foltok, 231-232 lap közepén kisebb hiány.
Korabeli félbőr kötés.

50.000,-

40. CHAPTAL, JEAN-ANTOINE és mások
Visgálódó és oktató értekezés a szőlő-mivelésről. A bor, égettbor, közönséges és fűsze-
res etzetek’ készítésének mesterségével együtt. Frantzia nyelvből fordította…nemes 
Fábián Jósef. 1.
Veszprémben, 1813. nyomtattatott Számmer Klára betüivel. [16] lev. 487, [1] p. 12 sz. t.
Poss.: Medgyessi Pál 1816 (kézírás). Fábián Dénesnek Mészöly Páltól (kézírás). A lapok 
jobb felső sarkából induló, nagyobb kiterjedésű, de nem zavaró vízfoltok.
Korabeli egészvászon kötés, aranyozott gerincfelirattal, színezett metszéssel.

36.000,-

41. [BUDAI ÉZSAIÁS]
Régi római vagy deák írók élete. A régi tudós világ históriájából, főképenn a poëtica 
és rhetorica classisok számára. Külön szakasztva kiadta ⁓ ⁓.
Debreczenbenn, 1814. Nyomt. Csáthy György. 366 p.
A szerző (1766–1841) történetíró, tanár, a hazai klasszika-filológia úttörője. Sokat tett a 
korabeli magyar nyelvű oktatás bevezetése érdekében. E célból írta a fenti művet, vala-
mint Közönséges história címen ismert világtörténelmi összefoglalóját.
Számos latin szövegrésszel. A lapok és a lapélek kissé foltosak.
Korabeli félvászon kötés.

18.000,-

42. KATONA MIHÁLY
A' föld' mathematica leírása a' világ alkotmányával együtt... a felsőbb oskolákbeli 
tanulók... számára.
Rév-Komáromban, 1814. Weinmüllerné Ny. XXXVI, 436 p., 4 kihajt. t.
Poss.: régi könyvtári bélyegző. P. I. (etikett). Imprimatur: Franciscus Ratczko. O.S.B. 
Director Loc. m. pr. Karacs Ferenc (1770–1838) térképkészítő, rézmetsző metszeteivel, 
közülük kettő korabeli színezéssel.
Korabeli márványozott papírral bevont kartonkötés, címvignettával.

40.000,-

43. RUMY KÁROLY GYÖRGY
Monumenta Hungarica, az-az a' magyaroknak magyar nyelven irt emlékezetes 
irásaik. Öszveszedte 's kiadta: ⁓ ⁓.
Pesten, 1815. Trattner Ján.Tam. XXII, 440, [3] p.
Rumy Károly György (1780-1847), író, lelkész, polihisztor. Sopronban, majd a keszthelyi 
Georgicon-ban tanított, később Esztergomba került. Mezőgazdasági és élelmiszeripari ta-
nulmányai mellett irodalomtörténeti és történelmi műveket is írt. Rendszeres levelező kap-
csolatban állt Kazinczyval és baráti körével. Huszonöt külföldi tudományos egyesületnek 
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és akadémiának volt tagja. Itthon a Természettudományi Társulat tagjának, szülővárosa 
díszpolgárának, Szepes és Esztergom megye táblabírájának választotta.
Oldalszámozási hibák: 350. p. után 358. p.; 368. p. után: 366, 367, 368 p. A szöveg 
folyamatos, hiány nincs. 155. oldalon restaurálás nyoma, a szöveget nem érinti.
Poss.: régi könyvtári bélyegző, duplum bélyegző (OSZK).
Korabeli félvászon kötés, márványozott metszéssel.

20.000,-

44. PERECSÉNYI NAGY LÁSZLÓ
Galliás az az A' frantziákkal elébb – azután a' Frantziák ellen viseltt 1812, 1813, 
1814, és 1815-dik Esztendőkbéli háborúkról.
Pesten, 1816. Trattner János Tamás betüivel ’s költségeivel. VI, 128 p., 1 t. címkép-met-
szet.
Perecsényi Nagy László (1771–1827) költő, író. Munkatársa volt a Hazai s Külföldi 
Tudósítások című lapnak. 1803-tól naplót vezetett, 1805-ben megkezdte a gyűjtést Arad 
vármegye monográfiájához. Számos magyar és latin nyelvű üdvözlő, alkalmi költeménye 
jelent meg a Magyar Kurirban, több cikke a Tudományos Gyűjteményben. Néhány elbe-
szélésében a Dugonics András által felkeltett érdeklődést az őshaza iránt igyekezett tovább 
fokozni. A korábban előnyben részesített „franciás” verselés helyett fenti eposzában hasz-
nálja először a hexametert.
Poss.: Az előzéklapon nehezen olvasható kézírásos tulajdonbejegyzések, ceruzás rajzok. 
Régi könyvtári bélyegző.
A margókon ceruzával írt sorszámozás. Két levél szélén kisebb hiány, a szövegtükröt nem 
érinti. A lapokon kisebb-nagyobb rozsdafoltok.
Korabeli félbőr kötés, gerincvignettával.

24.000,-

45. [BIRÓ MÁRTON]
Erköltsi keresztény oktatások különösön a fenyítő házakban raboskodóknak 
remélhető meg-jobbításokra.
Kolozsvár, 1819. Kolozsvári Lyceum Ny. [40], 396 p.
Rudnay Sándor latin nyelvű előszavával. (Praeambula Epistola Pastoralis Episcopi 
Transilvaniae ad eos, quibus cura spiritualis captivorum publicorum credita est).
Poss.: P. I. (etikett), és kézírás.
Korabeli félbőr kötés.

24.000,-

46. PONGRÁTZ, [MIKLÓS] NICLAS
Die Überschwemmung im Jahre 1813. Mit Haupt-Bezug auf die Liptauer 
Gespannschaft in Ungern. In einem mythologischen Gespräche verfasst durch ⁓ ⁓.
Gran [Esztergom], 1824. Joseph Beimel. 57 p.
A címlapon „Ajándékozta Kultsár István 1827.” feliratú bélyegzővel.
Kiadói kartonborító.

16.000,-



- 33 -                                                                122. árverés

40. 41.

42. 43.



Honterus Antikvárium                                                 - 34 - 

Atlasz, térkép, térképészet

47. Administrativ- und General-Karte des Königreiches Ungarn. 1:288 000.
[Wien], 1858: K. k. Milit. Geogr. Inst. 1 litográf térk. (17 szelv. térk., 1 szelv. mutató). 
Hiány: 8. szelv. (Szatmárnémeti és környéke)
Domborzati csíkozással és névírással. Közigazgatási egységek határaikkal, külön magya-
rázatban, statisztikai adatokkal.Települések nagyság szerint jellel, névvel. Utak minőség 
szerint jelölve. Bányák, malmok, egyházi létesítmények stb. feltüntetve.
Vászonra vonva, korabeli karton tokban.

60.000,-

48. Budapest főváros beltelkeinek utczahálózati térképe. 1884. Szerk. a fővárosi mér-
nöki hivatal földmérési szakosztálya által. 1:10 000.
[Budapest], 1884. Légrády testvérek, 1884. 1 lev. litográf térk. M: 78×96 (87,5×104,5) cm
Hajtogatott papír, aranyozott egészvászon dísztokban.

80.000,-

49. Budapest főváros beépített kültelkeinek út- és a Tabánnak utcahálózati térképe. 
1887. Kőbánya 1:10 000. Rákosfalva 1:5 000. Tabán 1: 5 000. Svábhegy 1:10 000. Nyara-
lók 1:10 000. Szerk. a fővárosi mérnöki hivatal földmérési szakosztálya által. Rajzolta és 
kőre metszette Jauernig Nándor főv. kőrajzoló.
Budapest, 1887. Légrády testvérek. 1 lev. litográf térk. M: 84×98,7 cm
Poss.: Döltl Antal.
Vászonra vont térkép, hajtogatva.

100.000,-

50. Budapest székesfőváros térképe utcajegyzékkel. 3., javított kiad.
Tartalma: Budapest székesfőváros térképe. 1:25 000.
Hiány: Budapest belterülete 1:15 000 és a Budapest és környéke utcái, középületei stb. 
jegyzéke
Budapest, 1928. M. Kir. állami Térképészet. 1 szelv. térk.
Vászonra vont színezett térkép, kiadói tasakban.

8.000,-

51. DELISLE, GUILLAUME
Carte de la Hongrie et des Pays qui en dependoient autrefois. Dressée sur un grand 
nombre de memoirea et Cartes manuscrites ou imprimées Rectifiex par les Observations 
du Marulii et quelques autres. Par Guillaume De Lile Geographe. de l'Academie Royale 
des Sciences. Gravé par Lièbaux le fils.
A Paris, 1703 [!1715] chez l'Auteur. 1 térkl. M: 64,5×46,5 cm. A keret mérete: 75×56,5 cm. 
Guillaume Delisle (1675-1726) francia földrajztudós, térképész munkája Délkelet-Európa 
átfogó térképe, amely számos régiót, köztük a Velencei-öblöt, Görögországot, Macedóniát, 
Romániát, Konstantinápolyt, a Fekete-tengert, a Krímet, Ukrajnát, Lengyelországot, Magyar-
országot, Erdélyt, Morvaországot, Moldvát, a Balkánt, Bulgáriát, Szerbiát, Boszniát, Herce-
govinát és Dalmáciát öleli fel. A térképen ábrázolt geopolitikai tájkép egy olyan időszak pil-
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lanatképe, amikor Délkelet-Európát a határok és szövetségek változása jellemezte, különösen 
az Oszmán Birodalom befolyása következtében. A térkép ezért értékes történelmi dokumen-
tumként szolgál, és betekintést nyújt a régió 18. században fennálló szerveződésébe.
Kézi színezésű rézmetszet vászonnal bevont keretben, műanyag lap mögött. Szántai Delisle 1d.

90.000,-

52. ECSEDI ISTVÁN
Karacs Ferenc térképmetsző élete és művei (1770–1838)
Debrecen, 1912. Debreceni Ny. 127 p., 3 kihajt. térk.
Korabeli egészvászon kötés, az eredeti borító ráragasztva.

12.000,-

53. HÁTSEK IGNÁCZ
Békés vármegye közigazgatási térképe. 1:444 000.
[Budapest], [ca 1900]. Lampel Róbert ; Franklin Ny. 1 lev. színes litográf térk. M: 
25,6×32 cm.
Ismeretlen mű XLIII. lapja. Paszpartuban.

40.000,-

54. HÁTSEK IGNÁCZ
Torda-Aranyos vármegye közigazgatási térképe. 3. kiad. 1:500 000.
Budapest, [1890-es évek] Lampel Róbert ; Vas Tivadar Ny. 1 lev. színes litográf térk. 
A térk. mérete: 46,8×30,3 cm. A lap mérete: 53,3×37 cm.
A térképen a művelési ágak színes képei. Magyar Könyvészet 1886-1900 I/2. 965. p.

60.000,-

55. GLASER LAJOS
A karlsruhei gyűjtemények magyarvonatkozású térképanyaga. A Térképészeti 
Közlöny 6. számú különfüzete.
Budapest, 1933. M. Kir. Állami Térképészet. 136 p., 1 kihajt. t.
Ila Bálintnak dedikált!
Kiadói kartonkötés.

6.000,-

56. KORABINSZKY, JOHANN MATTHIAS
Atlas Regni Hungariae Portatilis. Neue und vollständige Darstellung des Königreichs 
Ungarn auf LX Tafeln im Taschenformat.
[Bécs], [1805.] Schamburg. LX lev. (ebből 56 rézm. térk.)
A metszeteket Berken János és Czetter Sámuel készítette.
A zsebatlasz szerzője (1740–1811) tanár, könyvkereskedő, térképész. Minden megyénket 
leíró teljes atlasza megelőzte a Görög Demeter által 1802-ben elindított, de csak 1811-ben 
befejezett megyetérkép sorozatot: ”Magyar átlás azaz Magyar, Horvát és Tót országok 
vármegyéi…” (1802–1811.) Korabinszky nem volt képzett kartográfus, de több nyelven 
beszélt, széles földrajzi tudással bírt és korábban már részt vett térképkészítési munkák-
ban, ahol megismerte a szerkesztés nehézségeit. Már 1786-ban kiadott ”Geographisch-
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48.
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historisches und Produkten-Lexikon” című művében már írt a térképek fontosságáról, 
de a szerkesztői munka nehézségeiről, elsősorban a névrajzi anyag hiányosságai tekin-
tetében. Ennek a műnek elsődleges célja az volt, hogy község-összeírást szolgáltasson 
térképszerkesztéshez. Sok sikertelen üzleti próbálkozás után minden vagyonát elvesztette, 
végül a nyomorral küzdőt egy bécsi család alkalmazta házitanítóként, ahol nyugodtan dol-
gozhatott Magyarország kézi Atlasán, melyhez kiegészítésként egy új Lexikont is írt, mely 
azonban csak kéziratban maradt fenn. Forrásként összesen 31 megye anyagát sorolja fel, a 
hiányzó megyékhez felhasznált felmérési adatok származását nem adja meg, és úgy tűnik, 
hogy a Hevenesi-hagyaték megyei atlaszát (Parvus Atlas) sem ismerte.
Az atlasz tartalma: 1. Magyarország természeti és politikai szempontból (Erdély nélkül). 
2. Magyarország postatérképe. 3. Összesen 46 megye térképe. Magyarország térképén 
nem ad mértékarányt, de hat város egymástól való távolsága alapján körülbelül 1:5 850 
000-re tehető. Pontossága tehát nem jobb elődeinél, és ez a megadott hosszúsági adatokra 
is vonatkozik. (Forrás: Fodor Ferenc: A magyar térképírás. 1.)
Poss.: Poós István magánkönyvtára (etikett)
A lapok kissé foltosak. Későbbi, enyhén viseletes keménytáblás papírkötés.

150.000,-

57. Magyarország autótérképe. 1:400 000. Az államépítészeti hivatalok hivatalos adatai 
alapján szerkesztette Tallián Ferenc.
[Budapest], [1932]. Magyar Földrajzi Intézet. 90 p. (Királyi Magyar Automobil Club 
hivatalos kiadványa)
Színes, feliratos, térképekkel illusztrált, valamint a térképszelvények beosztási vázlatával, 
jelmagyarázattal, városalaprajzok jegyzékével, határátkelőhely alaprajzok jegyzékével, 
magyar, valamint német, angol, francia és olasz nyelven is közölt általános mutatókkal és 
jelmagyarázatokkal, illetve korabeli egész oldalas hirdetésekkel kiegészített kiadás.
A szerkesztő (1901–1978) geográfus, neves térképész. 1926-ban végzett a Budapesti 
Közgazdasági Egyetemen, majd Teleki Pál asszisztenseként, két évig dolgozott a gazda-
ságföldrajzi tanszéken. Itt a földrajz ábrázolási módszereire és az ábrázolás technikájának 
fejlesztésére specializálta magát. 1927-től a Magyar Földrajzi Intézetnél, valamint utódjá-
nál, az Offset Nyomdánál tevékenykedett. Tallián fontos szerepet töltött be az 1945 utáni 
térképkészítés megteremtésében.
Poss.: Kilényi Géza. (kézírás)
Kiadói egészvászon kötés, aranyozott díszítéssel.

36.000,-

58. Magyarország geológiai térképe. 1:1 000 000.
Budapest, 1896. Magyarhoni Geológiai Társulat ; Posner K. L. és Fia Ny. 1 színes térk. 
M.: 95×60 cm
Magyarország első hazai szerkesztésű áttekintő földtani térképe 1896-ban, a millennium 
évében jelent meg. Kezdeményezője és kiadója hazánk egyik legrégebbi, 1848-ban alapított 
tudományos egyesülete, a Magyarhoni Földtani Társulat volt. Az 1 milliós méretarányú 
térképet nagyrészt a Magyar Királyi Földtani Intézet térképanyagának felhasználásával az 
intézet geológusai szerkesztették, Böckh János vezetésével. Kiadását a hazai földtani kuta-
tások és a Földtani Intézet nagyvonalú mecénása, Semsey Andor támogatta. A térkép
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máig fennmaradt néhány példánya közül egy a Királyi Földtani Intézet jogutódjának, a
Magyar Földtani és Geofizikai Intézet Térképtárának gyűjteményét gazdagítja.
Az 1878-as párizsi világkiállítás kapcsán megrendezett első nemzetközi földtani kongres�-
szuson a résztvevők lefektették a földtani térképszerkesztés egységesítésére vonatkozó 
elveket, és felmerült egy egységes térkép létrehozásának igénye is, így nemzetközi ös�-
szefogással elkezdődött Európa földtani térképének szerkesztése. A Földtani Intézet geo-
lógusai ehhez a térképhez készítették el az ország 1:1 296 000-es méretarányú térképének 
kéziratos változatát. Ezt követően, 1887-ben tűzte ki célul a Földtani Társulat azt, hogy 
e kéziratos térkép alapján kiadja hazánk 1:1 000 000 méretarányú földtani térképét. Az 
előkészítés azonban elhúzódott, így Böckh János csak a Társulat 1895. évi közgyűlésén 
mutatta be a térkép próbanyomatát. (Forrás: Élet és tudomány. 2017/3.)
1 vászonra vont térkép, kiadói egészvászon tokban, aranyozott felirattal.

200.000,-

49.
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59. [MÜLLER, FRANZ]
Mappa Novissima Regnorum Hungariae, Croatiae, Slavoniae nec non Magni 
Principatus Transylvaniae, juxta adcuratissimis observationes, adhibitisque 
certissimis veritatis fontibus descripta…
Bécs, 1792. Artaria. 1 térk. (4 szelv.) Egy szelv. mérete: 59,2×48,5 cm.
4 vászonra vont, korabeli finoman színezett rézmetszet kartontokban. Szántai Artaria 4a.

100.000,-

60. Radnai havasok 1:200.000. [Első kiad.]
Budapest, 1942. M. Kir. Honvéd Térképészeti Intézet. 1 szelv. térk. M: 98,5×78,5 cm.
Jelzete: M. 433.-1941. L.
Az 1942. május 1-i határokkal. Jobb alsó sarkában a vasúti és közúti közlekedés vázlatos 
térképe.
Magyar, német, olasz és román nyelvű jelmagyarázatokkal. Színes nyomat.

6.000,-

61. [SCHEDA, JOSHEP VON]
General-Karte des Oesterreichischen Kaiserstaates mit einem grossen Theile der 
angrenzenden Länder. 1:576 000.
Wien, 1856. [K. k. Mil. Geogr. Inst.]. 21 szelv. színezett acélmetszet. (19 térk., 1 címlap, 1 
mutató) 1. szelv. mérete: 50×44 cm
Joseph von Scheda (1815-1888) osztrák geográfus, térképész. A Wiener 
Militärgeographischen Institut litográfiai, majd rézmetszeti osztályának vezetője. 1869-től 
a topográfiai, litográfiai és rézmetszeti osztályok, és így az intézet teljes térképészeti mun-
katerületének vezetője volt. A térképek technikai minőségének és tartalmának javítására 
irányuló fáradhatatlan törekvései jelentősen hozzájárultak az intézet nemzetközi hírnevé-
nek megalapozásához.
21 vászonra vont térképszelvény, belső kartonborítóval, fatábla gerinccel megerősített 
kartontokban. Szép példány.

140.000,-

62. [SCHEDA, JOSHEP VON]
Übersichts-Blatt zur General-Karte von Central Europa. E. 1.-E.6., F.1.-F.6., 
G.1.-G.6., H.1.-H.6. 1:300 000
Wien, 1874–1877. [K. k. Mil. Geogr. Inst.]. 24 szelv. színes litográf térk. 1. szelv. mérete: 
51,5×45,5 cm.
Az ábrázolt területek: Wilhelmshafen, Osnabrück, Cöln, Mainz, Strassburg, Schleswig, 
Hamburg, Bremen, Cassel, Fulda, Nürnberg, Seeland, Lübeck, Brandenburg, Leipzig, 
Eger, Regensburg, Malmö, Stralsund, Berlin, Kottbus, Prag, Budweis, és 1. lev mutató.
24 vászonra vont térképszelvény, a kiadáshoz készült, fatábla gerinccel megerősített kar-
tontokban.

40.000,-
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63. VÁLYI BÉLA
A Tiszavölgy vízszabályozási átnézeti térképe. 1:400 000.
Budapest, 1901. Földmívelésügyi m. kir. Min. 1 színes litográf térk. (2 szelv.) M: 60×69,4 cm
Melléktérkép: Szeged árvédelmi helyzete. 1:75 000.
Megyék határaival, a nevük feltüntetve. Települések nagyság szerint jellel, névvel. Az 
ármentesítő, vízszabályozó és vízrendező társulatok adatai külön táblázatokban.
2 vászonra vont térk. szelv., bőrtokban, aranyozott felirattal.

60.000,-

64. VÁLYI BÉLA
A Dunavölgy vízszabályozási átnézeti térképe. 1:400 000.
Budapest, 1903. Földmívelésügyi m. kir. Ministerium. 1 színes litográf térk. (2 szelv.) M: 
60×77,5, 43,5×77,5 cm
Megyék neveivel, határaival.A települések nagyság szerint jellel, névvel. Az utak feltün-
tetve.Táblázatokban a dunai ármentesítő, vízszabályozó és vízrendező társulatok székhe-
lyei, valamint a vízhasználati társulatok székhelye és árterülete.
2 vászonra vont térk. szelv., bőrtokban, aranyozott felirattal.

60.000,-

65. WENZELY, ANTON VON
Generalkarte von Ungarn, Siebenbürgen, Sclavonien &. &. samt den angraenzenden 
Laendern, nach den besten Karten, Originalzeichnungen, und astronomischen 
Beobachtungen, der Herrn Hell, Liesganig, Mikowiny, Islenief &. etworfen und 
angefangen von Herrn I. Wussin k.k. Wegdirektor, vollendet von Herrn A. von Wenzely 
Hofbuchhalterei Raitoffizier in Baudepartment. [1:1 152 000]
in Wien, 1790. herausgegeben von Herrn F. A. Schraembl. Kézi színezésű rézmetszet. M: 
110,5×86 cm
A mű eredetileg négy szelvényből áll, melyeket példányunkon összeillesztettek. Megjelent 
F. A. Schrämbl: Allgemeiner grosser Atlass című művében is.
Paszpartuban. Szántai Wenzely 2a.

200.000,-
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54.
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66. ALAPY GYULA
Kultsár István (1760–1828) és könyvtára.
Komárom, 1928. Jókai Egyesület.[8], 211, [1] p.
Poss.: P. G. (bélyegző)
Kiadói, kissé viseletes kartonkötés.

8.000,-

67. Attila és hunjai. Szerk. Németh Gyula.
Budapest, 1940. Magyar Szemle Társaság ; Pápai Ernő Ny. 330, [2] p., XX t. ff. illusztrá-
ció, 2 kihajt. térk. mell. (A Magyar Szemle könyvei. 16.)
Szerzők: Eckhardt Sándor, Fettich Nándor, Ligeti Lajos, Németh Gyula, Váczy Péter.
Poss.: P. G. (bélyegző). A kötet végén jegyzetekkel, tárgy- és névmutatóval.
A metszés rozsdafoltos. Kiadói félvászon kötés, védőborítóval.

8.000,-

68. BABITS MIHÁLY
Jónás könyve. [Első kiad.]
[Budapest], [1939]. Nyugat. [40] p.
Számozott: 202/1000. Aláírt példány!
Poss.: P. I. (etikett).
Kiadói félvászon kötés.

20.000,-

69. BALLAGI GÉZA
A politikai irodalom Magyarországon 1825-ig.
Budapest, 1888. Franklin. VIII, 847 p.
A szerző (1851–1907) történész, aki újkori, elsősorban 19. századi magyar történelemmel, 
a nemzeti állam kialakulásával, az ehhez szükséges jog- és államtudományi oktatás törté-
netével, a reformkort megelőző időszak politikai röpirat-irodalmával foglalkozott.
A kötet végén a feldolgozott művek bibliográfiája.
Félvászon kötés, az eredeti papírborító ráragasztva.

5.000,-

70. BALOGH ILONA
Magyar fatornyok.
Budapest, 1935. Néprajzi Intézet. 194, 9 lev. ff. fénykép (Néprajzi füzetek. 1.)
Kissé foltos, hiányos kiadói kartonkötés.

8.000,-

71. BARÁTHOSI B. [BALOGH] BENEDEK
Szumirok. [Emigrációs kiadás]
Buenos Aires, 1973. Magyar Őskutatás. 142, [2] p. 
Szövegközi illusztrációkkal.
Kiadói egészvászon sorozatkötés, aranyozott gerincfelirattal, illusztrált védőborítóban.

8.000,-
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72. BARTHELÉMY, [JEAN JACQUES]
Az ifju Anacharsis utazása Görögországban a Krisztus előtti negyedik század köze-
pén. Szerkeszté Hanthó Lajos.
Pesten, 1866. Emich Gusztáv. 366, [4] p., 6 t., 1 kihajt. térk.
A lapokon és a metszés mentén kissé rozsdafoltos. A szövegben ceruzás aláhúzások.
Díszített, kiadói egészvászon kötés.

18.000,-

73. BÁNYAY LÁSZLÓ
Lázár lakomája.
Hódmezővásárhely, 1926. Szerző ; Róth Antal Ny. 79 p.
Dedikált!
A hódmezővásárhelyi születésű (1904–1979) író, újságíró 1921-től poblikált, cikkei, ver-
sei, elbeszélései, tanulmányai a Magyarság, a Nemzeti Újság, a Pesti Napló, a Budapesti 
Hírlap és a Napkelet oldalain jelentek meg. Végh Tamás álnéven dalokat, dalszövegeket 
is írt. Galyasi Miklóssal, Pákozdy Ferenccel együtt a vásárhelyi művész társasághoz tarto-
zott. Néhány évig férje volt József Jolánnak. József Attiláról írt visszaemlékezései ”Négy-
szemközt József Attilával” címen jelent meg 1943-ban.
Illusztrált kiadói kartonkötés.

12.000,-

74. BARÁT BÉLA–ÉBER LÁSZLÓ–FELVINCZI TAKÁCS ZOLTÁN
A művészet története.
Budapest, 1926. Világirodalom. 671 p., 47 t.
Kiadói félbőr kötés, restaurált védőborítóval, korabeli kartontokban.

20.000,-

75. Batsányi János poétai munkáji. Második, megbővített kiadás. A’ szerzőnek képével.
Budánn, 1835. A’ Királyi Universitás’ betűjivel. 218 p. 1 t. címkép-metszet.
A lapok enyhén rozsdafoltosak, a borítón nedvességfolt.
Kiadói, papírborítású táblakötés.

30.000,-

76. BENCZÚR BÉLA
A művészi ipar és decorativ művészetek stiltana. Képzőművészek, rajztanárok, műipa-
rosok részére technikai, ipariskolai, valamint magánhasználatra.
Budapest, 1897. Eggenberger-féle Könyvker. (Hoffmann Alfréd). VII, [1], 343 p.
Várday Szilárdnak dedikálva!
A szerző (1854–1941) előszavából: ”Könyvem szerkesztése előadásaimon alapul. A 
tananyagkiszemelésében első sorban arra voltam tekintettel, hogy kezdőknek is megfelel-
jen; a legfontosabb elemekre szorítkoztam tehát és egyszerű, könnyen érthető tárgyalásra 
törekedtem. Azonfelül főképen a képzőművész szükségleteit tartottam szem előtt. Bármily 
igaz is, hogy a művész érdeme a szabad egyéni alkotásban áll, másrészt épp oly tagadha-
tatlan, hogy a művészet termékeinek a természetszerűség éppúgy mint a technikai kivitel 
szükségszerűsége bizonyos korlátokat szab, melyek ismerete és figyelembe vétele múl-
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hatatlan. A stíltannak legfontosabb feladata ez utóbbiak megvilágítása és műszabályokba 
foglalása. A szép alak és a színösszhang követeléseinek kifejtésén kívül azért feladatom-
nak tartottam, világosan rámutatni, mily szükségletekből fejlődtek az ipari és építészeti 
alkotások, mily szoros kapcsolat áll fenn alak és ornament közt, s mily külömböző válto-
zatokban nyilvánul egy tárgykörben is korok és népek felfogása és izlése.”
555 számozott, ff. ábrával illusztrált. Kiadói, festett és aranyozott egészvászon kötés, 
színezett metszéssel.

24.000,-

77. BERDA JÓZSEF
Fény és árnyék.
[Karcag], [1943]. Szerző ;  Kertész Ny. 37, [3] p.
Szántó Pálnak dedikálva! Számozott: 124/500.
Kartonkötés.

9.000,-

78. BERZEVICZY ALBERT
A cinquecento festészete, szobrászata és művészi ipara. A Velenczéről szóló fejezetek-
kel kiegészitette: Divald Kornél. Kétszáznyolcz képpel.
Budapest, 1909. Franklin. 554, [1] p.
Poss.: Erzsébet [ex libris].
Illusztrált félbőr kötés.

12.000,-

59.
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79. BEVILAQUA BORSODY BÉLA
Régi és uj magyar takácsmesterségek. [Első kiad.]
[Budapest], 1942, Magyar Közgazdaság ; Általános Nyomda és Grafikai Intézet. 380, [1] 
p., [4] t.
Értékes hely- és kultúrtörténeti munka, forrás-dokumentumokkal és néhány szövegközi 
illusztrációval. A kötet szerzője (1885–1962) író, város-, hely- és művészettörténész, mu-
zeológus. Az írás mellett díszlettervezéssel, múzeumi installációk tervezésével is foglalko-
zott.
Korabeli félvászon kötés, gerincfelirattal. Az eredeti kiadás borítója ráragasztva.

12.000,-

80. BÉRAUD, HENRI
Mit láttam Moszkvában? Ford. Orbók Attila.
Budapest, 1926. Pfeifer. 237 p.
A szerző (1885 – 1958) Goncourt díjas francia író, újságíró, aki a 20-as években sikeres 
regényírónak számított, majd a 30-as évek közepétől a szélsőjobboldali Gringoire hetilap 
újságírójaként erősen angol-ellenes, antiszemita nézeteket terjesztett. 1945-ben halálra 
ítélték a németekkel való kollaboráció miatt. Az ítéletet később De Gaulle – az író barátai 
közbenjárására – életfogytiglanra enyhítette. Az Új Idők ajánlója 1926-ból: „⁓ ⁓…hos�-
szabb időt töltött Szovjetországban. Tapasztalatairól oly tudósításokban számolt be, ame-
lyek izgalomba hozták az egész művelt világot. Ezek a tudósítások a Le Journalban jelen-
tek meg, majd összegyűjtve, könyvalakban. Béraud mestere a tollnak és nem pártember, 
bár világnézetét tekintve közel áll a szociáldemokratákhoz. A kép, amely Szovjetországról 
könyvéből tükröződik, lesújtó.”
Poss.: Salfai Szita Eplényi Gábor (ex libris).
Korabeli félvászon kötés.

8.000,-

Biblia

81. Biblia sacra vulgatae editionis Sixti V.P.M. iussu recognita atque edita.
Romae, 1598. Ex Typographia Vaticana. [26], 1152, 36, [60] p. 4°
VIII. Kelemen pápa idején nyomtatott Biblia.
A Vatikán leírásában a kötet elején 32 oldal szerepel. Példányunkban az őrszavakat követ-
ve kiderül, hogy a 12. oldalt követően valószínűleg 3 oldal hiányzik. Az Internet Archive 
oldalán megtalálható digitalizált változatban sem szerepelnek ezek az oldalak.
Poss.: Ex libris Hieronymi Adurnis… (részben olvasható kézírás). Walter Ashburner Fi-
renze (bélyegző). VcBA 1009762 (Vatikán Könyvtára). EDIT16 CNCE 5809. SBN Libro 
antico BVEE 011720.
A lapok helyenként rozsdafoltosak.
Korabeli bordázott félbőr kötés, aranyozott gerincfelirattal.

160.000,-
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60.

61.
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82. Szent Biblia. Az egesz keresztyénségben bé-vött régi deák bötüböl magyarra 
forditotta a Jésus-alatt vitézkedö társaság-béli nagy-szombati Káldi György pap. 
[Első kiad.]
Béchben, 1626. Formika Máté. [4], 1176 [!1196], [32], 44 p.
Az első négy lev. fénymásolat, az 5-14. oldalakon restaurálás nyoma, a 9. lev. szintén 
fénymásolat, az eredeti szedéstükör egy része ráragasztva. A szövegtükör az utolsó levél 
mindkét oldalán körbevágva és egy utólag bekötött lapra ragasztva. A lapok széleit a hátsó 
tábla közelében a csat enyhén kikoptatta.
Jezsuita rendi szerzetes munkája az első teljes magyar nyelvű katolikus Biblia. Alapja a 
Vatikán által egyedül hitelesnek elfogadott Vulgáta, ez a héberből és görögből Szent Je-
romos által latinra fordított Biblia. Káldi ezt fordította jó magyarsággal. Két különböző 
rézmetszetes címlappal nyomtatták ki: az első, kevésbé ismert változaton még 5 jezsuita 
szent volt látható, a második változatban részben újrametszették a címlapot és elmaradtak 
a szentek képei. Példányunk címlap-másolata az első változatról készült. RMNy 1352.
Fatáblás, csatos bőrkötés. A csatok hiányoznak. Az eredeti, kiadói vaknyomással díszített 
disznóbőr kötés elülső táblája kissé kopottan, de megmaradt. A gerinc utólag restaurálva. 
Folio.

180.000,-

83. Szent Biblia. Az egesz keresztyénségben bé-vött régi deák bötüböl magyarra 
forditotta a Jésus-alatt vitézkedö társaság-béli nagy-szombati Káldi György pap. [2. 
kiad.]
Nagy-Szombatban, 1732. Berger Leopold. [4], 636, 562, [30] p.
Az oldalak helyenként, főként a lapszélek mentén foltosak.
Korabeli bordázott barokk bőrkötés, aranyozott gerincdíszítéssel, színezett metszéssel. 
Folio.

80.000,-

84. PAP LAJOS
Bibliai egyezményes szótár, a szentirat igéinek föllelésére és magyarázatára vezérlő 
segédkönyv. Készítette maklári ⁓ ⁓. Közrebocsátják Székács József és Török Pál.
Pesten, 1855. Heckenast. [6], 592 p.
Poss.: Jávory Nándor segédlelkész (kézírás, bélyegző). A hátsó védőlapon kézírásos 
bejegyzés: ”Efez. IV: 13-15. Kiünő textus a sectáskodók ellen.”
A 383. oldaltól a lapok tetején kisebb-nagyobb, a szedéstükröt nem érintő tintafoltok. 
Néhány oldalon aláhúzás színesceruzával, tintával.
Kopottas, díszített bőrkötés gerincfelirattal.

14.000,-
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62.

61. 63. 64.
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85. BÍRÓ SÁNDOR
Kisebbségben és többségben. Románok és magyarok 1867-1940. Az előszó Mester 
Miklós munkája. A bevezetőt Szöllősy Árpád közreműködésével Balla Bálint írta.
Bern, 1898. Európai Protestáns Magyar Szabadegyetem. XXIII, 587 p.
Kiadói kartonkötés, védőborítóval.

8.000,-

86. Boldog emlékű csíkszentkirályi és krasznahorkai gróf Andrássy Dénesné életéről 
és haláláról emlékezés. 1838—1902. Összeáll. Sulyovszky István.
Budapest, 1908. S. n. VIII, 343 p., 2 t.
Poss.: P. G. (bélyegző).
A lapok rozsdafoltosak. Korabeli egészvászon kötés, aranyozott felirattal, színezett met-
széssel.

8.000,-

87. BRUCKNER GYŐZŐ
A késmárki céhek jog- és művelődéstörténeti jelentősége. Okirattal (1515–1757).
Miskolc, [1941]. Ludvig István Ny. 373 p.
Az okirattárban német nyelvű dokumentumok magyar nyelvű, lapszéli jegyzetekkel.
Poss.: P. G. (bélyegző).
Korabeli félvászon kötés.

8.000,-

88. BÖZÖDI GYÖRGY
Székely bánja.
Cluj, [1938]. Tizenhét erdélyi fiatal író kiadása ; Tip. Gloria. 261 p., 5 t.
Dedikált!
Modern egészvászon kötés.

12.000,-

89. Buda. Színművek' zsebkönyve. Kiadta Hazucha. Tiszta jövedelme a magyar 
szinházé.
Pesten, 1839. Beimel. [4], 267, [3] p.
Hazucha, vagyis Kelmenfy László, családi nevén nemes kelemenfalvai Hazucha Xavér 
Ferenc (1815–1851), mérnök, író, kritikus, drámaíró, fordító. Orvos apja korán meghalt, a 
fiú az árvák intézetében nevelkedett. Mint segédszerkesztő kezdte írói pályáját Munkácsy 
János Rajzolatok című lapjánál. Támadta Petőfi költészetét, de írt néhány találó kritikát is, 
főként színművekről. Írt nevelő célzatú elbeszéléseket, és egy rémtörténetekkel telezsúfolt 
kalandregényt is. (Forrás: A magyar irodalom története)
A kötet tartalmazza Horváth Cyrill (1804–1884) „Jolánta” című szomorújátékát, valamint 
Szász Adolf „Phoebosz és Athene a földön” című darabjának töredékét.
Korabeli, kissé foltos, kopottas egészvászon kötés.

12.000,-
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65.

66. 67.
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90. CHAMISSO, ADELBERT VON
Schlemihl Péter csodálatos története. Ford. Bálint Lajos. Zádor István nyolc eredeti kőrajzával.
Budapest, 1921. Genius, 1921. 123 p.
Számozott: 107/1000! Bálint L. és Zádor I. aláírásával!
Poss.: P. I. (etikett), Kaszás György és Mihály (ex libris), Dénes Imre (bélyegző).
Kissé viseletes, korabeli félbőr kötés.

20.000,-

91. CZIGLER [GYŐZŐ]
Díszépítéstan. 1-2. füzet.
Szegheö Géza által kézzel lejegyzett, rajzokkal illusztrált füzetek. [4], 117, [9] p. – [4], 177, [1] p.
Czigler Győző (1850–1905) építész, műegyetemi tanár, Svájcból bevándorolt ősei há-
rom nemzedéken át építészek voltak. 1887-től haláláig a Műegyetem építészeti karának 
tanára. Díjnyertes pályázatok után főként középületeket tervezett (Statisztikai Hivatal, 
Pazmanaeum Bécsben stb.), bérházakat Budapesten, tartózkodó, ízléses újreneszánsz stí-
lusban. Kabdebó Gyulával szerkesztője volt Az építészet története c. műnek.
Poss.: Szegheö Géza (bélyegző).
Korabeli egészvászon kötés.

20.000,-

92. CSENGERY ANTAL
Történeti tanulmányok. 1.
Pest, 1857. Lauffer & Stolp. [4], 297, [2] p.
A szerző Csengery Antal (1812–1880) reformpolitikus, publicista, közgazdász és történet-
író, Eötvös József, Szalay László köréhez, a reformellenzék centralista irányzatához kap-
csolódott. 1849-ben Debrecenben belügyminiszteri tanácsos lett és a Békepárt politikája 
mellé állt. 1849 után Pesten írói, tanári működést folytatott, Macaulay Anglia története 
c. művéből fordított. Nagy hatással volt rá Kemény Zsigmond politikai felfogása. Mint 
az „irodalmi Deák-párt” egyik vezetője, irányító szerepe volt az irodalmi és tudományos 
életben. Deák bizalmas barátjaként jelentős szerepe volt a kiegyezés létrehozásában. Az ő 
kezdeményezésére került az 1868-i népoktatási törvénybe a polgári iskola intézménye.
Korabeli egészvászon kötés, erezett metszéssel.

8.000,-

93. CSŐKE SÁNDOR
A sumér ősnyelvtől a magyar élőnyelvig. [Emigrációs kiad.]
New York, 1969. Turul. 123, [3] p. (Sumér-magyar tanulmányok. 1.)
Hozzákötve
Szumir-magyar egyeztető szótár. [2. emigrációs kiad.]
Buenos Aires, [1973]. Turáni Akadémia. XV, 192 p.
Hozzákötve
Sumér-magyar összehasonlító nyelvtan. [Emigrációs kiad.]
Buenos Aires, [1972]. [Turáni Akadémia]. VII, 234 p.
Modern egészvászon kötés, az első mű borítója ráragasztva.

20.000,-
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68.

70.

69.

71.
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94. CSUDAY JENŐ
Zrínyiek a magyar történelemben. 1566-1704.
Szombathely, 1884. Seiler Henrikné. VIII, 371, [5] p.
Az első és utolsó íveknél a gerinc mentén restaurált. 371. p.: a bal felső szélen a szöveg-
tükröt nem érintő kisebb hiány.
Modern műbőr kötés, aranyozott felirattal.

8.000,-

95. CSUKA ZOLTÁN
Életiv. ⁓ ⁓ válogatott versei 1925–1935. Juhász Géza bevezetőjével.
Debrecen, 1936. Ady-Társaság. ; Első Kecskeméti Ny. 126, [2] p.
Fritz Lászlónak dedikálva!
A József Attila-díjas költő, műfordító (1901–1984). Első verseskötete ”Mese az 
Orgonakirályfiról” címmel jelent meg 1920-ban. Mikor Horthy Miklós csapatai bevo-
nultak Pécsre, a jugoszláviai Vajdaságba emigrált. Újvidéken fakereskedésben dolgozott, 
majd konzervgyári munkás volt. 1922-ben került Vajdaság c. napilaphoz, ezzel egyidőben 
megindította az Út c. aktivista folyóiratot. Az 1920-as évek végén a vajdasági magyar 
szépirodalom szervezésébe fogott. 1933-ban tért vissza Magyarországra, Érden telepedett 
le. Megindította a Láthatár c. folyóiratot. 1945-től szerb, horvát, szlovén regényeket fordí-
tott. 1950-től 1955-ig a Rajk-per kapcsán koholt vádak miatt börtönbe került. Rehabilitálá-
sa után munkásságát költészetének és a jugoszláviai irodalom közvetítésének szentelte. ”A 
jugoszláv népek irodalmának története” című kézikönyvében hazánkban első ízben tekin-
tette át a szerb, a horvát, a szlovén irodalom fejlődését az 5. századtól 1945-ig.1976-ban 
könyvtárának felajánlásával alapította meg Érden a Jószomszédság Könyvtárat.
Felvágatlan példány.
Kiadói, a szerző portréjával illusztrált papírkötés, védőborítóval.

12.000,-

96. DANTE, [ALIGHIERI]
⁓ ⁓ komédiája. 1-3. 1. A pokol. 2. A purgatórium. 3. A paradicsom. Ford. Babits Mihály.
Budapest, 1913–[1923], Révai.  332 p., 12t. – 296 p., 12t. – 320 p., 12t. A táblák előtt fel-
iratos hártyapapír.
Zádor István könyvdíszeivel, Babits nyomtatott ajánlásával.
Néhány lapon az élek mentén vágáshiba, a szedéstükröt nem érinti. Poss.: régi könyvtári 
bélyegző és etikett (Kőszegi Kath. Tanítóképző Intézet). Az oldalak helyenként foltosak.
Korabeli, egységes, álbordás, a gerincen aranyozott félbőr kötés, színezett metszéssel.

100.000,-

97. [DESSEWFFY AURÉL]
Gróf ⁓ ⁓ összes művei. Sajtó alá rendezte, életrajzzal és jegyzetekkel kísérte Ferenczy 
József.
Budapest, 1887. Méhner. LIII, 450 p., 1 t.
Poss.: nehezen olvasható bélyegző, kézírás (Dr. ? Kálmán)
Korabeli egészvászon kötés, aranyozott gerincfelirattal.

8.000,-
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72. 73.

74.
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98. A Divat Ujság főzőkönyve. Legtartalmasabb magyar főzőkönyv. 2300 recipe. Füg-
gelék: A beteg ember konyhája.
Budapest, 1909. Rákosi Jenő Budapesti Hírlap Újságvállalata Divat Újság Kiadóhivatala ; 
Budapesti Hírlap Ny. 715, [3] p., 18 t.
"A magyar gazdasszonyok olyan szakácskönyvet kapnak most a kezükbe, amilyen eddig 
még nem igen volt Magyarországon: a Divat Újság főzőkönyvét, amelyet másfél évtize-
den át állított össze a szerkesztőség s jóformán az ország minden részének legjobb gazd-
asszonyai segítették ebben a munkában, ami lehetővé tette, hogy az egyes vidékek külön-
leges eledeleit is mind egybegyűjtve találjuk. Kétezerháromszáz reczipe van a több, mint 
hétszáz lapos könyvben, s egyetlenegy kieszelt sincs közte. Egytől-egyig kipróbált s jónak 
talált készítmény s mivel figyelme minden elképzelhető ételre és a konyhaművészet egyéb 
dolgaira is kiterjed, azonkívül a beteg-konyháról és a vegetáriánus konyháról is gondos-
kodik, jogosan nevezhetjük a fözötudomány enciklopédiájának..." (Nagykároly és Vidéke. 
1909. 26. évf. 15. sz.)
Tartalomjegyzékkel, számos korabeli hirdetéssel.
Kiadói, illusztrált félvászon kötés.

20.000,-

99. Divéky József. Rosner Károly és Gergely Jenő tanulmányaival.
Budapest, 1930. Magyar Grafika. 20 p. (A magyar grafika mesterei. 1.)
Metszet-illusztrációkkal. Kiadói illusztrált kartonkötés. A borító kissé foltos.

5.000,-

100. EDVI-ILLÉS ALADÁR
Technischer Führer von Budapest. Herausgegeben vom Magyar Mérnök- és Építész-
Egylet.
Budapest, 1896. Pátria. VIII, 492, [6] p.
427 számozott ff. fényképpel, metszettel, térképpel.
Kiadói egészvászon kötés.

12.000,-

101. EMBER GYŐZŐ
Az újkori magyar közigazgatás története Mohácstól a török kiűzéséig.
Budapest, 1946. Budapest Irodalmi, Művészeti és Tudományos Intézet. 625, [3] p. (A Ma-
gyar Országos Levéltár Kiadványai)
Korabeli egészvászon kötés, az eredeti borító ráragasztva.

12.000,-

102. Emlékkönyv. Neufeld Samu 25 éves nyomdászságának jubileuma alkalmából. 
Galántán, 1905. Neufeld Samu Könyvny. [130] p.
Nyomdagépeket ábrázoló metszetekkel, betűmintákkal, díszítőelemekkel, a papírkereske-
désben kapható áruk listájával kiegészítve. Az első és hátsó védőlap kiszakadt.
Kiadói egészvászon kötés, aranyozott díszítéssel.

12.000,-
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75.

76. 77.
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103. Erdély. [szerk. Deér József].
[Budapest], 1940. Magy. Tört. Társ. ; Athenaeum ; Honvéd Térk. Int. 283, [3] p., 136 t., 22 
térk., 4 térk. mell.
Benne többek között Teleki Pál, Hóman Bálint, Mályusz Elemér, Lukinich Imre, Berlász 
Jenő, Viski Károly, Gerevich Tibor, Fitz József, Rónai András írásai.
4 térk. mell. tasakban. Fényképekkel, szövegközi rajzokkal. A lapok helyenként foltosak. 
A felső sarokban a lapok egy részén egészen kis darab hiányzik. Kissé kopott, kiadói 
egészvászon kötés, aranyozott díszítéssel.

12.000,-

104. "Erdélyért" 1-5.
Budapest, [1929-1930]. Makkay Zoltán Könyvkiadó Vállalat ; Fráter és Tsa. Ny. 241, [2] 
p. – 230, [1] p. – 222, [1] p., 6 t. – 220, 6 t. –152 p.
1-2. Koréh Endre: A székely hadosztály és dandár története. 1918-1919.
3-4. Gáspár Ármin: Hóhérok és mártírok.
5. Vida Péter: Az oláhok.
Poss.: P. G. (ex libris, bélyegző). Bihary László (bélyegző). A 3-5. kötetben néhány lapszé-
li bejegyzés, aláhúzás, a 4. kötet végén tollal írt bejegyzés.
Az 1-2. kötet második kiadás. A 3-4. kötet néhány fekete-fehér képpel illusztrált.
Kiadói félbőr sorozatkötés, aranyozott feliratokkal.

14.000,-

105. Erdély és népei. Szerk. Mályusz Elemér.
Budapest, 1941. Magyarságtudományi Int. ; Franklin Társ. 254 p., 5 t. térképvázlat.
A kötet szerzői: Alföldi András, Biró Sándor, Elekes Lajos, Fekete Nagy Antal, Gáldi 
László, Gyallay Domokos, Györffy György, Jakó Zsigmond, Kniezsa István, Maksay 
Ferenc, Pukánszky Béla.
Poss.: P. G. (bélyegző). Nehezen olvasható kézírás.
Illusztrált kiadói kartonkötés. Felvágatlan példány.

5.000,-

106. Erzsébet királyasszony emlékének. Hódolat Magyarország nagy királynéjának. 
A királyi ház fenséges tagjainak és a magyar nemzet jeleseinek kegyeletes közreműködé-
sével. A szerk. biz. elnöke Dániel Ernőné. Főszerk. Gábel Gyula.
Budapest, 1915. Globus Ny. 176 p., 16 t.
Kiadói egészvászon díszkötés.

20.000,-

1848–1849

107. DEÁK IMRE
A száműzött Kossuth. 1. Törökországban.
Budapest, [1940]. Centrum. 384 p.
Modern műbőr kötés, aranyozott felirattal. Az eredeti borító bekötve.

6.000,-
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108. Felszólítás Veszprém Megye ’s a’ kebelbeli városok lakosaihoz. Fiáth Ferenc ideigle-
nes királyi biztos kinevezéséről szóló hirdetmény. Kelt Veszprémben Január: hó 20-án 1849.
1 lev. nyomtatvány.

20.000,-

109. Gesetzartikel des ungarischen Reichstages 1847/48. Aus dem Ungarischen, nach 
der Original-Ausgabe, übersetzt und mit den nöthigen Citaten versehen von Johann 
Bangya.
Pressburg, 1848. Druck. Schmid & Busch. VI, 57 p.
A kötet fordítója, Bangya János (1817–1868) számos fordulattal teli öt évtizedet élt. A nagy-
szombati katonai intézetben tanult, majd 1834-ben hadapródként szolgált a császári hadse-
regben. 1836-ban csatlakozott a bécsi nemesi testőrséghez. 1839-ben kilépett a császári had-
seregből és hat éven át az akkori bécsi erdélyi udvari ágens irodájának főnöke volt, 1846-tól 
újságíróként kereste kenyerét. 1848-ban jelen volt a pozsonyi országgyűlésen. Miután a kor-
mány és országgyűlés a fővárosba tette át székhelyét, ő is utánuk ment. 1848 szeptemberében 
a Perczel Mór által megszervezett Zrínyi-szabadcsapat századosa lett, majd 1849 júniusában 
Kazinczy Lajos tartalék-hadtestéhez vezényelték. Kazinczy 1849. augusztus 25-ei zsibói fegy-
verletétele után a komáromi várba szökött, ahol Klapka György ezredessé léptette elő és a vár 
katonai rendőrségének parancsnokává nevezte ki. A komáromi fegyverletétel után külföldre 
távozott. 1854-ig hírlapíróként Londonban és Párizsban élt. Korabeli bécsi dokumentumok 
nyilvánosságra hozatalakor vált ismertté, hogy jelentéseket küldött a magyar emigrációról az 
osztrák titkosrendőrségnek. Később a porosz rendőrség szolgálatában Karl Marx bizalmába 
férkőzött, és a körülötte tevékenykedő rendőri besúgók közül a legtöbb sikerrel tevékenykedett. 
Marx levelei arról tanúskodnak, hogy 1852-ben már teljes mértékben megbízott Bangyában, 
arra is felkérte, hogy csatlakozzon a Kommunista Ligához. Bangya később III. Napóleon 
francia császár ügynökeként is tevékenykedett. 1854 májusában, mikor már bizonyossá vált az 
orosz–török háború, Konstantinápolyba ment és felajánlotta szolgálatát a török kormánynak. 
Mint táborkari főnököt, ezredesi ranggal az ázsiai törzskarhoz Musztafa pasa mellé rendelték. 
Ekkor áttért a muszlim hitre és felvette Mehemed bej nevet. Később cserkeszföldi érdemeiért 
felvehette a Karabatir előnevet. Számos elismerést és ajándékot nyert, köztük egy tatár herceg 
15 éves szép árva leányát, akitől négy gyermeke született. Élete végén a török csendőrség ezre-
dese és a minisztériumban a rendőrség vezetője volt.
Az oldalak kissé rozsdafoltosak. Kiadói kartonkötés.

20.000,-

110. GÖRGEY ISTVÁN
Görgey Arthur ifjusága és fejlődése a forradalomig.
Budapest, 1916. MTA ; Franklin Ny. VIII, 454 p.
Korabeli félvászon kötés, aranyozott gerincfelirattal.

5.000,-

111. GÖRGEY ISTVÁN
Görgey Arthur a számüzetésben. 1849–1867.
Budapest, 1918. MTA ; Franklin Ny. 429 p.
Korabeli félvászon kötés, aranyozott gerincfelirattal.

5.000,-
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112. Hazafiui felszólitás. Hazánk és megyenk fiai, szeretett polgártársaink! [Toborzó 
és adománygyűjtő felhívás]. Kelt Nagykárolyban 1848d. évi Május 27-dik napján tartott 
képviselő bizottmányi gyülésből.
Nagykárolyban, 1848. Gőnyei József.
2 lev. nyomtatvány.

16.000,-

113. HEGYESI MÁRTON
Az 1848-49-iki harmadik honvédzászlóalj története.
Budapest, 1898. Franklin. 299 p.
Egészbőr kötés, aranyozott feliratokkal.

6.000,-

114. HORVÁTH MIHÁLY
Magyarország függetlenségi harczának története 1848 és 1849-ben. 1-3. 2. kiad.
Pest, [1871-1872]. Ráth Mór. VIII, [2], 535 p. – [4], 539 p. – [4], 532 p.
Kiadói egészvászon sorozatkötés.

14.000,-

115. JAKAB ELEK
Szabadságharczunk történetéhez. Visszaemlékezések 1848–1849-re.
Budapest, 1881. Aigner L. 577, [3] p., 9 t.
Fénynyomat (heliográf) technikával készült portrékkal.
Az előzéklapon kézírásos bejegyzések. Poss.: Schúberth György (kézírás).
A gerinc mentén kissé töredezett műbőr kötés.

6.000,-

116. JÁNOSSY DÉNES
A Kossuth-emigráció Angliában és Amerikában. 1851-1852. A bevezető tanulmányt 
írta és az okirattárat összeállította ⁓ ⁓. 1.
Budapest, 1940. Magyar Tört. Társ. ; Egyetemi Ny. 895 p. (Magyarország újabbkori törté-
netének forrásai. Iratok az 1848–49-i emigráció történetéhez.)
Az Okirattárban forrásanyagként szolgáló angol, francia, magyar és német nyelvű hivata-
los iratok, levelek. A kötet végén név- és tárgymutató.
Korabeli egészvászon kötés, gerincvignettával.

8.000,-

117. KÁROLYI ÁRPÁD
Németujvári gróf Batthyány Lajos első magyar miniszterelnök főbenjáró pöre. 1-2. 
[Első kiad.]
Budapest, 1932, Magyar Tört. Társ. ; Egyetemi Ny. XII, [2], 658, [2] p. – [8], 691 p. (Ma-
gyarország Újabbkori Történetének Forrásai. Hivatalos iratok és levelek.)
1. A pör története. 2. Pöriratok és államiratok.
A kötetek végén név- és tárgymutatóval. A második kötetben német nyelvű per- és állam-
iratok közreadásával.
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A mű szerzője Károlyi Árpád (1853–1940) történész, levéltáros, az MTA tagja, évtize-
dekig élt Ausztriában. Történészként a Bécsben őrzött, magyar vonatkozású levéltári 
források felkutatásában ért el jelentős eredményeket. A Magyar Királyság és az Erdélyi 
Fejedelemség kora újkori történelmének több kérdését, a török- és Habsburg-ellenes küz-
delmek múltját kutatta. A bécsi levéltárakban található kamarai iratanyagok 1919. évi hoz-
záférhetővé tételét követően érdeklődése a 19. századi magyar történelem felé fordult, és 
behatóan foglalkozott Széchenyi István és Batthyány Lajos államférfiúi tevékenységével, 
a szabadságharc jog- és alkotmánytörténeti vonatkozásaival. Számos könyvet írt, forráski-
adványai mellett rendszeresen közölt történelmi tanulmányokat a Századok", a "Budapesti 
Szemle" és a "Történeti Tár" lapjain.
Poss.: Dr. Rűdiger Kornél (kézírás).
Számos, egy korábbi tulajdonostól származó ceruzás aláhúzások, lapszéli kommentárok. 
Későbbi, egységes egészvászon kötés, gerincfelirattal.

12.000,-

118. KOSÁRY DOMOKOS
A Görgey-kérdés és története.
Budapest, 1936. Egyetemi Ny. 328, [2] p.
Kiadói egészvászon kötés.

8.000,-

119. LÁSZLÓ KÁROLY
Napló-töredék az 1849-iki menekülteket, internáltakat, különösen Kossuthot 
és környezetét illetőleg, Törökországban és az Amerikai Egyesült-Államokban.
Budapest, 1887. Franklin. 240 p.
Korabeli félvászon kötés.

8.000,-

120. [NOBILI, JOHANN]
Der Winter-Feldzug 1848-1849 in Ungarn. Unter dem Oberkommando des 
Feldmarschalls Fürsten zu Windisch-Grätz.
Wien, 1851. Leopold Sommer. [2], VIII, [2], 513, [2] p., 2 térk.
Poss.: Fürstlich-Starhemberg’sche Familien Bibliothek. Schloss Eferding (bélyegző). 
Az oldalak néhol rozsdafoltosak.
Kiadói egészvászon kötés, kissé kopott élekkel.

16.000,-

121. [ROGGE, WALTER]
Az 1848-iki reakció és ellenforradalom. ⁓ ⁓ után [ford. és átdolg.] Hoffer Endre.
Budapest, 1876. Aigner L. ; Burger Ny. [4], 268 p.
A mű kivonat Walter Rogge Österreich von Világos bis zur Gegenwart című művéből.
Az első és utolsó levélnél restaurálva.
Modern műbőr kötés, aranyozott felirattal. Az eredeti borító bekötve.

8.000,-
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122. SZILÁGYI SÁNDOR
Rajzok a forradalom utáni idokből. Az első magyar katonai tanintézet.
Budapest, 1876. Athenaeum. VII, 201, [2] p.
Poss.: Kiss Albert (bélyegző). P. G. (bélyegző).
Korabeli félvászon kötés, erezett metszéssel.

6.000,-

123. THIM JÓZSEF
A magyarországi 1848-49-i szerb fölkelés története. 1-3.
Budapest, 1930-1940. Magyar Tört. Társ. ; Egyetemi Ny. VIII, 527, [1] p. – XV, 686 p. – 
VIII, 984 p. (Magyarország újabbkori történetének forrásai. Iratok a nemzetiségi kérdés 
történetéhez.)
1. Elbeszélő rész  2. Iratok: 1848 március-augusztus. 3. Iratok: 1848 szeptember-december 
és 1849 január-augusztus.
1. kötetben bibliográfia 429-481. p., utána tárgy- és névmutató.
A szerző (1864-1959) orvos, történész. Számos bakteriológiai és közegészségügyi (főként 
trachomával foglalkozó) tanulmányt tett közzé. Ugyanakkor szerb történelemmel is fog-
lalkozott, annak számos problémájára hívta fel a hazai olvasók figyelmét. Nagy levéltári 
anyagot gyűjtött össze, különösen Bécsben, ahol 1921 és 1936 között a Collegium Hunga-
ricum orvosaként sűrűn érintkezett történészekkel.
Modern műbőr kötés, gerincfelirattal. Az eredeti borítók bekötve.

30.000,-

124. TIRTS REZSŐ
1848-49-iki élményeim különös tekintettel a Cornides-féle szepesi guerilla-vadászok 
szereplésére a szabadságharcban.
Késmárk, 1903. Sauter Pál Ny. [4], 112 p., 8 t.
8 ff. portré nyomattal. A lapok helyenként kissé foltosak. Korabeli félvászon kötés.

18.000,-

125. SZILÁGYI SÁNDOR
A magyar forradalom férfiai 1848/1849-ből. Második, átdolgozott és bővített kiadás.
Pest, 1850. Heckenast. [8], 344 p., 1 kihajt. t., 4 t.
Poss.: P. I. (etikett), Németh József (kézírás) A hátsó védőlap jobb felső sarka leszakadt. A 
lapok helyenként enyhén foltosak.
Korabeli félvászon kötés, márványozott lapélekkel.

18.000,-
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126. FALLENBÜCHL FERENC
A rabváltó trinitárius szerzetesek Magyarországon. Irta ⁓ ⁓. Felolvasta a Szent István 
Akadémia II. osztályának 1940. ápr. 26-án tartott ülésén.
Budapest, 1940. Stephaneum Ny. 179, [1] p. (A Szent István Akadémia Történelmi, és 
Jog- és Társadalomtudományi osztályának felolvasásai. 2/9.)
Szövegközi ff., számozott illusztrációkkal, a kötet végén képjegyzékkel, névlistákkal.
Modern műbőr kötés, az eredeti borító bekötve.

5.000,-

127. FEHÉR JUDIT [ROSENFELD IZABELLA]
Asszonyok. [Elbeszélések]
Budapest, 1906. Singer és Wolfner. 161, 3 p.
Dedikált!
Fehér Judit Rosenfeld Izabella (1869-1908), Bródy Sándor feleségének írói neve, amelyet „A 
Hét” szerkesztőségétől kapott első, névtelenül beküldött novellája megjelenésekor. A házasság 
1903-ban válással végződött. Borgos Anna így ír a válás következményeiről: „Az írás egyfaj-
ta megoldást jelenthetett a kudarc feldolgozására, formába öntésére, egyszersmind csatornát 
kínált valami addig szunnyadó szükséglethez: a nyelvvel való munkához és az ezen keresztüli 
nyomhagyáshoz. Noha Fehér Judit első novellája (saját bevallása szerint) szerelme buzdítására 
született tizenkilenc évesen, Bródy később már némi aggodalommal figyelte benne az írni tudó 
nőt: »…féltékeny vagyok arra, s félek attól, ami azelőtt elragadott – az írótól, magában«. Rend-
kívül tanulságos Rosenfeld Bella levele a Budapesti Napló szerkesztőjéhez kötete megjelené-
sekor, 1906-ban. Ez a szép és jellemző nőírói ars poetica, amely túl is mutat saját személyén, 
sokat elmond énképéről, választásairól, az íráshoz való közel kerüléséről. Saját tapasztalatából 
valami nagyon fontosat fogalmaz meg arról, hogy „honnan jön” az író, legalábbis, ha nő: »[N]
agy írónő, fájdalom, ritkán pattan ki […] Jupiter fejéből […], előbb él, növekszik, virágzik 
[…], leggyakrabban akkor fedezi fel magában a művészi hajlandóságokat, amikor elementáris 
emberi vagy asszonyi vágyódásai bizonyos csődhöz jutottak.« Nézete szerint tehát a nő számá-
ra az írás szinte soha nem »létszükséglet«, inkább egyfajta megküzdési csatorna, a magánéleti 
kudarcok ellensúlyozásának, egy másfajta énkiterjesztésnek az igénye, amely azonban a »ter-
mészetes« állapot áthágását jelenti: »Írónő lettem, rést vágtam a természet rendjén, hogy ne 
kelljen rögtön elmúlnom, amint behunyom a szemem.« (Forrás: Holmi online)
Poss.: Hültl Hümér (ex libris). Hültl Hümér (1868–1940) sebészorvos, egyetemi tanár, a 
gyomor-bélvarrógép feltalálója, a modern sebészet számos eszközének, módszerének hazai 
bevezetője, akit virtuóz műtétei miatt orvosi körökben a „szike Paganinijé”-nek neveztek.
A tábla élek mentén felhasadt, nemez alapra vont, aranyszínű selyemcérna kötés.

20.000,-

128. FEHÉR M. [MÁTYÁS] JENŐ
Az avar kincsek nyomában. [Emigrációs kiadás]
Buenos Aires, 1972. Magyar Történelmi Szemle. 202, [34] p., 48 szt. t. (A nyugati avarok 
birodalma 1.)
A kötet végén bibliográfiával és a képek jegyzékével.
Kiadói, aranyozott vászonkötés, eredeti, illusztrált védőborítóval.

8.000,-
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129. FEHÉR M. [MÁTYÁS] JENŐ
A korai avar kagánok. [Emigrációs kiadás]
Buenos Aires, 1972. Magyar Történelmi Szemle. 218, [34] p., 32 sz. t. (A nyugati avarok 
birodalma 2.)
A kötet végén bibliográfiával és a képek jegyzékével.
Fehér Mátyás Jenő (1913–1978) domonkos-rendi szerzetes, történetíró, könyvkiadó. A 
háború után emigrációban élt. Öt kötetesre tervezett művéből csak kettő jelent meg.
Kiadói, aranyozott vászonkötés, eredeti, illusztrált védőborítóval.

8.000,-

130. FEHÉRVÁRY ISTVÁN
Börtönvilág Magyarországon. 1945-1956. [Emigrációs kiad.]
De Kalb Pike, Pa., 1978. Alpha. 225 p.
Az illusztrációkat Dean McFalls készítette. ISBN 0-912404-09-4.
Egészvászon kötés, illusztrált védőborítóval. A védőborító foltos, a szélek mentén restaurált.

8.000,-

131. Felvidék! A visszaszerzett és a még visszavárt felvidék története, mai élete, kul-
túrája, földrajza, néprajza, műemlékei. Képtáblákkal, térképekkel és statisztikákkal. 
Irta Cholnoky Jenő, Mécs László, Benda Jenő, Rády Elemér, Juhász Vilmos. Az előszót 
írta Jaross Andor.
Budapest, [1939]. Dante. [4], 143, [17] p., 13 t. ff. fénykép, 8 t. kihajt. térk. és diagramm, 
1 t. kihajt. térk. mell.
Poss.: P. G. (bélyegző).
Illusztrált, kiadó kartonkötés.

12.000,-

132. [FENYVESSY JEROMOS] CSERMELY KÁROLY
Szépségek kincsesháza. Úti jegyzetek.
München, 1955. Új Hungária. 302, [6] p.
Fekete-fehér szövegközi illusztrációkkal és fényképekkel.
A szerző (1915–1970) római katolikus pap, Domonkos-rendi szerzetes, író, költő, mű-
fordító, könyvkiadó. Számos előadókörutat tett nyugati országokban, melynek során a 
magyar emigránsok körében szervező tevékenységet is folytatott. A fenti kötet egyike a 
Csermely Károly álnéven kiadott műveinek.
Kiadói kartonkötés.

6.000,-

133. FESZTY MASA – IJJAS ANTAL
Feszty Árpád élete és művészete.
[Budapest], [1966]. Muzeumi Ismeretterjesztő Központ. IV, 138 p., 8 t. (A Művészettörté-
neti Dokumentációs Központ forráskiadványai. 3.)
Drága Lacinak dedikálta Feszty Masa!
Későbbi egészvászon kötés, az eredeti kartonborító ráragasztva.

18.000,-
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Folyóirat, évkönyv

134. Budapesti szemle. Szerk. és kiad. Csengery Antal, Lónyai Menyhért.
1865. Új folyam. 1-2. [egy kötetben]
Pest, 1865. Emich Gusztáv.
1. köt. 1-4. füz. 658, [4] p.
Hozzákötve
2. köt. 5-7. füz. 470, [2] p.
A Budapesti Szemle 1840-ben indult, de akkor mindössze két kötete jelent meg. Az akkori 
kiadó, Heckenast Gusztáv úgy ítélte meg, hogy még nem érett meg az ország arra, hogy egy 
ilyen típusú lap üzletileg eredményes legyen. 1857-ben Csengery Antal (1822–1880) szer-
vezőmunkájának köszönhetően indult el ismét a folyóirat, Sina Simon bankár anyagi áldo-
zatvállalásának segítségével. 1864-ig Csengery állt a lap élén, ekkor közel kétéves szünet 
állt be a kiadásban. 1865-től 1867-ig Lónyay Menyhért is részt vett a szerkesztői munkában, 
a kiegyezéstől azonban ismét egyedül Csengery vitte a lapot 1869-ig. 1873-tól Gyulai Pál 
szerkesztésében indult újra a Magyar Tudományos Akadémia égisze alatt. A lapot Gyulai 
haláláig szerkesztette, tőle Voinovich Géza vette át a stafétabotot, aki a folyóirat 1944-es 
megszűnéséig volt főszerkesztő. Elsősorban irodalomtudományi, történelmi, filozófiai, jogi 
tanulmányokat közölt, de alkalmanként azért teret adott természettudományos írásoknak is.
Korabeli, kissé viseletes félvászon kötés, márványozott metszéssel, aranyozott gerincdí-
szítéssel.

8.000,-

135. L'Illustration, L'Automobile, Le Tourisme à l'Exposition, La Gastronomie, 95° 
Année. N°4935. 2 octobre 1937. [L'Illustration. Journal Hebdomadaire Universel külön-
száma]
Paris, 1937. L'Illustration. [134] p.
Számos fekete-fehér és színes grafikai illusztrációval, fényképekkel. A borítókép Albert 
Brenet (1903-2005) francia festő, illusztrátor munkája.
A L'Illustration, az első francia képes újság 1843-ban jelent meg először, és több mint 
150 országban terjesztették. A heti magazin rendszeresen megjelenő különszámai közül a 
l'Automobile (1921-1941 és 1946-1955) számai, valamint a karácsonyi és a repülési kiadások 
a legnépszerűbbek a gyűjtők körében. Bár a L'Illustration korábban is sok hirdetési és szöve-
ges oldalt szentelt az autóknak, de az autókról szóló részletes műszaki leírásokat is tartalmazó 
különszám először 1921. október 8-án jelent meg. (Forrás: https://www.lillustration.com/)
Kiadói papírkötés. Folio.

30.000,-

136. L'Illustration Exposition Paris 1937.
Paris, 1937. L'Illustration. [120] p.
Számos fekete-fehér és színes grafikai illusztrációval, fényképekkel.
Az 1937 május 25. és november 25. között megrendezett párizsi világkiállítás (Exposition 
Internationale des Arts et Techniques dans la Vie Moderne) alkalmából kiadott különszám.
Korabeli egészvászon kötés, az eredeti borító ráragasztva. Folio.

30.000,-
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105. 106.

107. 108.
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137. Illustrirte Zeitung 10-11. Band (1848) No. 235-287. (január 1.-december 30.)
Leipzig, 1848. J. J. Weber.
Németország első illusztrált magazinja 1843 és 1944 között jelent meg,  Alapítója Johann 
Jakob Weber, aki az akkor már sikeresen működő Illustrated London News és a párizsi 
L’Illustration mintájára hozta létre a nemzetközi szemléletű, gazdagon illusztrált hetilapot. 
Első száma 1843. július 1-jén jelent meg. Leginkább napi ügyekről, köz- és társadalmi 
életről, tudományról és képzőművészetről, zenéről, színházról és divatról szóló hírekkel 
foglalkozott, A polgári középosztály körében különösen népszerű volt.
Magyar vonatkozású híradások, metszetek: Erdélyi szászok (No. 237); Petőfi és Vasvári 
arcképe a címlapon és tudósítás a március 15-i eseményekről (No. 254.); A nemzetiségek 
küzdelme Magyarországon, Kossuth arcképével (No. 269.); Bem és Jelačić mellképe (No. 
278.); Lamberg Ferenc halála 1848. szeptember 28-án a pesti hajóhídon (No. 278.).
Metszetekkel gazdagon illusztrált.
A kötet címlapja csak a 11. Band számait mutatja, de a kötet tartalmazza a teljes 1848-as 
évfolyamot.
Korabeli, kissé viseletes félvászon kötés. Folio

120.000,-

138. Kincses Kalendáriom. A gyakorlati élet általános utmutatója. 11. évf. (1907)
Budapest, [1907]. Rákosi Jenő Budapesti Hirlap Ujságvállalata. 576 p.
A Kincses Kalendárium először 1896-ban jelent meg. Az évek során többnyire folyamatos 
volt a megjelenése, bár a második világháború alatt néhány évig nem került kiadásra.
Ff. fényképekkel, rajzokkal, korabeli hirdetésekkel, Színházak ülésrendjével: Operaház, 
Nemzeti Színház, Várszínház, Király-Színház, Népszínház, Vigszínház, Magyar Színház, 
Uránia, Fővárosi Nyári Színház, Városligeti Színkör, Cirkusz, Fővárosi Orfeum.
A tartalomból: Az ember multja és jövője, A nyelvek elterjedése, A föld és népei, Egyen-
lőtlenség a vagyonelosztásban, stb.
A 355-356 lapon nagyobb, a szöveget is érintő hiány.
Korabeli, vaknyomásos bőrkötés, aranyozott metszéssel. Az eredeti színes borító bekötve.

18.000,-

139. Kincses Kalendáriom. A gyakorlati élet általános utmutatója. 12. évf. (1908)
Budapest, [1908]. Rákosi Jenő Budapesti Hirlap Ujságvállalata. 576 p.
Ff. fényképekkel, rajzokkal, korabeli hirdetésekkel. A tartalomból: A jövő városa, A vil-
lámcsapás, A biliárd-játék művészete, Svéd torna a szobában, Izgató és kábító szerek, stb.
Pos.: Németh Árpád, Németh Gyula (ex libris).
Korabeli, vaknyomásos bőrkötés, aranyozott metszéssel. Az eredeti színes borító bekötve.

18.000,-

140. Kincses Kalendáriom. A gyakorlati élet általános utmutatója. 17. évf. (1913)
Budapest, [1913]. Rákosi Jenő Budapesti Hirlap Ujságvállalata. 576 p., 1 t.
Ff. fényképekkel, rajzokkal, korabeli hirdetésekkel. A tartalomból: Az aviatika fejlődé-
se, Magyar költők és írók, Az állat a művészetben, A debreceni országgyűlés, Budapest 
épitészeti régiségei stb.
Korabeli, vaknyomásos bőrkötés, aranyozott metszéssel. Az eredeti színes borító bekötve.

18.000,-
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109. 112.

114.
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141. Magyar cserkész. Szerk. Vidovszky Kálmán, Koszter atya.
13. évf. (1932) 1-24. sz. (1932. január 1.-december 15.)
Budapest, 1932. Magyar Cserkészszövetség ; Tolnai Ny.
A Magyar Cserkészövetség által kiadott képes újság 1920-1946 között jelent meg először, 
majd több évtizedes szünet után, a rendszerváltás idején, 1989-ben indult újra. Benne foly-
tatásos regényekkel, úti beszámolókkal, humorral, rejtvényekkel, sok fényképpel, karika-
túrával, egyéb illusztrációval, a kötet elején az évfolyam tartalomjegyzékével.
Egészvászon kötés. Folio.

20.000,-

142. Magyar cserkész. Szerk. Strilich Pál.
22. évf. (1940-1941) 1-21. sz. (1940. szeptember 15.-1941. augusztus 21.)
Budapest, 1941-1942. Magyar Cserkészszövetség ; Tolnai Ny.
Illusztrált. A kötet elején az évfolyam tartalomjegyzékével.
Egészvászon kötés. Folio.

20.000,-

143. Magyar élet. Nemzetpolitikai szemle. Szerk. Fitos Vilmos.
6. évf. (1941) 1-12. (január-december). 7. évf. (1942) 1-12. (január-december)
Budapest, 1941-1942. Turul Szövetség Könyv- és Lapterjesztő ; Jövő Ny.
A havonta megjelenő népi szemléletű folyóirat két évfolyama egy kötetben. Hiány: 7. évf. 
(1942) 6. sz.
Illusztrált. Korabeli félvászon kötés.

20.000,-

144. Magyar grafika. Szerk. és kiad. Biró Miklós.
1921. 6. sz. (augusztus). (Kozma Lajos szám.)
Budapest, 1921. Globus Ny. 89-108. p., 17 t. színes mell. Illusztrált.
A grafikai iparágak és rokonszakmák fejlesztését szolgáló szakfolyóirat alcímmel 1920 és 
1932 között jelent meg. Jogutóda, a napjainkban is megjelenő „Magyar Grafika: a Papír- 
és Nyomdaipari Egyesület szakmai folyóirata” 1957-ben indult el.
Kozma Lajos (1884–1948) építész, iparművész, grafikus. Budapesti, majd franciaországi 
tanulmányai befejeztével Lajta Béla tervezőirodájában dolgozott és az Iparrajziskola tanára 
volt. 1913-ban megszervezte a belsőépítészettel foglalkozó Budapesti Műhelyt. Közben 
sokat foglalkozott a népművészettel, ekkori építészeti és grafikai munkái az erdélyi népmű-
vészet hatását mutatták. A népi barokkhoz és a népművészethez kapcsolódó grafikai mun-
káinak, illusztrációinak zömét a gyomai Kner-nyomda számára készítette (pl. Révész Béla, 
Balázs, Heltai Gáspár, Ady Endre, Karinthy Frigyes köteteihez). A magyar szecesszió egyik 
legeredetibb hangú képviselője volt. A 30-as évektől építészi és lakberendezői működése 
került előtérbe. Színpadi díszleteket is tervezett. (Forrás: Magyar életrajzi lexikon)
Poss.: Iparművészeti Múzeum Könyvtár (bélyegző).
Az első három lap felső szélein a szedéstükröt nem zavaró sötét foltok. Enyhén sérült, a 
gerinc mentén megerősített borító. Folio.

20.000,-
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116. 117.

118. 120.



Honterus Antikvárium                                                 - 80 - 

145. Magyarok Csehszlovákiában 1918–1938. Szerk. Borsody István. [Az Ország Útja 
Könyvnapi száma].
[Az Ország Útja. 2. évf. (1938) 6. sz. (június). Szerk. Barankovics István, Dessewffy Gyula.]
Budapest,1938. Az Ország Útja. 223 p.
Az Ország Útja (1937–1943) állam-és nemzetpolitikai folyóirat, amely Barankovics István és 
Dessewffy Gyula szerkesztésében jelent meg. A konzervatív nacionalizmus jegyében indult, 
hitet tett a királyság intézménye, a magyar nép Duna-völgyi vezető szerepe mellett, ugyanak-
kor elhatárolódott a faji gondolattól, a népiességtől, a külsőséges irredentizmustól, a fennálló 
társadalmi, gazdasági, politikai rendszer belő reformját sürgette. Ezt az eklektikus programot 
is meglehetősen ellentmondásos módon valósította meg, működésében pozitív tendenciák is 
érvényesültek. A fasizmus erősödésének ellenhatásaként számos demokratikus szemléletű, 
polgári humanista szerzőnek is teret adott. 1941-től a lap demokratizáló iránya erősödik, a 
szerkesztésében Bóka László, Gogolák Lajos, Puskás Lajos és Wesselényi Miklós is részt 
vesz, a munkatársak között pedig a haladó magyar értelmiség képviselői kerülnek előtérbe: 
Darvas József, Erdei Ferenc, Földes Ferenc, Földessy Gyula, Füsi József, Honti János, Jancsó 
Elemér, Jócsik Lajos, Kállai Ernő, Képes Géza, Lengyel Balázs, Mód Aladár, Pogány Ö. 
Gábor, Sárkány Oszkár, Simándy Pál, Tolnai Gábor. (Forrás: Országgyűlési Könyvtár)
Néhány oldalon ceruzás aláhúzás, marginálisok. Modern műbőr kötés, az eredeti borító bekötve.

6.000,-

146. Magyarország és a Nagyvilág. Politikai, ismeretterjesztő és szépirodalmi közlöny. 
Felelős szerk. Balázs Sándor.
2. évf. 2. félév. (1866) 27-52. sz. (július 8.-december 23.)
Budapest, 1866. Deutsch testvérek. [4], 417-820. p.
Hiány: 593-594. p. (38. sz. címlapja, Czuczor Gergely), 641-642. p. (41. sz. címlapja, 
Rózsay József), 721-722. p. (46. sz. címlapja, Frankenburg Adolf)
Szövegközi, egy- és kétoldalas, metszett illusztrációkkal, korabeli hirdetésekkel. A képek 
és rajzok jegyzéke, a tartalomjegyzékkel együtt, megtalálható a kötet elején.
Korabeli, a gerinc mentén kissé sérült félvászon kötés. Folio.

30.000,-

147. Mészárosok és hentesek lapja. Husipari, zsiradék- és állatkereskedelmi, állatte-
nyésztési és állategészségügyi szaklap. Felelős szerk. Komáromi Sándor.
25. évf. (1917) 1-52. sz. (január 5.-december 28.)
Számos korabeli hirdetéssel. Hiánytalan. A 40. sz. fényképekkel illusztrált Emléklap.
Poss.: régi könyvtári bélyegző. Korabeli félvászon kötés. Folio.

18.000,-

148. A M. Kir. Központi Szőlészeti Kísérleti Állomás és Ampelologiai Intézet 
évkönyve. 1 évf. (1906). Szerk. Istvánffi Gyula.
Budapest, 1907. Magyar Királyi Központi Szőlészeti Kísérleti Állomás és Ampelologiai 
Intézet ; Pallas Ny. VI, 175 p., 3 kihajt. t.
Balogh Vilmosnak dedikált!
A szövegben néhány ceruzás aláhúzás.
Korabeli félbőr kötés, aranyozott felirattal. Az eredeti borító bekötve.

16.000,-
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125. 127.
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149. Nyomda- és rokonipari évkönyv. 1940.
[Budapest], s. a. Székely Ny. 271, [17] p. [4] t.
Forrásdokumentum a korabeli nyomdászat és a hozzá kötődő szakmák működésének rend-
szeréhez. Benne a könyvnyomdák listája, törvényi intézkedések, munkabér-szabályzat, 
minimálbérek, hirdetések stb.
Biblianyomó papíron, kiadói, színezett egészbőr kötés, aranyozott felirattal és díszítéssel.

5.000,-

150. Nyugat. Főszerk. Ignotus. Szerk. Ady Endre, Babits Mihály.
12. évf. (1919) 3. sz. (február 1.)
Budapest, 1919. Pallas. [3], 160-220. p.
Ady Endre halálhíre mintegy két oldalas nekrológgal.
A gerinc mentén restaurált kiadói papírkötés.

20.000,-

151. Nyugat. Petőfi-szám. Főszerk. Ignotus. Szerk. Babits Mihály, Gellért Oszkár, Osvát Ernő.
16. évf. (1923) 1. sz. (január 1.)
Budapest, 1923. Pallas. 46, [2] p.
Babits Mihály, Kosztolányi Dezső, Krúdy Gyula, Szabó Lőrinc, Szép Ernő és mások 
írásaival, verseivel.
Kiadói papírkötés.

20.000,-

152. Rendőrségi közlöny. 1945-1948.
Budapest, 1945-1948. Belügyminisztérium ; Szikra Ny.
1. évf. (1945) 1-12. sz.
Hozzá
2. évf. (1946) 1-25. sz.
Hozzá
3. évf. (1947) 1-26. sz.
Hozzá
4. évf. (1948) 1-25. sz.
Mind a négy évfolyam teljes. A kötetek elején tartalomjegyzékkel, számsoros mutatóval 
és betűrendes jegyzékkel. A 2. évfolyam 3. számához géppel írott mellékletekkel. Jelentős 
kor- és forrásdokumentum, számos illusztrációval.
Egységes, kissé kopott egészvászon kötés. Folio.

24.000,-

153. Sárospataki Füzetek. Protestáns tudományos folyóirat. Szerk. és kiad. Erdélyi János.
Új folyam. 2. évf. (1865). [9. évf.]
Sárospatak, 1865. Forster R. Ny. [4], 958, [2] p.
A folyóiratot Erdélyi János alapította 1857-ben. 1869 után hosszú évtizedekig szünetelt, 
majd Horváth Cyrill kezdeményezésére 1904-ben újraindult, de csak két évfolyamot ért 
meg. 1997-től a Sárospataki Református Teológiai Akadémia gondozásában jelenik meg.
Korabeli, kissé viseletes félvászon kötés, márványozott metszéssel, aranyozott gerincdíszítéssel.

8.000,-
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130. 131.
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154. Termés. [Három kötet] Szerk. Asztalos István, Bözödi György, Jékely Zoltán, Kiss 
Jenő, Szabédi László.
Kolozsvár, 1942-1944. Termés Szerkesztősége ; Nagy Jenő és fia Ny.
1. 1942. ősz. 151, [1] p., 4 t. (Gy. Szabó Béla fametszeti és rajzai)
2. 1943. tavasz-tél. [Teljes évfolyam egybe kötve.]. 128 p. –131 p. –154, [2] p., 2 t. (Gy. 
Szabó Béla rajzai) – 143, [1] p.
3. 1944. tél. 127, [1] p.
A szerzők között: Weöres Sándor, Csorba Győző, László Gyula, Sinka István, Mikecs 
László, Lőrincz László, Tatay Sándor.
1942 és 1944 évi számok kissé viseletes, foltos kiadói kartonkötésben. Az 1943-as évfo-
lyam egészvászon kötésben, védőborítóval, az eredeti borítók bekötve.

12.000,-

155. Vasárnapi ujság. Felelős szerk. Pákh Albert. Főmunkatárs: Jókai Mór. Kiad. Hecke-
nast Gusztáv.
8. évf. (1861) 1-52. sz. (január 6.-december 29.
Pest, 1861. nyomtatott Landerer és Heckenastnál.
Vasárnapi Ujság széles néprétegeknek szóló, fontos ízlésformáló hetilap, amely 1854–
1921 között jelent meg. Elsődleges célja a nemzeti szellem ápolása, a magyar nyelvműve-
lés, és mindenféle közhasznú ismeretek közreadása. A rendkívül sikeres hetilap írói között 
a korszak legnépszerűbb tollforgatói, kiemelkedő magyar tudósai szerepeltek.
Az első számban a Szózat magyarul és további kilenc nyelven.
Szövegközi és egész oldalas illusztrációkkal. A képek és rajzok jegyzéke, a tartalomjegy-
zékkel együtt, megtalálható a kötet elején. A lapok helyenként kissé foltosak.
Korabeli félvászon kötés. Folio.

40.000,-

156. Vasárnapi ujság. Felelős szerk. Nagy Miklós.
43. évf. (1896) 1-52. sz. (január 5.-december 27.
Budapest, 1896. Franklin.
Ebben az évfolyamban a szokásos tematika mellett számos, a millenniumi ünnepségekkel 
kapcsolatos tudosítás is olvasható, a 19-45. számokban állandó rovatként.
Szövegközi, valamint egy- és kétoldalas illusztrációkkal, rengeteg korabeli fényképpel és 
hirdetéssel. A képek és rajzok jegyzéke, a tartalomjegyzékkel együtt, megtalálható a kötet 
elején.
Korabeli félvászon kötés. Folio.

36.000,-
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157. A Föld és népei. Föld és népismei kézikönyv. 1-3. Hellwald Frigyes és egyéb írók 
nyomán kidolg. Toldy László.
Budapest, 1879-1881. Méhner Vilmos. VIII, 722, 85, IV p. p., 18 t., 2 dupla térk. – 672 p., 
19 t., 3 dupla térk. – VIII, 656 p., 20 t., 1 dupla és 1 kihajt. térk.
1. Észak-, Közép- és Dél-Amerika. Földrajzi és népismei leirása.
2. Afrika, Ázsia, Ausztrália. Földrajzi és népismei leirása.
3. Európa földrajzi és népismei leirása. Különös tekintettel Magyarországra a legujabb 
statisztikai adatok alapján dolgozta György Aladár.
Friedrich von Hellwald (1842–1892) osztrák szerző, aki elsősorban földrajzi, művelődés-
történeti munkáiról ismert.
Számos szövegközi és egész oldalas metszettel illusztrált kötetek. Néhány oldalon nedves-
ségfolt nyoma.
Korabeli, egységes félbőr kötés, színezett metszéssel.

24.000,-

158. FÖLDVÁRY JÓZSEF
Halotti prédikátziók.
Debreczenben, 1832. Tóth Lajos. 319, [1] p.
Korabeli félbőr kötés, márványozott metszéssel, aranyozott gerincdíszítéssel.

10.000,-

159. FÜRY LAJOS
Eső a Mato Grosson. [Emigrációs kiadás]
Toronto, [1987]. Vörösváry Publishing. 239 p.
Dedikált!
A fekete-fehér fotókkal illusztrált regény egy ártatlanul megvádolt és mindenkivel meg-
hasonlott, emberkerülő magyar életét tárja elénk, aki a brazíliai őserdőben épít fel egy új 
életet.
Egészvászon kötés, védőborítóval.

5.000,-

160. GÁBOR ANDOR
Pesti sirámok. Könyv a beteg városról. [Első kiad.]
Budapest, 1912. Dick Manó ; Nap Ny. 159, [1] p.
Dedikált!
Modern műbőr kötés, aranyozott gerincfelirattal. Az eredeti borító bekötve.

20.000,-

161. GÁLDI LÁSZLÓ – MAKKAI LÁSZLÓ [szerk.]
A románok története. Különös tekintettel az erdélyi románokra.
[Budapest], [1941]. Magyar Történelmi Társ. ; Franklin. 428 p., 7 t. (A Magyar Történelmi 
Társulat Könyvei 6.)
Szövegközi térképekkel és fényképekkel illusztrált.
Korabeli félvászon kötés.

8.000,-
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137.

137. 140.
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162. GERSTER BÉLA
A korinthusi földszoros és átmetszése.
Budapest, 1894. Márkus Samu Ny. 144 p., 14 t., 1 kihajt. térk.
A szerző (1850–1923) magyar mérnök a Panama-csatorna nyomvonalának kitűzésére 
kiküldött nemzetközi expedíció tagjaként szerzett jelentős hírnevet. Ezért amikor 1881-
ben Türr István megszerezte a görög kormány engedélyét, hogy folytassa a Korinthoszi-
földszoros átvágásának elakadt munkálatait, a tervek elkészítésével Gerstert bízták meg, 
majd a csatornaépítő vállalat főmérnökeként ő vezette a munkálatokat. A későbbiekben 
részt vett Türr István nagyszabású vízgazdálkodási terveinek kidolgozásában, majd a lázas 
vasútépítés időszakában tizenhárom hazai vasútvonal tervezését és megépítését irányította. 
Végül 1919-ben a Duna–Tisza-csatorna építési munkáit vezette.
A Korinthoszi-csatorna Görögországban az Égei-tenger és a Jón-tenger közötti mestersé-
ges vízi út, amelyet a Korinthoszi-földszoros átvágásával hoztak létre 1881–1893 között. 
Építésében még négy magyar mérnök – Kauser István, Nyári László, Pulszky Garibaldi és 
Stéghmüller István – vett részt. Gerster a 80 méter magas hátság átvágását 1882-ben négy-
ezer építőmunkással kezdte meg. A csatorna hossza 6345 méter, talpszélessége 25 méter, a 
víz mélysége 8,5 méter. Egyidejűleg két kikötőt is építettek, továbbá egy hidat a pelopon-
nészoszi vasútnak. Az építési munkák során 11 millió köbméter földet és kőzetet termeltek 
ki, elhasználtak 1200 tonna lőport és 450 tonna dinamitot. (Forrás: SopronMédia)
Poss.: régi könyvtári bélyegző. Szövegközi ábrákkal, vázlatokkal, ff. fényképekkel.
Korabeli félvászon kötés.

12.000,-

163. GHÉCZY-HUGYECZ JÁNOS
Tapasztalataim Monte-Carlóban. A monte carlói kaszinó gazságai.
Budapest, 1931. Szerző ; Kellner és Kiss Ny. 148, [2] p., 2 t.
Balogh Barnának dedikált!
Szövegközi ábrákkal illusztrált. Kiadói, illusztrált kartonkötés.

8.000,-

164. GOETHE, [JOHANN WOLFGANG VON]
A lélekrokonság. Ford. Kemenczky Kálmán.
Budapest, s. a. Könyves Kálmán ; Hungária Ny. 454 p.
1 levélen nyomdai vágásból eredő hiba, a szövegtükröt nem érinti.
Egészvászon kiadói díszkötés, erezett metszéssel.

6.000,-

165. GRÜNWALD BÉLA
A régi Magyarország. 1711-1825. Harmadik kiadás.
Budapest, 1910. Franklin. XV, [1], 552 p.
Néhány oldalon ceruzás aláhúzások.
Korabeli álbordás félbőr kötés.

16.000,-
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166. GÚTHI SOMA
Az éjszakai Budapest.
Budapest, 1908. Kunnossy, Szilágyi és Társa. 191, [1] p. (Fekete könyv. Eredeti bűnügyi 
és detektív történetek. 5.)
Korabeli bőrkötés, az eredeti papírborító ráragasztva.

8.000,-

167. GYÓNI MÁTYÁS
Magyarország és a magyarság a bizánci források tükrében. Ungarn und das 
Ungartum im Spiegel der byzantinischen Quellen.
Budapest, 1938. Pázmány P. Tud. Egy. Görög Filológiai Int. ; Stephaneum Ny. 119, [1] p., 
4 t. (Magyar-görög tanulmányok. 7.)
Források és a források névanyaga külön fejezetben, német nyelvű összefoglalóval.
Poss.: régi könyvtári bélyegzők.
Kiadói kartonkötés.

8.000,-

Hadtörténet

168. BÁNLAKY [BREIT] JÓZSEF
A magyar nemzet hadtörténelme. 1-10. és 12. [7 kötetben, a mellékletek külön tokban].
Budapest, 1928-1939. Athenaeum ; Grill K. IV, 112, IV p. – 128, IV p. – 144 p. –264 p. 
–128 p. –262 p. – 136 p. – 216 p. – 227 p. – 307, [1] p. – 290 p.
A 12. kötetben Hajnal Istvánnak szóló dedikáció! 
A szerző Bánlaky (1931-ig Breit) József (1863–1945) 1897-től a Honvédelmi minisztéri-
umban szolgált, 1898-ban a honvéd főtiszti tanfolyam tanárává nevezték ki, 1900-ban pedig 
bevették a vezérkari testületbe. 1914-ben a világháború kitörésekor a szerb hadszíntérre került, 
majd pedig részt vett a Doberdónál vívott harcokban, ahol mint a 16. honvéd gyalogdandár 
parancsnoka tüntette ki magát. Ezt követően a 39. honvéd gyalogezred parancsnoka lett az 
erdélyi hadszíntéren, és 1917-ben altábornaggyá nevezték ki, a világháború végén a kassai VI. 
hadtestet vezette. A világháború után egy ideig a Hadtörténelmi Levéltárban teljesített szolgá-
latot, majd 1919. júniusában nyugdíjazzák. Hadtörténeti munkásságát 1896-ban kezdte meg, 
az 1870—71-ik évi német—francia háború történetének megírásával. Csaknem fél évszázados 
munkássága során közel ötven munkát írt, melyek nagy része a magyar és egyetemes hadtörté-
net kérdéseivel foglalkozott. Legnagyobb szabású munkája „A magyar nemzet hadtörténelme” 
összesen 22 kötetes, amelyek 1929 és 1942 között jelentek meg. Ez a munka máig is páratlan a 
magyar történetírásban, s hasonló terjedelmű és színvonalú alkotás azóta sem készült a magyar 
hadtörténelem ezer évéről. A 24 kötetből álló mű ma már csak alig néhány szakkönyvtárban 
férhető hozzá, holott forrásbázisa és adatai alapján ma is jól használható. (Forrás: Arcanum)
A szövegben ceruzás aláhúzásokkal, kézírásos bejegyzésekkel.
A 9. kötet kiadói egészvászon kötésben. A 12. kötet kiadói kartonkötésben, felvágatlan. 
A további 5, egyenként két részt tartalmazó kötet és a térkép-mellékleteket tartalmazó tok 
korabeli, egységes vászonkötésben.

120.000,-
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169. BREIT JÓZSEF
Az 1914. évi osztrák-magyar szerb-montenegrói hadjárat
Budapest, 1929. Grill K. ; Stephaneum Ny. 226 p.
Hiány: 5 t. melléklet.
Poss.: P. G. (bélyegző)
Korabeli félvászon kötés.

6.000,-

170. BARABÁS MIKLÓS – BARABÁS EMIL
Balkán. Német-olasz-magyar villámháború.
Budapest, [1943]. Szenkó ; Turul Sajtóváll. 283 p.
Szövegközi térképvázlatokkal illusztrált.
Kiadói, sérült, félvászon kötés.
8.000,-

171. DEMMIN, AUGUST
Die Kriegswaffen in ihren geschichtlichen Entwickelungen von den ältesten Zeiten 
bis auf die Gegenwart. Eine Enzyklopädie der Waffenkunde.
Gera-Untermhaus, 1891. Verlag Fr. Eugen Köhler. IV, 1110 p.
Háborúkban használt fegyverek, öltözékek történeti enciklopédiája, a tárgyakat bemutató 
rajzokkal gazdagon illusztrálva.
Kiadói egészvászon kötés, aranyozott díszítéssel, színezett metszéssel.

24.000,-

172. HERCZEG ERNŐ
Szarajevótól Genfig. Kémek, gyilkosok, diplomaták, hadvezérek, áldozatok.
Kolozsvár, 1930. Progresul Ny. 159 p., 1 t.
Herczeg Ernő a múlt század első felében Kolozsvárott fejtette ki sokoldalú írói, szerkesz-
tői, kiadóigazgatói és újságírói tevékenységét. A Szarajevótól Genfig című kötete műfaji-
lag nehezen behatárolható politikai eszmefuttatás, s nemcsak lendületes olvasmány, hanem 
az első világháború előzményeit és lefolyását tisztázó számos, addig ismeretlen adat tárhá-
za is. Mindemellett Európa és az emberiség sorskérdéseiről tudósi érvényességgel, szelle-
mesen és közérthetően szól.
Kopottas, kiadói egészvászon kötés, gerincvignettával.

8.000,-

173. Herczeg Géza
Végig Szerbián az osztrák-magyar, a német és a bolgár hadsereggel a balkáni harctéren.
Budapest, 1916. Athenaeum. 201, [3] p.
Borítócím: Végig Szerbián. Három hadsereg diadalútja.
A lapok helyenként foltosak. Kissé viseletes, foltos kiadói kartonkötés. Körülvágatlan pél-
dány.

8.000,-
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174. [JOSEPH AUGUST, ERZHERZOG VON ÖSTERREICH] JÓZSEF FŐHERCEG
A világháború amilyennek én láttam. 1-7. + 7 tok mell. [eredeti dokumentumok, térké-
pek]. Írta naplója és hivatalos akták alapján József főherceg tábornagy. Az aktaszerű anya-
got összegyűjtötte és összeállította Rubinthy Dezső.
Budapest, 1926-1934. MTA. XII, 708 p., 1 t., 27 mell. – VIII, 842 p., 1 t., 47 mell. – VI, 
822 p., 1 t., 30 mell. – XX, 886 p., 1 t., 44 mell. – VIII, 928 p., 1 t., 31 mell. – VIII, 708 p., 
1 t., 33 mell. – VII, 669 p., 1 t., 57 mell.
1. 1914. július 31. – 1915. május 25.
2-3. Olasz háború. Doberdo.
4. Győzelmes küzdelmeink Erdélyért. (1916. december 2. – 1917. június 28.)
5. Győzelmes küzdelmeink Erdélyért és Bukovina visszafoglalása (1917. június 29. – 
1918. január 12.)
6. A katasztrófák útján a pusztulásba (Piavei csata) (1918. január 17. – 1918. július 20.)
7. Tirol védelme és összeomlás. (1918. július 21. – 1918. november 26.)
Kötetenként név- és tárgymutatóval.
Kissé kopott, korabeli, fatáblára vont félbőr sorozatkötés (1-5.). Modern bőrkötés (6-7.). 
A mellékletek korabeli, egységes egészvászon borítású rendezőben (1-5.), illetve műbőr 
tokban (6-7.).

140.000,-

175. KERTÉSZ RÓBERT
Hajók és hősök. 1-2. [Egy kötetben]
Budapest, [1943]. Franklin. 155, [1], 133, [1] p., 24 t. ff. metszet és fénykép.
Poss.: P. G. (bélyegző).
Kiadói félvászon kötés, illusztrált védőborítóban.

20.000,-

176. MADERSPACH VIKTOR
Az oláhok vérnyomában a Fekete tengerig.
Miskolc, 1930. ifj. Ludvig és Janovits Ny. XII, 318 p.
Poss.: régi könyvtári bélyegző, Czvalinga István (ex libris). Az előzéklapon kézírásos 
ajándékozási bejegyzés.
Korabeli egészbőr kötés, az eredeti borító ráragasztva.

8.000,-

177. MADERSPACH VIKTOR
A románok nyomában.
Budapest, [1940]. Stádium Sajtóváll. 270 p., 1 kihajt. térképvázlat
Néhány szövegközi vázlattal. Poss.: P. G. (bélyegző).
Kiadói egészvászon kötés.

6.000,-
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178. MADERSPACH VIKTOR
Menekülésem Erdélyből.
Budapest, [1943]. Ruszkabányai Könyvkiadó. 142 p., 8 t. fametszet.
A fametszeteket Maderspach Viola készítette.
Kiadói félvászon kötés, védőborító nélkül.

8.000,-

179. Magyar vitézi tettek gyűjteménye. 1-2.
Budapest, 1939-1942. M. Kir. Hadilvt. ; Madách Ny. 375 p. – 435 p.
Számozásban összesen 14 térkép. Metszetekkel illusztrált. Mindkét kötetben név- és 
tárgymutató.
Poss.: K. M. (bélyegző).
Kissé kopott kiadói papírkötés.

4.000,-

180. A m. kir. fegyveres erők képeskrónikája (1919–1945). [Emigrációs kiad.]
Michelfeld, Németország, [1977]. Vitézi Szék ; Danubia Ny. 300 p.
Magyar, német, angol és francia nyelvű kísérőszöveg, ff. fotókkal, térképekkel illusztrálva.
Műbőr kötés aranyozott felirattal.

18.000,-

181. MAJOROS JÓZSEF
Tábori postával a világháborúban.
Budapest, [1937]. Postatisztviselők Orsz. Kaszinója. 259, [1] p., 6 t.
Csatth Béla így ír a könyv Előszavában: Ott éreztem magamat újból a lövészárkok körül 
volt tábori postáim között, valamint a robogó tábori mozgópostákon és lelki szemeim előtt 
láttam újból a hű és önfeláldozó magyar tábori postások súlyos küzdelmekkel telt, nehéz, 
sokszor életveszélyekkel terhes működését, melyen őket csakis rendíthetlen, hazafias ki-
tartásuk segítette keresztül.
Illusztrált kiadói papírkötés, vágatlan metszéssel.

5.000,-

182. MARKÓ ÁRPÁD
Futaki gróf Hadik András tábornagy.
[Budapest], 1944. Athenaeum. 317, 3 p., 8 t., 1 kihajt. térk.
A szerző (1885–1966) bevezetőjéből: A Magyar Királyi Hadilevéltár világháború előtti 
osztálya 1935-ben, hadtörténelmi szempontból felbecsülhetetlen értékű iratanyaggal gya-
rapodott. Ekkor helyezte letétbe gróf Hadik-Barkóczy Endre, ősatyjának, futaki Hadik 
András tábornagynak, Mária Terézia királynő kiváló magyar hadvezérének irattárát. Mint 
a Hadilevéltár akkori osztályvezetőjének, nekem jutott az a hálás és minden történetku-
tatónak gyönyörű feladat, hogy ezt a rendkívül becses levéltári anyagot Hadik-Barkóczy 
Endre gróf megértő szívessége folytán rendezhessem s Hadilevéltárunk gondozásába át-
vehessem. Ez a gyűjtemény, amely Hadilevéltárunkban most, mint külön egység: »Hadik-
Levéltár« címen szerepel, mintegy 13, jórészt kézírásos naplóból, egyéb katonai természe-
tű könyvből és közel 5ooo db. iratból áll. Az iratok túlnyomó része hadműveleti tartalmú 
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és hadseregszervezést, kiképzési, gyakorlati kérdésekkel foglalkozik, de igen sok levelet 
találunk e gyűjteményben, amelyeket Mária Terézia, II. József és e korszak legkiválóbb 
katonai és politikai személyiségei intéztek a nagytekintélyű tábornagyhoz. Amikor ezt a 
hatalmas levéltári anyagot behatóan áttanulmányoztam, örömmel vállaltam azt a feladatot, 
hogy Hadik András életrajzát megírjam.
Szövegközi térképekkel.
Félvászon kötés, aranyozott címer-díszítéssel.

12.000,-

183. NAGY KÁROLY
A magyarság fegyverben. Jellemtanulmány a nemzetnevelés szolgálatában.
Budapest, 1939. Vitézi Rend Zrínyi csoportja. 257 p.
A kötetben szerepel 31 számozott térképvázlat, amelyeket Somfai István készített.
Kiadói kartonkötés.

12.000,-

184. NEMES EDE
Europa földleirása. Különös tekintettel a katonai viszonyokra 1-2. [egy kötetben]
Budapest, 1891. Szerző ; Várnai F. Ny. 190, [44] p., 3 kihajt. térképvázlat – 225 p., 5 ki-
hajt. térképvázlat.
1. Europa általánosságban és államai az Osztrák- Magyar Monarchia, Német-Birodalom, 
Svájcz és Lichtenstein kivételével.
2. Közép-Europa általánosságban és államai az Osztrák- Magyar Monarchia, Német-
Birodalom, Svájcz és Lichtenstein.
Szövegközi térképvázlatokkal, táblázatokkal gazdagon illusztrál. A függelékben statiszti-
kai adatokkal.
Korabeli félvászon kötés.

18.000,-

185. OCSKAY GUSZTÁV
Ocskay brigadéros igazi életrajza és a Rákóczy-kor jellemzése. Irta Ocskói ⁓ ⁓.
Budapest, 1902. Franklin. 168 p.
Ocskay László tábornok, a Rákóczi-szabadságharc híres-hírhedt alakja kedvelt téma volt 
a századforduló tájékán. Ocskay állítólagos hazaárulásáról Thaly Kálmán írt tanulmányt 
(1880, 1905), erre született védőbeszédként O. leszármazottjának fenti irata. Herczeg Fe-
renc Ocskay brigadéros címen írt sikeres történelmi drámát. (1901)
Félvászon kötés, erezett metszéssel.

5.000,-

186. Signal. 1-24 nr. (1942)
[Berlin], 1942. [Ullstein Verlag]. Ff. és színes fényképekkel, ábrákkal, hirdetésekkel 
illusztrált. 
A Signal a Wehrmacht által 1940 és 1945 között kiadott propaganda-magazin. Fotókkal 
gazdagon illusztrált, kéthetente megjelenő kiadvány volt, amelyet kifejezetten a semleges, 
szövetséges és megszállt országok közönségének szántak. Német nyelvű kiadását terjesz-
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tették Svájcban, a tengelyhatalmi országokban és a németek által megszállt Európában, de 
Németországban nem volt elérhető. A kiadványt a korszakhoz képest kiemelkedő nyom-
tatási minőség jellemezte. Minden szám több (többnyire nyolc) színes oldalt tartalmazott, 
ami akkoriban nagyon szokatlan volt. Nem kevesebb mint 25 kiadásban és 30 nyelven 
jelent meg, példányszáma pedig fénykorában elérte a 2,5 milliót. Az Egyesült Államokban 
1941 decemberéig angolul is kapható volt. Az utolsó szám az 1945. 6. szám, amelynek 
csak egy (svéd kiadású) példánya ismert.
Magyar és német nyelven. Korabeli félvászon kötés. Folio.

120.000,-

187. SIMON VILMOS
A török harctérről. Haditudósítások, élmények.
Budapest, 1913. Légrády testvérek. 157, [2] p., 8 t.
Elek Péternek dedikált!
A szerző (1876–1935) író, újságíró. Neve elsőként az 1899-1900-as angol-búr háború 
kapcsán kerül elő, ahol önkéntesként harcolt a búrok oldalán. A függetlenségi háború 
kitörése előtt a 38. gyalogezred tisztje volt, majd a háború kitörését követően előbb egy 
németekből álló önkéntes csapatnál lesz segédtiszt, majd később a csapat parancsnoka. 
Részt vett a natáli és transvaali nevezetesebb ütközetekben, majd a Helpmavaar szorosnál 
vívott csatában súlyosan megsérül, így haza kell térnie Budapestre. Ahogy felépült sérülé-
séből újságíróként kezd dolgozni. Több lap riportere, majd külpolitikai munkatársa, végül 
a Budapesti Hírlap külső munkatársa lesz. 1910-ben a Pesti Hírlaphoz szegődik, ahol kül-
politikai rovatvezetőként egészen a haláláig dolgozik. Haditudósítóként részt vesz az első 
és a második balkáni háborúban, valamint az I. világháborúban is. A Tanácsköztársaság 
bukását követően Bécsbe menekül. Bécsi tartózkodása során osztrák államférfiakkal és az 
internált kommunista népbiztosokkal több interjút is készít. Cikkei, írásai több újságban 
jelentek meg, élete során pedig három könyvét adják ki. Kettő a búr háborúról és egy a 
balkáni háború során szerzett élményeiről.
Ff. fényképekkel illusztrált. Poss. Székely Gábor (bélyegző). Kissé viseletes egészvászon 
kötés, színezett fejmetszéssel.

14.000,-

188. SZEDERKÉNYI NÁNDOR
A magyar hadi intézmény történeti és jogi megvilágításban.
Budapest, 1896. Athenaeum. VI, [2], 183 p.
Poss.: Szarka Gyula (bélyegző).
Kissé viseletes kiadói kartonkötés.

8.000,-

189. THALY KÁLMÁN
Ocskay László. II. Rákóczi Ferencz fejedelem brigadérosa és a felső-magyarországi 
hadjáratok 1703-1710. 1-2. Történeti tanulmány. Eredeti levelezések s más egykorú kút-
fők nyomán írta Thaly Kálmán. Második bővített és illustrált kiadás.
Budapest, 1905. Franklin, 1905. 400, [2] p., 37 t. (3 dupla, 7 kihajt.) – 392, [2] p., 11 t. (2 
dupla, 1 kihajt., 1 színezett térk.)
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171. 173.
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"Teljes élete vérontásban telt el, s még halála után is mennyi ártatlan vér omlott ki érette! 
Kard tévé őt híressé, kard által pusztult el. Kemény vitéz vala, ritka hős vala, a miért is 
a maga korában európaszerte ismert s az osztrák örökös-tartományoktól rettegett nevet 
nyert. Az sem vitatható el, hogy a nagy szabadságháborúnak, a nemzeti ügynek egykor 
jelentékeny hasznára vált számos jeles hadi tettei által : de viszont később ugyanannak 
még többet ártott erkölcsileg, sőt részben anyagilag is, gyalázatos árulásával. Aljasmódon 
szegé meg sok hűségesküvel pecsételt hitét fejedelme, hazája, nemzete, bajtársai iránt, 
kiket ocsmányúl megcsalt, eladott.” (A szerző zárószavaiból.)
A táblákon nyomatokkal, fényképekkel, kéziratos dokumentumok másolataival. A bekö-
tött táblák mentén restaurálás nyomai. A 2. kötetben a térkép szélén kisebb hiány, a tér-
képet tévesen a 285. p. elé helyezték vissza. Poss.: Szaplonczay Gyűjtemény (bélyegző). 
Szaplonczay Adalbert? (kézírás).
Kiadói, színes, illusztrált félvászon kötés.

12.000,-

190. VÁRADY GÉZA
Feljegyzések a világháború vérzivataros napjaiból. 1914–1918.
Budapest, 1925. Apostol Ny. 430 p.
Ff. szövegközi fényképekkel.
Korabeli félvászon kötés.

12.000,-

191. VÁRADY GÉZA–LAKY IMRE
Novibazár. Szandzsák-Plevlje. Rajzok, elbeszélések és útleírások Törökország 
novibazári szandzsákjából az okkupációtól az annekszióig terjedő időből. Harmincegy 
eredeti fényképfelvétellel.
Budapest, 1902. Pátria. 270, [2] p.
Kiadói, színes, illusztrált egészvászon kötés.

6.000,-

192. VÁRKONYI NÁNDOR
Magyar katonaköltők.
Pécs, [1940]. Janus Pannonius Társ. 232, [4] p., 15 t. (A Janus Pannonius Társaság könyvtára. 12.)
Kissé viseletes kiadói kartonkötés.

8.000,-

193. ZÁSZLÓS-ZSÓKA GYÖRGY
Vae Victis. [Első, emigrációs kiad.]
Buenos Aires, 1959. Magyar Egység. 340 [4] p.
Kiadói, illusztrált kartonkötés.

6.000,-
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174. 175.
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194. HANKÓ VILMOS
A dithioaethyl-szénsav-sók (xanthogensav-sók) száraz lepárlási terményeiről. Tudori 
értekezés.
Kolozsvár, 1877. Stein Ny. 23 p.
Hozzákötve
1. Különlenyomat a Természettudományi Közlöny 189. füzetéből. Az ásványvizek kezeléséről. 8 p.
2. Klny. a Természettudományi Közlöny IV-ik pótfüzetéből. Az alkaloidok synthesise. 8 p.
3. Klny. a Természettudományi Közlöny 232-ik füzetéből. A titkos szerek chemiájából. 8 p.
4. A vegytani gyakorlatok szerepe a reáliskolai oktatásban. 14 p.
5. Gerlóczy Zsigmond – ⁓ ⁓: Budapest fürdői és ásványvizei. 24 p.
6. ⁓ ⁓: A magyar ásványvizekről. [10] p.
7. ⁓ ⁓: Az ásványvizek kezelése. Budapest, 1888. Pesti Ny. [20] p.
8. Klny. a Természettudományi Közlöny 253. füzetéből. A jelen kor chemiai problémái. [13] p.
A szerző magyar kémikus, tanár, aki főként ásványvíz elemzéssel foglalkozott. Sokat 
tett a természettudományok, különösen a kémia, valamint a magyarországi ásványvizek 
és fürdőhelyek népszerűsítése érdekében. Minden írását áthatja a magyar szellemi telje-
sítmények népszerűsítésének fontossága. Aggódik amiatt, hogy a zseniális találmányok 
veszendőbe mennek. Ezért tartja fontosnak annak hangsúlyozását, hogy „Nagy hibája az a 
magyarnak, hogy a hazai tudósok, föltalálok teremtő szellemének alkotásait nemcsak hogy 
nem őrzi, de még nyilván sem tartja. Sehol a világon az a könnyelműség - az emlékekben 
való elbánásban, mint minálunk. Találtam én pinczében, padláson rothadt szalma között 
eszközöket, melyekhez európai hírű magyar tudósok emléke fűződik.” (Forrás: Orlai 
Györgyné: Dr. Hankó Vilmos (1854—1923) ismeretterjesztő munkássága. 2004.)
Korabeli félvászon kötés, az értekezés eredeti borítója bekötve.

12.000,-

195. HARSÁNYI ANDRÁS
A domonkosrend Magyarországon a reformáció előtt.
Debrecen, 1938. Nagy Károly Garfikai Műintézete. 351, [3], V p. (A Pázmány P. 
Tudományegyetem történelmi szemináriumának kiadványai 16.)
Névmutatóval és francia nyelvű összefoglalóval.
Modern műbőr kötés, aranyozott gerincfelirattal. Az eredeti borító bekötve.

5.000,-

196. HENSZLMANN IMRE
Magyarország ó-keresztyén, román és átmenet stylü mű-emlékeinek rövid ismertetése.
Budapest, 1876. Egyetemi Ny. [2], 177, [3] p., 5 t.
287 szövegközi ábrával illusztrált.
A címlapon utólag letakart kézírásos bejegyzés. A címlap verzóján ceruzás ajándékozásra 
utaló bejegyzés: Mélt. Trefort Ágoston… miniszter úrtól ajándékba kapta…
Hozzákötve
Magyarország csúcs-íves stylü műemlékei. 2. Győr, Soprony, Pozsony, Sz.-György, Ba-
zin, Modor és Nagy-Szombat.
Budapest, 1880. Egyetemi Ny. [2], 221, [3] p., 2 kihajt. mell.
191 szövegközi ábrával illusztrált.
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A szerző (1813–1888) építész, művészettörténeti író, egyetemi tanár, az MTA tagja, aki 
művészettörténeti és régészeti tanulmányi mellett orvosi ismereteket is szerzett. 1848-ban 
Pulszky Ferenc mellett sajtóreferens Bécsben, emiatt 1849-ben rövid börtönbüntetést ka-
pott, majd Londonba és Párizsba utazott. Itt francia nyelven és francia támogatással adta 
ki első jelentős építészettörténeti és elméleti munkáját Théorie des proportions appliquées 
dans l'architecture… des rois egyptiens… címmel. 1862-ben Konstantinápolyba utazott a 
török uralom idején elhurcolt Corvinák felkutatására, erről közölt feljegyzéseit Mikó Ár-
pád, levelezését és egyéb iratait Szentesi Edit tette közzé. 1843-ban Lipcsében német nyel-
vű folyóiratot indított (Vierteljahrschrift von und für Ungarn) a magyar reformellenzék 
ügyének ismertetése, támogatása céljából. Külön érdeme, hogy az ország műemlékeinek 
felkutatását, osztályozását, ismertetését és helyreállítását elősegítette.
Kissé kopott, viseletes félbőr kötés. Folio.

24.000,-

197. HERMAN OTTÓ
Az északi madárhegyek tájáról.
Budapest, 1893. K. M. Természettud. Társ. ; Franklin. VIII, 572, [3] p., 3 t., 1 térk.  (Ter-
mészettudományi Könyvkiadó-Vállalat. 50.)
A szerző (1835–1914) természettudós, zoológus, néprajzkutató, politikus. Autodidakta tu-
dósként, a  gyűjtőmunka mellett, rengeteget tanult, eredményeit folyamatosan publikálta. 
Nevéhez fűződik a magyar őskőkorszak-kutatás és a magyar tudományos barlangkutatás 
megindítása is. Termékeny természetrajzi írói munkássága mellett, mint tudományszerve-
ző is jeleskedett. A "Természettudományi Füzetek" és az "Aquila" c. madártani folyóirat 
szerkesztője, a Magyar Ornitológiai Központ alapító-igazgatója, a Magyar Néprajzi Társa-
ság alapító tagja, elnöke, az országgyűlés függetlenségi párti képviselő, az ismeretterjesz-
tés egyik magyarországi megteremtője, a Magyar Nemzeti Múzeum Állattárának őrsegéd-
je, kiváló szakíró.
Kissé kopott, kiadói, festett egészvászon kötés.

12.000,-

198. HESS, A. [AUGUST]
Die siebenbürgischen Münzen des Fürstlich Montenuovo’schen Münzkabinets
Frankfurt am Main, 1880. Adolph Hess. Duckerei  v. August Osterrieth. XVI, 222, 4 p., 6 
t. érem-ábrázolás.
A szövegben helyenként színes aláhúzások. Kissé viseletes, korabeli félvászon kötés.

18.000,-

199. HETTNER, ALFRED
A leíró földrajz alapvonalai. 1-2. Ford. Littke Aurél.
Budapest, 1925–1926. Egyetemi Ny. 380 p.
1. Európa. 247 szövegközti térképecskével és ábrával.
2. Tengerentúli földrészek. 195 szövegközti térképecskével és diagrammal.
Poss.: Vadon Lehel (ex libris).
Kiadói, egészvászon sorozatkötés.

8.000,-
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200. HORVÁTH MIHÁLY
Huszonöt év Magyarország történelméből 1823-tól 1848-ig. 1-3. [3. kiad.]
Budapest, 1886. Ráth Mór. XVI, 461 p. – VII, 466 p. – VII, 508 p.
Helyenként az olvasást nem zavaró ceruzás aláhúzásokkal.
Kiadói egészvászon kötés, erezett metszéssel.

18.000,-

201. HUNFALVY JÁNOS
A magyar birodalom földrajza különös tekintettel a néprjazi viszonyokra.
Budapest, 1886. Athenaeum. VI, 888 p. (Egyetemes földrajz különös tekintettel a néprajzi 
viszonyokra. 2.)
A szerző (1820–1888) földrajztudós, egyetemi tanár, az MTA tagja. 1848-ban részt vett 
a szabadságharcban, ezért börtönbe került. 1855-től Greguss Ágosttal közösen szerkesz-
tette a Család Könyve című folyóiratot. 1861-től a budai politechnikumban a földrajz, 
statisztika és a történelem tanára. 1870-ben kinevezték a pesti tudományegy. új földrajzi 
tanszékére. Hunfalvy volt a földrajz első egyetemi tanára hazánkban. A Magyar Földrajzi 
Társaságnak egyik alapító tagja és haláláig elnöke volt. A mai értelemben vett földrajz 
első tudományos művelője. Fiatal korában Karl Ritter német geográfus teleologikus szem-
léletének híve, későbbi munkásságával ezt a földrajzi felfogást jelentős mértékben to-
vábbfejlesztette. Adatai megbízhatóak, művei forrásértékűek. Ő adta ki Magyar Lászlónak 
Afrikából és Xantus Jánosnak Amerikából hazaküldött úti feljegyzéseit.
A címlapon kézírásos poss. bejegyzés. Az első ív lapjainak felső részén kisebb hiány, he-
lyenként restaurálva. A főszöveget nem érinti.
Korabeli, álbordás félbőr kötés.

24.000,-

Helytörténet

202. Abauj vármegye és társadalma 1931-ben. Abauj-Torna vármegye Trianon utáni 
tiz esztendejének emlékalbuma. Összeáll. Vermes Ernő és Földes Lajos.
Szikszó, 1932. S. n. ; Leopold Sándor Ny. 190 p.
Számozott: 320/600. 
Fotócinkográfiai eljárással készült, szövegközi fénykép-nyomatokkal gazdagon illusztrált.
A lapok helyenként kissé foltosak. Az aranyozott egészvászon kötés Mézer Imre gyulai 
könyvkötő munkája.

8.000,-

203. ÁBEL JENŐ
A bártfai Sz.-Egyed temploma könyvtárának története.
Budapest, 1885. MTA. 1t., [4], 206 p.
Kiadói kartonkötés. Fel- és körülvágatlan példány.

8.000,-
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189. 190.
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204. ÁRVAY JÓZSEF
A barcasági hétfalu helynevei.
Budapest, 1943. Minerva. 247 p., 1 kihajt. mell. (Erdélyi Tudományos Intézet)
Kiadói kartonkötés.

8.000,-

205. A Balatonvidék multja és regevilága. Összeáll. Kovács József.
Budapest, 1944. Balatoni Társaság ; Sylvester Ny. 212 p., [28] t. ff. fénykép.
Modern műbőr kötés, gerincfelirattal. Az eredeti, illusztrált borító bekötve.

14.000,-

206. Bácskai közmondások és szólásmódok 1. Gyűjté Margalits Ede.
Baján, 1877. nyomatott Nánay Lajosnál. 45 p.
Az ívek szétváltak, a lapok jobb alsó és felső sarkaiban a szövegtükröt nem érintő hiány.
Kiadói, kissé foltos papírkötés.

6.000,-

207. Baranya. Emlékirat, mellyel a Pécsett 1845. aug. elején összegyült magyar orvo-
sok és természetvizsgálóknak kedveskedik Nagykéri Scitovszky János pécsi püspök… 
Szerkeszté Haas Mihály.
Pécsett, 1845. Nyomatott a lyceum könyvnyomó-intézetében. 350 p.
Tartalma: Földirati vázlat. - Történeti vázlat: Baranya a legrégiebb időkben; a rómaiak 
alatt; a népvándorlások idejében; magyar elődeink idejöttétől a török uralomig; a török 
uralom alatt; a török iga alóli megszabadultától a jelenkorig. - Baranya nevezetesebb he-
lyei: Pécs. Történeti adatok. A pécsi püspökök sorozata. A pécsi káptalan. Föld és helyirati 
adatok. Népesség, vallás, nyelv. Nevezetesebb épületek. Városi tisztikar. Tudományos 
és jótékony intézetek. Vendégfogadók és mulatóhelyek. Kirándulások, Siklós. Mohács. 
Pécsvár. Szekcső. Batina. Pellérd. Harkány. Abaliget és Mánfa. Szigetvár. Urodalmi csar-
nok.
A lapokon helyenként nedvesség- és rozsdafoltok. Korabeli, álbordás félbőr kötés.

12.000,-

208. Bártfa szabad királyi város levéltára. 1319–1526. Összeáll. Iványi Béla. 1. [Unicus]
Budapest, 1910. MTA. XIII, [3], 528 p. [513-528. p. másolattal pótolva].
Poss.: régi könyvtári bélyegzők. P. G. (bélyegző).
Korabeli félvászon kötés.

8.000,-

209. BENEDEK LAJOS
Az erdélyi részek helységnévtára. A legujabb közigazgatási, törvényszéki, telekkönyvi, 
számügyi, illetékkivonási, adófelügyelői és adóhivatali, valamint postai beosztás szerint, közhi-
vatalok és magánosok használatára. Az erdélyi részek posta- és vasút-hálózatának térképével.
Kolozsvár, 1886. Stein János. 245 p., 1 kihajt. térk.
A lapok foltosak. Kissé kopott, díszített, kiadói egészvászon kötés.

8.000,-
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210. BOROVSZKY SAMU
Borsod vármegye története a legrégibb időktől a jelenkorig. 1. A vármegye általános 
története az őskortól a szatmári békéig. [Unicus]
Budapest, 1909. MTA. XVI, 419 p., 1 t. címerrajz.
Szövegközi rajzokkal illusztrált. Kissé szakadt, nedvesség foltos kiadói kartonkötés. 
Felvágatlan példány.

12.000,-

211. BOROVSZKY SAMU
Csanád vármegye története 1715-ig. 1-2. [Egy kötetben]
Budapest, 1896–1897. MTA ;Hornyánszky Ny. XVIII, 500 p., 1 térk. mell. – VIII, 647 p.
1. A vármegye általános története. 2. A vármegye részletes története.
Az 1. kötetben név- és tárgymutatóval, a 2. kötetben a birtokosok névmutatójával. 
A 2. kötetben helyenként vonalzó mentén húzott ceruzás kiemelések.
Poss.: Halmos Béla építészmérnök (kézírás).
Korabeli, kissé viseletes félvászon kötés.

24.000,-

212. BORSODI LÁSZLÓ
Az emmi soroónk. Alakok, tréfás esetek, anekdóták és más jellemző apróságok a palóc nép életéből.
Gyöngyös, 1926. Reiner Ny. 161 p. ( A Gárdonyi-társaság 5. sz. kiadványa)
Kiadói, kissé viseletes kartonkötés.

8.000,-

213. BREZNAY IMRE
Eger a XVIII. században. 1-2.
Eger, 1933–1934. Egri Ny. 288 p. – 336 p.
Marinovich Imrének dedikálva!
Poss.: Francisci Johannis Pál (Pál Ferenc János) (ex libris). Egy kötetben.
Korabeli egészvászon kötés, aranyozott gerincfelirattal.

12.000,-

214. BRUCKNER GYŐZŐ
A reformáció és ellenreformáció története a Szepességben. 1. (1520–1745-ig). Szepesi 
Szövetség kiadása. [Unicus]
Budapest, 1922. Grill K. ; Dunántúl Ny. XII, 613 p.
Poss.: Neidenbach (bélyegző). P. G. (bélyegző)
Kiadói kartonkötés.

8.000,-

215. DEMKÓ KÁLMÁN
A felső-magyarországi városok életéről a XV-XVII. században.
Budapest, 1890. MTA. VII, 290 p.
Tárgymutatóval.
Korabeli félvászon kötés, erezett metszéssel.

8.000,-
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216. DEMKÓ KÁLMÁN
Lőcse története.
Lőcse, 1897. Szepesmegyei Tört. Társ. ; Reiss Ny. VII, 516, [4] p., 29 t. (A Szepesmegyei 
Történelmi Társulat millenniumi kiadványai. 5.)
Poss.: Francisci Johannis Pál (Pál Ferenc János) (ex libris).
Korabeli félvászon kötés.

18.000,-

217. DIVALD KORNÉL
Szepesvármegye művészeti emlékei. 1-3. Szerk. Vajdovszky János.
Budapest, 1905–1907. Szepesvármegyei Történelmi Társulat ; Stephaneum Ny. 86, [1] p., 
12 t. – 114, [1] p., 21 t. – 104 p., 10 t.
1. Építészeti emlékek.
2. Szobrászat és festészet.
3. Iparművészeti emlékek.
Mindhárom kötetben további ff. szövegközi fényképpel, vázlatokkal.
Poss.: Kiszely Árpád (bélyegző). P. G. (bélyegző).
Korabeli egységes félvászon kötés.

24.000,-

218. DOMANOVSZKY SÁNDOR
A szepesi városok árumegállító joga. Lőcse és Késmárk küzdelme az árumegállítá-
sért. 1358-1570.
Budapest, 1922. MTA. X, 522 p., 1 t. kihajt. térk.
Oklevéltárral, név- és tárgymutatóval.
Poss.: P. G. (bélyegző).
Korabeli félvászon kötés.

6.000,-

219. Elsüllyedt falu a Dunántúlon. Kemse község élete. Gróf Teleki Pál előszavával. 
Írták Elek Péter és mások.
Budapest, 1936. Sylvester, 1936. 158, [2] p., 1 kihajt. t.
A címlapot A. Tóth Sándor tervezte.
Modern műbőr kötés, aranyozott felirattal. Az eredeti borító bekötve.

5.000,-

220. Az Esztergom főegyházmegyei római katolikus iskolák története. Hivatalos ada-
tok alapján szerk. Komlóssy Ferenc.
Esztergom, 1896. Neumayer Ede Ny. XX, 764 p.
Poss.: Herczegprimás titk. hivatal, Budapest (bélyegző).
Korabeli félvászon kötés, márványozott metszéssel.

24.000,-
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221. FARKAS SÁNDOR
Csepreg mezőváros története. Többnyire eredeti adatok alapján.
Budapest, 1887. Franklin Ny. 504 p., 2 t. metszet.
A szövegben elhelyezett latin és magyar nyelvű dokumentumok átirataival.
Korabeli, kopottas félvászon kötés.

16.000,-

222. FEKETE NAGY ANTAL
Trencsén vármegye. Magyarország történelmi földrajza a Hunyadiak korában. 4.
Budapest, 1941. MTA. [4], 415 p., 1 kihajt. térk. mell. (Hunyadiak kora Magyarországon. 9. a.)
Poss.: P. G. (bélyegző)
Kiadói kartonkötés, felvágatlan.

12.000,-

223. GALGÓCZY KÁROLY
Nagy-Kőrös város monográphiája. Régi és ujkori ismertetés. A magyar nemzetnek 
1896-iki évezredes ünnepe alkalmából több munkatárs közreműködésével írta és szerk. ~ ⁓.
Budapest, 1896. Nagy-Kőrös város közönsége ; Pátria Ny. XIX, 640, 4 p.
Korabeli félvászon kötés, aranyozott gerincfelirattal. Az eredeti borító bekötve.

12.000,-

224. Geschichte der Stadt Pressburg Bratislava. Volkstümliche Darstellung in 2 
Bänden. Hrsg. von Emil Portisch. 1-2.
Pressburg-Bratislava, 1933. S. Steiner. 384 p., 4 t., 1 kihajt. t. fametszet. – 640, 2 t.
Emil Portisch (1887–1985) csehszlovákiai német, majd osztrák újságíró. 1924-1929 kö-
zött a Pressburger Zeitung főszerkesztője. 1930-1935 között a Neues Preßburger Tagblatt, 
1936-1939 között pedig a Neue Preßburger Zeitung kiadója. Pozsony történetéről írt mun-
kájának fontos forrásai voltak a régi pozsonyi lapszámok.
Poss.: Frau Viktor Heiz, Gob. Livia Ludwig (részben átsatírozott kézírás). P. G. 
(bélyegző).
Korabeli egészvászon kötés, aranyozott felirattal.

24.000,-

225. HAEUFLER, J[OSEPH] V[INZENZ]
Buda-Pest historisch-topographische Skizzen von Ofen und Pest und deren 
Umgebunge von ⁓ ⁓. 1-3. [egy kötetben]
Pest, 1854. Emich Gusztáv. [2], 131, [1] p., 6 t. metszet (1 kihajt.), 2 kihajt térk. – 82, [2] 
p., – 322, [2] p., 1 kihajt. térk.
1. Historische Skizzen von Ofen und Pest. (Történelmi vázlatok Budáról és Pestről)
2. Andeutungen über die näheren und entfernteren Umgebungen von Ofen und Pest. 
(Útmutatások Buda és Pest közelebbi és távolabbi környezetéről)
3. Topographische Skizzen und Wegweiser von Ofen und Pest. (Topográfiai vázlatok 
és útmutató Budáról és Pestről)
Német nyelvű kiadás. Budát és Pestet, valamint környéküket ábrázoló 3 litográf térképpel, 
6 ff. képtáblával és néhány szövegközi, ff. rajzzal illusztrált.
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Térképek és metszetek: Az első kötéstábla belső oldalára ragasztott, vászonra vont színes 
litográf térkép A. F. Walzel munkája. (Plan von Ofen und Pest, 1854.). A második, szöveg 
közé kötött térkép Budapest környékének 13-17. századi történelmi ábrázolása. Végül a 
hátsó kötéstáblába ragasztott színes litográf térkép Budapest környékét mutatja. (Plan der 
Umgebungen von Ofen und Pest), a térkép szélein acélmetszetes képekkel.
A kihajtható metszeten Buda és Pest látképe 1649-ből.
A kötet szerzője Josef Vincenz Häufler (1810–1852) osztrák topográfus, történész.
A lapok enyhén foltosak.
Kiadói egészvászon kötés, aranyozott díszítéssel.

120.000,-

226. HAICZL KÁLMÁN
A garamszentbenedeki apátság története.
Budapest, 1913. Élet Irod. és Ny. 187, [4] p., 27 t. (1 dupla, 1 kihajt.)
Poss.: Vadas Péter (bélyegző). P. G. (bélyegző).
Kiadói kartonkötés.

8.000,-

227. HAICZL KÁLMÁN
Érsekujvár multjából.
Érsekujvár, 1932. Winter Zsigmond Fia Ny. IV, 325 p., 1 t.
Poss.: P. G. (bélyegző).
Korabeli, álbordás félbőr kötés.

12.000,-

228. Hajdúvármegye és Debrecen sz. kir. város adattára. Összeáll. a szerkesztő-bizottság.
Debrecen, 1937. Nagy Károly és társai. 264 p.
Forrásdokumentum.
Kissé foltos kiadói egészvászon kötés, aranyozott felirattal.

24.000,-

229. HOLUB JÓZSEF
Zala megye története a középkorban. 1. A megyei és egyházi közigazgatás története. 
[Unicus]
[Pécs], 1929. Zala megye közönsége ; Dunántúl Egyet. Ny. XXIII, [1], 488 p., 35 t.
Poss.: Berlász Jenő (bélyegző). Helyenként az olvasást nem zavaró, ceruzás bejegyzések, 
jelölések.
Kiadói, bordázott félbőr kötés, címvignettával.

18.000,-

230. Horthy Miklós híd. 1933-1937. [A budapesti borárostéri Horthy Miklós dunahíd 
építkezésének ismertetése].
[Budapest], 1937. [Athenaeum]. [7] lev., 27 t. ff. fénykép
Zsinórral fűzött kartonkötés.

8.000,-
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231. HORVÁTH JENŐ
Váradi freskó. Nagyvárad története.
Budapest, [1940]. Cserépfalvi ; Sárkány Ny. 183 p.
Poss. P. G. (bélyegző)
Kiadói egészvászon kötés, védőborítóval.

8.000,-

232. IMRÉNYI-SZABÓ IMRE
Öreg udvarházak. Régi kuriák és parasztházak Pest-Pilis-Solt-Kiskun vármegyében.
[Budapest], [1944] Pest-Pilis-Solt-Kiskun vm. Népművelési Bizottsága ; Pallas Ny. 172 p.
Ff. fotókkal gazdagon illusztrált. Korabeli félvászon kötés.

8.000,-

233. IVÁNYI BÉLA
Göncz szabadalmas mezőváros története.
S. l., 1926. S. n. 194, [2] p., 1 kihajt. t. (A debreczeni Tisza István Tudományos Társaság 
Honismertető Bizottságának kiadványai. 2/2-3.)
Statisztikai adatokkal, a végén okleveles függelékkel.
Korabeli, táblakötés szépen márványozott papírban, a gerincen címvignettával.

6.000,-

234. Kalotaszeg helynevei. 1. Adatok. Bevezetéssel és jegyzetekkel közzéteszi Szabó T. 
Attila.
Kolozsvár, 1942. Erdélyi Tudományos Int. ; Minerva Ny. XVIII, 501 p., 2 dupla t. 
térképvázlat.
Kiadói kartonkötés. Felvágatlan példány.

8.000,-

235. KÁROSY PÁL
A kerepesi-úti temető nagy halottai. Pintér Jenő előszavával.
Budapest, 1938. Székely Ny. 208 p., 1 t. kihajt. térk. mell.
Poss.: Szinnyei Ferenc (bélyegző). Mizsák Endre (bélyegző).
Kiadói papírkötés.

6.000,-

236. KELE JÓZSEF
A Jász-Kunság megváltása.
Budapest, 1904. Grill K. 499, [1] p.
Poss.: Rusvai Kálmán (kézírás), belső oldalakon régi könyvtári bélyegzők (A Váczi 
Püspöki Papnövelde Könyvtára).
Számos latin nyelvű dokumentum átíratával. A címlap hiányzik. Néhány oldalon ceruzás 
aláhúzás, megjegyzések.
Korabeli félvászon kötés, az eredeti borító bekötve.

16.000,-
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237. A Kerepesi-úti temető költészete. Sirversek, sirfeliratok. A Kerepesi-úti temető 
történetével. Egybegyűjtötte Károsy Pál.
Budapest, 1934. Szerző. 484, [1] p.
Kiadói kartonkötés. Felvágatlan példány.

12.000,-

238. KISS PÁL
Marosvásárhely története.
Marosvásárhely, 1942. Petri Károly Könyvker. ; Egyetemi Ny. 203, [5] p., 59 t. ff. metszet 
és fénykép.
Poss.: P. G. (bélyegző).
Kiadói egészvászon kötés, védőborítóval.

8.000,-

239. K. KOVÁCS LÁSZLÓ
A kolozsvári hóstátiak temetkezése.
Kolozsvár, 1944. Erdélyi Tudományos Int. ; Minerva Ny. 424 p.
Szövegközi fényképekkel, ábrákkal illusztrált.
Kiadói kartonkötés.

12.000,-

240. KNAUZ NÁNDOR
A Garan-melletti szent-benedeki apátság. 1. A templom felszenteltetésének emlékére 
kiadja az esztergomi főkáptalan. Tizenhat képtáblával és a szöveg között több metszettel. 
[Unicus].
Budapest, 1890. [Franklin] 2t. (címkép-metszet, díszcímlap), [4], 250, [6] p., 14t.
A címképmetszet, díszcímlap, címlap kissé foltos. Poss.: régi könyvtári bélyegző. P. G. 
(bélyegző).
Modern egészvászon kötés. Folio.

24.000,-

241. Knauz Nándor emlékbeszéd. Az „Eszergom-Vidéki Régészeti és Történelmi Társu-
lat” 1899. évi márczius hó 5-én tartott közgyűlésén felolvasta Walter Gyula.
Esztergom, 1899. Buzárovits Gusztáv Ny. 84 p., 1 t.
Néhány szövegközi illusztrációval.
Korabeli egészvászon kötés, aranyozott felirattal.

8.000,-

242. KUNC ADOLF
Szombathely - Savaria - redn. tanácsu város monographiája. 1.
Szombathely, 1880. Bertalanffy Ny. [8], 160 p., 1 t., 2 kihajt. színes térk.
Poss.: régi könyvtári bélyegzők és egy régi könyvtári karton a kötéstábla belsejére bera-
gasztva. A műnek 1884-ben megjelent egy második része is.
Korabeli félvászon kötés, erezett metszéssel.

20.000,-
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243. LAKATOS OTTÓ
Arad története. 1-3.
Arad, 1881. Gyulai István Ny. X, 252, [2] p., 3 t. – [4], 274, [6] p., 1 kihajt. térk. (színes 
litográfia) – [4], 368, [4] p., 3 t. metszet.
Latin, magyar, német nyelvű okmányokkal, összeírásokkal, statisztikai adatokkal, egyéb 
forrásanyagként használható adattal. A három kötet egybekötve. A kihajtható térkép hátul-
ján restaurálás nyoma. A 3. kötet metszetei a szerző (1802–1881) rajzai alapján készültek, 
valamint függelékként tartalmazza a “Három év egy compromittált életéből” című napló-
ját, amely rabsága idejéről számol be.
Korabeli keménytáblás vászonkötés.
Hozzá
Lakatos Ottó aláírásával ellátott iskolai bizonyítvány. 1 lev.

60.000,-

244. MAKAY BÉLA
A Balaton és vidéke a történeti korban. 1. rész. A Balaton a történeti korban.
Budapest, 1913. M. Földrajzi Társ. Balaton Biz. ; Kilián Ny. 254, [2] p., 2 térk. mell. (Ba-
laton tudományos tanulmányozásának eredményei)
Szövegközi térképekkel, rajzokkal, név- és tárgymutatóval.
Az eredeti papírkötés elülső borítója levált, elszakadt, de megmaradt.

14.000,-

245. Margithíd átépítése. 1935–1937. [A budapesti Margithíd átépítésének ismertetése]
Budapest, [1938]. Kellner E. Ny., [10] lev., 30 t. ff. fénykép
Zsinórral fűzött kartonkötés.

8.000,-

246. MÁCSAI LUKÁCS
A Felvidék társadalmi köréből. 1835–1885. Kapcsolatban a Lévai Casinó történetével, 
25-éves jubileuma alkalmából.
Léva, 1886. Nyitrai és Társa. XVI, [2] ,172, [4] p.
Poss.: régi könyvtári- és duplumbélyegző. Etter Jenő (bélyegző). P. G. (bélyegző).
Kiadói gazdagon díszített, egészvászon kötés.

6.000,-

247. MEZŐSI KÁROLY
Bihar vármegye a török uralom megszűnése idejében. (1692).
Budapest, 1943. Magyar Történettudományi Intézet. 370 p., 2 kihajt. térk. (Településtörté-
neti tanulmányok. 1.)
Modern műbőr kötés, az eredeti borító bekötve.

12.000,-
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248. MIHALIK SÁNDOR
A rimaszombati ötvösczéh. Magyar iparművészettörténeti forrástanulmány.
Budapest, 1919. Magyar Távirati Iroda Ny. 93, [2] p.
Poss.: P. G. (bélyegző).
Korabeli félvászon kötés.

20.000,-

249. MÜNNICH SÁNDOR
Igló királyi korona és bányaváros története. Sajtó alá rendezte Nikházy Frigyes.
Igló, 1896. Igló városának tanácsa ; Schmidt J. Ny.[4], 558, [2], LVIII, [4] p., 9 t. ff. fény-
kép, 1. kihajt. iratmásolat mell. (sérült).
Poss.: P. G. (bélyegző).
Illusztrált kiadói egészvászon, nylonnal védve.

20.000,-

250. NÉMETHY LAJOS
Emléklapok Esztergom multjából. Kiadja az Esztergom-vidéki Régészeti és Történelmi 
Társulat.
Esztergom, 1900. Buzárovits Gusztáv Ny. VI, 368, VII-VIII. p., 3 t.
Az első ív kivált a kötésből, de hiánytalan. Kissé foltos, viseletes kiadói papírkötés.

12.000,-

251. [NEUMANN JENŐ]
Szarvas nagyközség története. Az új Szarvas alapításának 200 éves jubileuma alkal-
mából a községi képviselőtestület megbízásából írta: ⁓ ⁓.
Szarvas, 1922. Müller Kné. Ny. 328 p.
Poss.: régi könyvtári bélyegző és kézírás. Kézírásos ajándékozási bejegyzés.
A lapok enyhén foltosak.
Korabeli bőrkötés, az eredeti kötés ráragasztva.

14.000,-

252. ORBÁN JÁNOS
Székelykeresztúr története.
Kolozsvár, 1943. Minerva. 400 p., 20 t. (1 kihajt.)
Poss.: P. G. (bélyegző).
Illusztrált kiadói kartonkötés.

8.000,-

253. ORTVAY TIVADAR
Pozsony város története. Kiadja a Pozsonyi Első Takarékpénztár. 1-4.
Pozsony, 1892-1912. Stampfel Károly ; Eder Ny.
1. A legrégibb időktől az Árpádházi királyok kihalásáig. XX, 384 p., 7 t. (2 színes, 4 dupla)
2/1. A város középkori topográfiája, 1300-1526. XVI, 451, [1] p., 4 dupla t.
2/2. A város középkori jogszervezete, 1300-1526. XVI, 528 p., 5 kihajt. t.
2/3. A város középkori háztartása, 1300-1526. XVI, 412, [4] p., 3 t. (2 kihajt., 1 dupla), 1 
kivehető térk.



- 127 -                                                                122. árverés

226. 228.

230.



Honterus Antikvárium                                                 - 128 - 

2/4. A városlakosság családi, anyagi, értelmi és valláserkölcsi élete. 1300-1526. XV, [1], 
515, [1] p.
3. Mellékletek Pozsony 1300-1526. évi történetéhez. XV, 456 p., 14 dupla t.
4/1.: A város politikai szereplése a XVI-ik század első felében, a mohácsi vésztől 
I. Ferdinánd király haláláig 1327-1564. XV, [1], 446, [1] p.
Mind a négy kötet számos fekete-fehér szövegközi és egész oldalas képpel illusztrált. 
A sorozat 1564-ig tárgyalja a város történetét. A folytatás nyomtatásban nem jelent meg.
Négy kötetben. Kissé kopott korabeli félvászon kötés, az eredeti kartonborítók bekötve. 
Az 1. kötet kötése eltér a további három kötetétől.

40.000,-

254. PALUGYAY IMRE
Buda-Pest szabad királyi városok leírása.
Pest, 1852. Heckenast. X, 549, [3] p., 2 kihajt. mell. (Magyarország történeti, földirati s 
állami legujabb leírása. 1.)
Hozzá
Szabad királyi városok leírása. 1. Esztergam, Székes-Fejérvár, Szeged, Nagy-Várad, 
Debreczen, Szathmár-Német, Nagy-Bánya, Felső-Bánya.
Pest, 1853. Heckenast. X, 528 p., 2 kihajt. mell. (Magyarország történeti, földirati s állami 
legujabb leírása. 2.)
Hozzá
Jász-Kún kerületek s Külső Szolnok vármegye leírása.
Pest, 1854. Heckenast. XII, 444 p., 3 kihajt. mell. (Magyarország történeti, földirati 
s állami legujabb leírása. 3.)
Hozzá
Békés-Csanád, Csongrád és Honth vármegyék leírása.
Pest, 1854. Heckenast. XII, 828 p., 4 kihajt. mell. (Magyarország történeti, földirati 
s állami legujabb leírása. 4.)
Poss.: Glitczke Sándor (bélyegző). Régi könyvtári bélyegző.
Latin szövegrészekkel, számos statisztikai táblázattal.
Egészvászon kötés, márványozott metszéssel (1-2), vaknyomásos, aranyozott egészvászon 
díszkötés, márványozott metszéssel (3-4).

80.000,-

255. PESTY FRIGYES
Az eltünt régi vármegyék. 1-2.
Budapest, 1880. MTA ; Athenaeum. [2], 434 p. – [2], 509 p.
Mindkét kötet végén tárgymutató.
Poss.: régi könyvtári bélyegző, kézírás. Enyhén foltos lapok.
Korabeli félvászon kötés, erezett metszéssel.

24.000,-
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256. PINTÉR SÁNDOR
Szécsény és közvetlen vidéke a honfoglalás előtti korban.
Losoncz, 1897. Losonczi Ny. 91 p., XIII t. illusztráció.
Latin nyelvű szövegrészeket is tartalmaz.
Korabeli félvászon kötés.

18.000,-

257. PIRHALLA MÁRTON
A szepesi prépostság vázlatos története kezdetétől a püspökség felállásáig.
Lőcse, 1899. Reisz J. VIII, 585 p. (A Szepesmegyei Történelmi Társulat millenniumi kiad-
ványai. 4.)
Név- és tárgymutatóval.
Kiadói egészvászon kötés, aranyozott felirattal, színezett metszéssel.

20.000,-

258. REIZNER JÁNOS
A régi Szeged. [1.] A negyvenes évek és a forradalom napjai Szegeden.
Szeged, 1884. Burger Ny. VII, 319 p.
Hiány: 1 kihajt. mell.
Korabeli, kissé viseletes félvászon kötés.

8.000,-

259. RÉVAY JÓZSEF
Kisnemesek Tajnán. Adatok egy felvidéki falu és egy társadalmi réteg történeti 
monográfiájájoz.
Budapest, 1942. Mefhosz. 177 p.
Modern műbőr kötés aranyozott felirattal. Az eredeti borító bekötve.

8.000,-

260. SCHAMS FERENC
Vollständige Beschreibung der königlichen Freystadt Pest in Ungern von ⁓ ⁓. Mit 
einer Kupfertafel.
Pest, 1821. Hartlebens Verlag. XVIII, 501, [4] p., 1 kihajt t.
A lapokon helyenként ceruzás aláhúzások. Későbbi félbőr kötés, címvignettával.
Hozzá
A magyarországi Pest szabad királyi városának teljes leírása. 1821. Ford. Óvári Csaba.
Köröstárkány–Kápolnásnyék, 2022. Kárpátia Stúdió. 342 p.
Kiadói, illusztrált kartonkötés.

60.000,-
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235. 236.

237. 238.
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261. SCHAMS FERENC
Vollständige Beschreibung der königl. freyen Hauptstadt Ofen in Ungarn.
Ofen, 1822. königl. Universitats Buchdruckerey Schriften. 672 p. 3 kihajt. t. (1 metszet, 2 
litográfia)
A szerző (1780–1839) szőlész, a szakszerű szőlőművelés úttörője Magyarországon. Beha-
tóan tanulmányozta hazánk bortermő vidékeit, elsőnek foglalkozott tudományosan szőlé-
szettel a Sashegy aljában létrehozott szőlőiskolájában, melyben megyénként és fajonként 
összegyűjtött töveket ültetett. Rendkívül értékes történeti források a korabeli Pestet és a 
tételben szereplő, Budát ismertető munkái.
Poss.: P. I. (etikett). A lapok enyhén foltosak.
Korabeli egészvászon kötés, a gerincen címvignettával.
Hozzá
A magyarországi Buda szabad királyi városának teljes leírása. 1822. Ford. Óvári Csaba.
Köröstárkány–Kápolnásnyék, 2022. Kárpátia Stúdió. 422 p.
Kiadói, illusztrált kartonkötés.

60.000,-

262. SCHERER FERENC
Gyula város története. 1-2.
Gyula, 1938. Gyula M. Város ; Stephaneum Ny. 478 p., 8 kihajt. t. – 469 p., 1 színes t., 1 
kihajt. térk.
1. A földesúri város.
2. A rendezett tanácsú város.
Hozzá
Gyula város oklevéltára. Gyula M. város megbízásából szerkesztette Dr. Veress Endre.
Budapest, 1938. Gyula M. Város ; Stephaneum Ny. XII, 500 p. 6 t.
A 93. p. kisebb, olvasást nem zavaró tintafoltok.
Mindhárom kötet további szövegközi ábrákkal, térképekkel, fényképekkel.
A gerincen kissé kopott kiadói egészvászon kötés, a borítón a város aranyozott címerével.

24.000,-

263. SCHOEN ARNOLD
A budai Szent Anna-templom.
Budapest, 1930. Budapest székesfőváros közönsége. [4], 253 p.
69 számozott ff. kép. Latin és német nyelvű szövegrészekkel.
A gerinc mentén sérült egészbőr kötés.

12.000,-

264. SEBESTYÉN GYULA
Mosolygó balatoni emlékek.
Budapest, 1935. Athenaeum. 178 p. (A balatoni Társaság Könyvtára. 3.)
Kiadói, illusztrált kartonkötés.

5.000,-
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265. SIKLÓSSY LÁSZLÓ
Svábhegy.
Budapest, 1929. Svábhegyi Egyesület ; Athenaeum Ny. 208 p., 1 kihajt. térk.
Számos ff. fotóval, nyomattal illusztrált.
A lapok helyenként kissé foltosak. Kiadói egészvászon kötés, a borítón aranyozott illuszt-
rációval.

16.000,-

266. SIMA LÁSZLÓ
Szentes város története 1. [Unicus]
Szentes, 1914. Szentes Város Közönsége. 548, [12] p.
A szerző (1884–1952) újságíró, lapszerkesztő, történetíró, szülővárosa jeles monográfusa. 
Két ízben is életre keltette az édesapja, Sima Ferenc által alapított Szentesi Lap című újsá-
got, a korabeli ellenzék legjelentősebb helyi lapját. Fő műve az 1914-ben megjelent Szen-
tes város története alapvető várostörténeti forrásmunka. Ez a kezdetektől 1837-ig, az örök-
váltsági pótszerződés megkötéséig követi végig a város múltját. A helytörténeti alapmű 
folytatása kéziratban maradt, a Szentesi Levéltár őrzi. (Forrás: Szentesi Városi Könyvtár).
Ff. szövegközi illusztrációkkal.
Modern műbőr kötés, az eredeti borító bekötve.

18.000,-

267. SIPOS ZSIGMOND
Borzsova monographiája.
Beregszász, 1911. Balogh Ny.[2], 288, [12] p., 16 t. (ebből 3 kihajt. t.)
Poss.: régi könyvtári bélyegzők.
Modern műbőr kötés, aranyozott felirattal. Az eredeti borító bekötve.

12.000,-

268. Sopron vármegye története. Oklevéltár. 1-2. Szerk. Nagy Imre.
Sopron, 1889-1891. Litfass Károly Ny.  648 p., 1 kihajt. t. – IV, 650 p., 1 kihajt. t.
1. 1156–1411.
2. 1412–1653.
Poss.: leselejtezett könyvtári példány (ELTE).
Korabeli, kissé viseletes félbőr kötés, erezett metszéssel. Az eredeti borítókat a kötetek 
végére kötötték.

20.000,-

269. SŐTÉR ÁGOST
A mosonymegyei Történelmi és Régészeti Egylet emlékkönyve. 1882–1898. A honfog-
lalás ezredéves ünnepélyének emlékére.
Magyar-óvár, 1898. Czéh Sándor Ny. [6], 301, [5] p., 2 t.
Szövegközi ábrákkal gazdagon illusztrált.
Kissé viseletes, kiadói kartonkötés.

10.000,-



- 135 -                                                                122. árverés

243. 244.

245.



Honterus Antikvárium                                                 - 136 - 

270. SZÁNTHÓ GÉZA
Rákoscsaba község leírása. Régi és újkori ismertetése.
Rákoscsaba, 1912. A Szerző a község támogatásával ; Breitner Ny. 266 p., 1 t.
Szövegközi ábrákkal illusztrált. Néhány lapon kisebb, nem jelentős folt.
Kiadói egészvászon kötés.

12.000,-

271. Szekszárd megyei város monográfiája. Összeáll. Vendel István.
Szekszárd, 1941. Molnár Ny. 364 p.
A kötet szerkesztője (1883–1967) 1921-től Szekszárd polgármestere. Ugyanebben az évben 
kapta meg a vitézi címet. Elsődleges cél volt számára Szekszárd városias jellegének erősítése, 
amelyet középületek emelésével, víz- és csatornahálózat kiépítésével, parkosítással, az utcák 
kövezéssel kívánt elérni. Bár sokat tett a város fejlesztése érdekében, azonban a kölcsönökből 
finanszírozott fejlesztések destabilizálták a költségvetést, amely miatt közigazgatási eljárás 
indult ellene, de végül győztesen került ki a poltitikai küzdelmekből. 1944-ben szembeszállt 
azzal a paranccsal, amely elrendelte a zsidók elkülönítését, és nem volt hajlandó gettót kiala-
kítani a városban, a helyi nyilas pártház irodájának kialakítását sem engedélyezte. Monográ-
fiájának Tanácsköztársasággal foglalkozó fejezete szolgáltatta az ürügyet 1946-ban Vendel 
István népbírósági peréhez. A Szekszárdi Népbíróság 1946 decemberében felmentette ugyan, 
de még sokáig rendőrségi megfigyelés alatt állt és csak 1950-ben szűnt meg ellene a nyomo-
zás, ezek után haláláig visszavonultan élt. (Forrás: Wosinsky Mór Múzeum honlapja).
Ff. szövegközi rajzokkal, fényképekkel.
Modern műbőr kötés, az eredeti borító bekötve.

8.000,-

272. A "Szepesmegyei Történelmi Társulat" millenniumi kiadványai. Szerk. Demkó 
Kálmán. 1/1-3., 2/2., 3.
Lőcse, 1895. Szepesmegyei Történelmi Társulat ; Reiss J. T. Ny. [4], 284 p., 1 kihajt. térk. 
mell. – 344 p., 12 t. – 226 p.
1/1. Demkó Kálmán: Bevezetés és a ”Szepesmegyei Történelmi Társulat” 12 évi működé-
sének ismertetése.
1/2. Weber Samu: Szepesvármegye történelmi irodalmának bibliographiája.
1/3. Münnich Sándor: A Szepesség őskora.
2/2. Sváby Frigyes: A Lengyelországnak elzálogosított XIII szepesi város története.
3. Hradszky József: A szepesi ”Tíz-lándsások széke” vagy a ”Kisvármegye” története.
Poss.: P. G. (bélyegző).
Korabeli félvászon kötés.

20.000,-

273. A Szepesmegyei Történelmi Társulat évkönyve. 1896–1901. 9. évf. Szerk. Hajnóci 
R. József.
Lőcse, 1901. Reiss Ny. 192, XXVIII p.
Poss.: P. G. (ex libris).
Korabeli egészvászon kötés, az eredeti borító ráragasztva.

5.000,-
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274. SZŰCS ISTVÁN
Szabad királyi Debreczen város történelme. A legrégibb kortól a mai időkig. 1-3.
Debreczen, 1870-1871. S. n. XVI, 2-320. p., 3 t.  – VIII, 321-655., [1] p. – VII, [1], 657-
1104., [2] p. [8] t. ( 1 kihajt.)
1. A legrégibb időktől I. Rákóczy György fejedelem haláláig.
2. I. Rákóczi György fejedelem halálától Debreczennek szab. királyi városi rangra lett 
emeltetéséig (1693).
3. Debreczennek szab. kir. városi rangra emeltetésétől (1693), a mai időkig.
Poss.: 2. kötetben. Antalffy Gyula (ex libris). 1. és 3. kötetben régi könyvtári bélyegző.
A lapok kissé foltosak. Helyenként ceruzás aláhúzások, bejegyzések a margón, különösen 
a 2. kötetben.
Kissé viseltes egészvászon kötés, erezett metszéssel.

40.000,-

275. A Szűz Máriáról nevezett sz. ferenczrendű tartomány pozsonyi zárdájának, 
templomának, kápolnáinak és góth stylű templom tornyának története. A zárdatemp-
lom hatszáz éves felszentelésének emlékére. Összeáll. Maszárik Viktor.
Pozsony, 1897. Wigand F. K. Ny. [8], 120 p., 8 t. ff. fénykép.
Poss.: P. G. (bélyegző).
Díszített kiadói egészvászon kötés.

8.000,-

276. TÁPAY-SZABÓ GABRIELLA
Szeged erkölcsei a XVIII. században.
[Gyoma], 1933. Szerző ; Kner. 85 p. (Kolozsvár-szegedi értekezések a magyar művelődés-
történelem köréből. 21.)
Korabeli félbőr kötés.

8.000,-

277. TÉGLÁS GÁBOR
Hunyadvármegyei kalauz.
Kolozsvár, 1902. Erdélyi Kárpát-Egyesület ; Magyar Polgár Könyvnyomdája. XVI, 214 p. 
(Erdélyi kalauz. 3.)
Poss. Jablonkay Géza. Budapest. 1902. XI. 15. (bélyegző).
Kiadói egészvászon kötés.

8.000,-

278. VAGNER JÓZSEF
Adalékok a nyitrai székes-káptalan történetéhez.
Nyitra, 1896. Huszár Ny. [8], 560, [2] p.
Kiadói egészvászon kötés, aranyozott gerincfelirattal, ornamentikus díszítéssel.

12.000,-
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279. VONHÁZ ISTVÁN
A szatmármegyei német telepítés.
Pécs, 1931. Dunántúl Pécsi Egyetemi Kiad. és Ny. XIX, 525 p., 5 t. (3 kihajt.)
Okmánytárral, a kötet végén családi névtárral gazdagított forrásanyag.
Néhány lapszélen restaurálás nyoma.
Modern műbőr kötés.

12.000,-

280. WICK BÉLA
Kassa régi temetői, templomi kriptái és siremlékei.
Košice, 1928. Szent Erzsébet Ny. 280 p. (97 oldal képmelléklet folyamatos lapszámozással)
Korabeli félvászon kötés.

6.000,-

Jog, törvény

281. ÉRDUJHELYI MENYHÉRT
A közjegyzőség és hiteles helyek története Magyarországon.
Budapest, 1899. Pallas. 323 p., 5 t. kihajt. mell.
Poss.: P. G. (bélyegző). Szövegközi ábrákkal, latin szövegrészekkel.
Korabeli félvászon kötés.

14.000,-

282. 1832/6-dik évi ország-gyülesén alkotott törvény czikkelyek. Articuli Comitiorum 
Anni 1832/6-ti.
Po’sonyban, [1836.]. Az Országgyűlési nyomtatványok Kiadóinál. 367, [1] p.
Az első hivatalos magyar nyelvű törvénygyűjtemény, bilingvis szövegrészekkel. A hátsó 
védőlap mindkét oldalára írt kézírásos tartalomjegyzék.
Poss.: Népkönyvtári Központ (bélyegző).
Egészvászon kötés, címvignettával.

18.000,-

283. KIRÁLY JÁNOS
Pozsony város joga a középkorban.
Budapest, 1894. MTA ; Athenaeum Ny. 464, [2] p.
Poss.: P. G. (bélyegző).
Korabeli félvászon kötés, erezett metszéssel.

8.000,-

284. A magyar italmérés gyakorlata a jövedéki törvény megalkotásáig. (1367-1888). 
Magyar és erdélyi törvények, városi jogok, törvényhatósági statutumok és gazdasági 
utasítások határozmányai. Összegyűjtötte, … fordította Dr. Mazsáry Béla.
Budapest, 1941. Budapesti Szállodások és Vendéglősök Ipartest. ; Merkantil Ny. [8], 448 p.
Ballai Károly előszavával, csillagozott lábjegyzetekkel, a latin és német szavak és kifeje-
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zések, illetve a régi magyar szavak és kifejezések meghonosodott idegen szavak jegyzéké-
vel, valamint betűrendes név- és tárgymutatóval kiegészített szakkönyv.
Modern műbőr kötés, aranyozott felirattal. Az eredeti borító bekötve.

14.000,-

285. Magyar jogi lexikon. 1-6. Szerk. Márkus Dezső.
Budapest, 1898-1907. Pallas. VI, 806 p. – [4], 920 p. – [4], 924 p. – [4], 912 p. – [4], 890 
p. – [4], 1180 p.
Poss.: P. G. (ex libris, bélyegző).
Kiadói félbőr sorozatkötés, a gerincen aranyozott díszítéssel, erezett metszéssel.

180.000,-

286. Naponként való jegyzései az 1805-dik esztendőbe Felséges Második Ferencz... 
által Po'sony' szabad királyi várossában Mindszent-havának 13-dik napjára rendeltt 
Magyar ország' gyülésének...
Posony, [1805] Belnay György. XXIV, 101, 72 p.
2 lev. részben kivált a fűzésből.
Korabeli, álbordás bőrkötés, gerincvignettával.

18.000,-

287. ROSZNER ERVIN
Régi magyar házassági jog.
Budapest, 1887. Franklin. VII, 491, [1] p.
Az okmány függelékben latin és magyar nyelvű iratokkal.
Az utolsó levél fénymásolattal pótolva.
Modern műbőr kötés, aranyozott felirattal.

18.000,-

288. OSVÁTH GYULA
A magyar vármegyei szervezet 1608-ig. Jogtörténeti tanulmány.
Budapest, 1914. Franklin. 170, [10] p.
Korabeli félvászon kötés. Az eredeti borító bekötve.

6.000,-
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289. HORVÁT ISTVÁN
Jászok. 1. Értekezés. A' Jászokról, mint Magyar Nyelvü Népről és Nyilazókról.
Pesten, 1829. Petrózai Trattner J. M. és Károlyi bet. 172 p.
Hozzákötve
UDVARDY JÁNOS
Élet.
Pesten, 1832. Trattner és Károlyi. XVI, 327 p.
Az első kötet címlapja restaurált.
Korabeli félvászon kötés, erezett metszéssel.

24.000,-

290. IMETS FÜLÖP JÁKÓ
Magyarország történetei mnemoniko-leoninus versekben.
Gy.-Fehérvár, 1867. Pollák és Volz. XXI, [1], 102 p.
A szerző (1837–1912) kanonok, tanár, iskolaszervező és könyvtáralapító, író, műfordító.
”Mint pap, tanár, író hű volt és kitartó, székely ifjúságért, szeretett fajáért égett szíve, 
lelke." - hirdeti tusnádi síremlékén a felirat.
Az utolsó lap restaurált, alsó sarkában nagyobb zsírfolt. Egy két helyen előforduló 
margináliák: bejegyzés tintával, ceruzarajz. A hátsó védőlapon ceruzával írt órarend. A 
lapok kissé rozsdafoltosak.
Korabeli, kissé viseletes félbőr kötés.

20.000,-

291. IVÁNKA ISTVÁN
Fűzfa-lombok. Költemények.
[Selmecbánya], [1885]. Selmecbányai Híradó. 175, III, [1] p.
Kiadói egészvászon kötés, aranyozott díszítéssel, márványozott metszéssel.

5.000,-

292. JANKOVICH MARCELL
Magyar porszemek.
Bratislava-Pozsony, 1928. Szerző ; Concordia Ny. 268, [4] p.
Poss.: P. G. (bélyegző)
Korabeli félbőr kötés, aranyozott gerincdíszítéssel.

6.000,-

293. JÁVORKA SÁNDOR
Magyar flóra. (Flora hungarica). Magyarország virágos és edényes virágtalan 
növényeinek meghatározó kézikönyve.
Budapest, 1925. MNM Növénytára ; Studium ; Egyetemi Ny. CII, 1307 p.
A bevezető részben ff. ábrákkal illusztrált. A szövegben néhány ceruzás aláhúzás, 
bejegyzés.
Kiadói egészvászon kötés, aranyozott feliratokkal.

24.000,-
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294. JEDLIK ÁNYOS ISTVÁN
Súlyos testek természettana.
Pesten, 1850. Emich Gusztáv ; Eisenfels Ny. XVI, 543, [1] p. (Természettan elemei. 1.)
384 számozott szövegközi fametszettel.
A szerző (1800–1895) természettudós, feltaláló, a kísérleti fizika művelője, tanár. Mun-
kásságának első szakaszában kémiával, elektrokémiával és elektromosságtannal, később 
az elektromosságtan mellett főleg optikai kísérletekkel foglalkozott. 1826-ban szóda-
vízgyártó gépet szerkesztett, aminek alapján létesült az első hazai szikvízüzem. Az áram 
elektromágneses hatásának szemléltetésére alakította ki 1827–28-ban folytonosan egyirá-
nyú forgó mozgást végző, kommutátoros „villamdelejes forgonyát”, mely az első tisztán 
elektromágneses hatás alapján működő elektromotor volt. Készülékét tökéletesítve bebi-
zonyította, hogy az elektromotor járművek hajtására is alkalmassá tehető, majd 1855-ben 
megalkotta a villamos motorkocsi modelljét.
Korabeli, bordázott félbőr kötés, a gerincen címvignettával.

24.000,-

295. JIREČEK, CONSTANTIN JOSEF
A bolgárok története. Ford. Mayer Rezső.
Nagy-Becskerek, 1889. Pleitz Ny. XXIII, 551 p. (Történeti- nép- és földrajzi könyvtár. 18.)
Poss.: OSZK fölöspéldány (bélyegző), Thury József (bélyegző).
Kissé kopottas félbőr kötés, erezett metszéssel.

5.000,-

296. JÓSIKA MIKLÓS
Irány. [Első kiad.]
Kolozsvártt, 1835. [Ev. Ref. Koll.]. [8], 246p.
A szerző az erdélyi reformmozgalom egyik jeles képviselője, számos politikai röpirat szer-
zője. Ezek egyike a fenti mű. Regényírói pályafutása csak az egy évvel később napvilágot 
látott Abafi című kötettel kezdődött. (Központi. 143.)
Korabeli egészvászon kötés. Színezett élekkel. Szüry 2271.

14.000,-

297. JÓSIKA MIKLÓS
Az utolsó Bátori. 1-3. Második kiad.
Pesten, 1840. Heckenast. IV, 314, [2] p. – 316, [2] p. – 335, [1] p. (Jósika Miklós regényei. 
6-8.)
Az első kötet utolsó négy levelén a sarkok levágva, a hiány a szöveget nem érinti.
A lapok kissé rozsdafoltosak. Kissé kopott, kiadói egészvászon sorozat-kötés, aranyozott 
gerincdíszítéssel.

8.000,-
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298. JÓZSEF ATTILA
Külvárosi éj. [Első kiad.]
Budapest, 1932. Szerző ; Kellner és Kiss Törekvés Ny. 32 p.
A dr. Kellner és Kiss Törekvés nyomdájából kikerült kötet az impresszum szerint „a költő 
kiadása”. A kortárs visszaemlékezések szerint az egyre népszerűbb József Attila az idő tájt 
már igen nehezen viselte, hogy nem talált állandó, rendes kiadót. A versek elé választott 
mottó: „Aki dudás akar lenni, annak pokolra kell menni” többek között arra is utal, hogy a 
költő Balla Frigyes Szigfridtől, a Kereskedelmi és Iparcsarnok főtitkárától, és Krausz Simon 
bankház vezértől volt kénytelen a megjelenéshez szükséges pénzt beszerezni. Nem kellett 
sokáig ily módon publikálnia József Attilának, ugyanis következő kötetét, a Medvetáncot 
már a nagy tekintélyű Révai adta ki. Azt az irodalomtörténeti kutatások még a mai napig 
nem tudták kideríteni, hogy a Külvárosi éj hány példányban jelent meg, a jelenlegi antikvár 
forgalmából következtethetően azonban aligha érhette el az ezret. (Forrás: Központi 168)
Poss.: Kilényi (kézírás, ceruzával)
Kiadói kartonborító, a gerinc alján és tetején kisebb sérülés.

60.000,-

299. JÓZSEF ATTILA
Medvetánc. (Válogatott költemények 1922-1934.) [Első kiad.]
[Budapest], [1934]. Révai. 108, [4] p.
Poss.: Kilényi Géza (kézírás, tintával).
Kiadói kartonborító. A borító kissé viseletes, foltos. Körülvágatlan példány.

50.000,-

300. JUHÁSZ NAGY SÁNDOR
A magyar októberi forradalom története. (1918. okt. 31-1919 márc. 21)
Budapest, 1945. Cserépfalvi. 540 p.
Néhány ív meglazult. A 478. oldaltól a lapok belső sarkában nedvességfolt, a szövegtükröt 
nem érinti.
Kissé viseletes, foltos kiadói kartonkötés. Körülvágatlan.

8.000,-

Judaika

301. CSENGEY GUSZTÁV
Izráel története. Az újabb bibliai kritika eredményeinek nyomán.
Eperjesen, 1909. Kósch Árpád Ny. 681, III, [2] p.
Poss.: Benké Béla (bélyegző).
Kiadói egészvászon kötés.

12.000,-

302. Bukvári Krida Naftali nagybani kanavász és Vigécz Jákó otazó levelei
Budapest, [1904]. Érdekes könyvtár. 62, [2] p.
Szövegközi rajzokkal. Kiadói, illusztrált papírkötés.

6.000,-
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303. Egyenlőség. Politikai jellegű, zsidó felekezeti és társadalmi hetilap. Szerk. Szabolcsi Miksa.
25. évf. (1906) 1-52. sz. (1906. január 7.-december 30.)
Budapest, 1921. Egyenlőség.
Az Egyenlőség a magyar neológ zsidóság hetilapja volt, amelyet Bodányi Mór indított el 
1882. november 5-én. 1884-től Szabolcsi Miksa (1857-1915) szerkesztette, majd 1886-
ban meg is vásárolta. Három évtizeddel később, 1915-ben fia, Lajos lett az utódja. A lap a 
tiszaeszlári per idején jelent meg, válaszul a magyarországi zsidóságot sújtó antiszemitiz-
mus hullámára, majd hamarosan a legbefolyásosabb és legtartósabb magyarországi zsidó 
folyóirat lett, egészen 1938-as megszűnéséig. Az Egyenlőség a mérsékelt vallási reformo-
kat szorgalmazó neológ irányzat asszimilációs nézeteit tükrözte, bár időnként kritikusan is 
tudott viszonyulni a neológ berendezkedéshez.
Hiány: 16. sz. és a 49. szám címlapja. A 3. szám címlapján restaurálás nyoma.
Illusztrált. Korabeli félvászon kötés. Folio.

16.000,-

304. Egyenlőség. A magyar zsidóság politikai hetilapja. Szerk. Szabolcsi Lajos.
40. évf. (1921) 1-52. sz. (1921. január 1.-december 31.)
Budapest, 1921. Egyenlőség.
Hiánytalan évfolyam, de a 24. számot a 26. után, a 27. számot a 28. után kötötték be. 
Néhány jelentéktelen sérülés egy-egy lapon.
A 46. szám címlapján Goldziher Ignác halálhírével, a további oldalakon megemlékezésekkel.
Illusztrált. Korabeli félvászon kötés. Folio.

20.000,-

305. Egyenlőség. A magyar zsidóság politikai hetilapja. Szerk. Szabolcsi Lajos.
41. évf. (1922) 1-51. sz. (1922. január 7.-december 23.)
Budapest, 1921. Egyenlőség.
Hiány: 43. szám, és a 37. szám első lapja. A 17. sz. duplán szerepel, a 24. számot a 27. 
után kötötték be.
Az 1. számban Kiss Józsefre (1843–1921) emlékeznek kortársai, valamint tartalmazza a 
temetésén elmondott beszédeket is. A költő 1921. december 31-én hunyt el. A 48. szám 
címoldalán és a következő oldalakon Venetianer Lajos (1867–1922) rabbi, történész 
halálára írt visszaemlékezések.
Illusztrált. Korabeli félvászon kötés. Folio.

12.000,-

306. Egyenlőség. A magyar zsidóság politikai hetilapja. Szerk. Szabolcsi Lajos.
Jubileumi szám (1930)., 50. évf. (1930) 14-48. sz. (1930. január 4.-szeptember 6.), 51. 
évf. (1930) 1-11. sz. (1930. szeptember 19.-december 20.). 
Budapest, 1930. Egyenlőség.
Hiány: 50. évf. 19, 37. sz., 51. évf. 4, 12, 13. sz.
Néhány oldalon a papír minőségéből fakadó szakadás, apró hiányok. Ritkán előforduló 
aláhúzások, kivágások.
Illusztrált. Korabeli félvászon kötés. Folio.

12.000,-
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285.



Honterus Antikvárium                                                 - 152 - 

307. Egyenlőség. A magyar zsidóság politikai hetilapja. Szerk. Szabolcsi Lajos.
53. évf. (1933) 13-45. sz. (1933. január 7.-szeptember 9.), 54. évf. (1933) 1-11. sz. 
(1933. szeptember 21.-december 30.).
Budapest, 1933. Egyenlőség.
Néhány oldalon a papír minőségéből fakadó szakadás, apró hiányok. Néhány lapon 
restaurálás nyoma. Ritkán előforduló aláhúzások, kivágások.
Illusztrált. Kopottas, korabeli félvászon kötés. Folio.

20.000,-

308. Egyenlőség. A magyar zsidóság politikai hetilapja. Szerk. Szabolcsi Lajos.
56. évf. (1936) 1-51/52. sz. (1936. január 4.-december 23.).
Budapest, 1936. Egyenlőség.
Illusztrált. Kopottas, korabeli félvászon kötés. Folio.

20.000,-

309. A lélek szárnyain. [Al kanfei haNefes]. A vallási elmélyülést kereső zsidó intelli-
gencia imakönyve. Forditotta és magyarázta Krausz Fülöp.
Sárvár, 1934 [5695]. Szerző. XXII, 504 p.
A szerző saját kiadásában, háromféle kötésben jelent meg, mint arról a címlapra 
beragasztott etikett árulkodik. Héber és magyar nyelven.
Párnázott, díszített bőrkötés, erezett metszéssel.

12.000,-

310. Magyar zsidó lexikon. Szerk. Ujvári Péter.
Budapest, 1929. Magyar zsidó lexikon. [14], 1028 p.
Kiadói félbőr kötés, aranyozott gerincfelirattal.

12.000,-

311. Múlt és Jövő. Zsidó irodalmi, művészeti, társadalmi és kritikai havi folyóirat. 
Szerk. Patai József.
14. évf. (1924) 1-12. sz. (január – december). Gazdagon illusztrált.
Budapest, 1924. [Hornyánszky].
A folyóiratot Patai József alapította 1911-ben, majd egészen az 1944 márciusi német meg-
szállásig folyamatosan működött. Az akkor közel egy milliós magyar zsidóság kulturális 
és művészeti orgánuma volt. A Nyugat, a Múlt és Jövő és a korszak történetéről Kőbányai 
János ”Szétszálazás és újraszövés” címen írt monográfiát (Osiris, 2014).
Korabeli félvászon kötés, a táblaborítás kissé kopott. Folio.

12.000,-

312. Országos Egyetértés. Független zsidó politikai hetilap. Szerk. Pintér Miksa.
7. évf. (1931) 1-51/52. sz. (1931. január 9. – december 31.).
Budapest, 1931. S. n.
Hiány: 1. sz. A hetilap 1926-ban indult és 1935-ig működött.
Korabeli félvászon kötés. Folio.

16.000,-
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313. Országos egyetértés. Zsidó politikai hetilap. Szerk. Pintér Miksa.
10. évf. (1934) 1-51. sz.
Budapest, 1934. Wesselényi Ny.
Ez az évfolyam tartalmazza a 11-15. számozással megjelent, a hetilap szokásos méreténél 
kisebb formátumban kiadott jubileumi számot. A jubileumi szám borítólapja hiányzik.
Korabeli félvászon kötés. Folio.

20.000,-

314. Szentírás a család és az iskola részére. 1-4. Szerk. Frenkel Bernát.
Budapest, [1922-1927]. Szerkesztő. 256 p. – 254, [2] p., 1 t. térk. – 344 p. – XXIII, 343, 
[2] p., 16 ff. t.
1. A Tóra öt könyve. E. M. Lilien rajzaival. 2. kiad.
2. A prófétai könyvek első része. G. Doré illusztrációival. Első kiad.
3. A prófétai könyvek utóbbi része. Benedek Kata rajzaival. Első kiad.
4. A szent iratok. Régi mesterek képeivel. Első kiad.
Poss.: Lóránd Lajos (ex libris). Illusztrált kiadói egészvászon kötés.

24.000,-

315. A zsidók egyetemes története. 1-6. Szerk. Szabolcsi Miksa.
Graetz nagy műve alapján és különös tekintettel a magyar zsidók történetére.
[A magyar zsidókra vonatkozó részeket összeállította Kohn Sámuel, Sebestyén Károly.]
Budapest, 1906-1908. Phönix. XXX, [2], 599 p. – XVII, [3], 632 p. – XIV, [2], 617 p. – 
XX, [2], 608 p. – XVIII, [4], 622, [1] p. – XX, 644 p.
1. Izrael népének története a kezdetektől fogva (1500 körül a rendes időszámítás előtt) a 
babyloni fogságig (572-ig a rendes időszámítás előtt).
2. Izrael népének története a babyloniai fogságtól (552. a rendes időszámítás előtt) I. 
Agrippa, a második judai állam utolsó királyának haláláig (44-ig a rendes időszámítás 
után).
3. Izrael népének története a második zsidó állam alkonyától Mohamed fellépéséig.
4. Izrael népének története az islam keletkezésétől a Maimuni-korszak berekesztéséig 
622-1230. A magyar zsidók története: A Kozár állam zsidó vallásra tér. – Kozár csapatok a 
honfoglaláskor a magyar hadak élén járnak. – A magyarok története kezdetétől az Árpád-
ház kihalásáig, 1301-ig.
5. Az általános üldözés századai. A kabala föltűnésétől a spanyolországi száműzetésig 
(1230-1492). Függelékül: A magyar zsidók története a vegyes házból származó királyok 
alatt (1301-1526).
6. Új vándorlások és letelepedések korszaka. A spanyol zsidók szétszórásától az Amster-
damban letelepedett maranus zsidók szentélyépítéséig (1492-1675). Függelékül: A szom-
batosok története Erdélyben.
Az 1. kötet utolsó lapján kisebb szakadás, a lap sarka levágva. A hiány a szöveget nem 
érinti.
Egységes, díszített félvászon sorozatkötés, erezett metszéssel.

60.000,-



- 155 -                                                                122. árverés

291. 292.

293. 294.



Honterus Antikvárium                                                 - 156 - 

Kézirat, kisnyomtatvány

316. 40198 számú utasítás: A szarvas marháknak betegsége ellen, melly a’ kérödö 
gyomornak (százrétü patzalnak) ki száradásából, a’ tüdönek és a’ nyeldeklönek fel 
gyúladásábol áll… Szerzője Tolnai Sándor, a marhák orvosi tudományának tanitója.
24 pontból álló utasítás a betegség elleni teendőkre. A Helytartótanács kérésére Tolnai 
két, a marhavészre vonatkozó utasítást is kidolgozott, ezek egyike a fenti példány. Kóssa 
(1904) 243-246. p.
2 lev.

30.000,-

317. Arad. 
Arad, s. a. Lengyel és Stein. 14 t.
Arad város nevezetességeit ábrázoló litográfiák.
Leporelló. Illusztrált, kiadói kartonkötésben.

12.000,-

318. Budapest két látképe. 1. A Lánchíd képe a Parlamenttel. 2. Az Erzsébet híd a budai 
oldalról, jobb oldalon a Gellért-heggyel.
1 lev. 2 ff. fénykép.

40.000,-

319. Délvidék Bánát - Bácska - Baranya nem lehet másé! Nem! Nem! Soha!
[Budapest], 1920. Délvidéki Egyetemi és Főiskolai Hallgatók Egyesülete. [Europa Irodal-
mi Ny.]. [20] t.
Irredenta képeslap album, a rajzos képeslapok a belső margónál perforáltak.
Kiadói kartonkötés.

5.000,-

320. A fölállitandó magyar kereskedelmi társaság programmája.
Pest, 1843. S. n. 11 p.
A Magyar Kereskedelmi Társaság alapításának ötletét Szabó Pál fiumei nagykereskedő 
vetette fel először a Pesti Hírlapban. Ötletét azonnal felkarolta Kossuth, aki több vezér-
cikkben fejtette ki elképzeléseit a hazai kereskedelem és az ipar fejlesztésére létrehozandó 
szervezetről. A Pozsonyban, 1843. július 16-án tartott gyűlés elhatározta a társaság meg-
alakulását, elfogadta annak programját és az alapszabályokat, elnökévé pedig Vay Ábra-
hámot választották. E kiadvánnyal kívánták a köz elé terjeszteni terveiket, részvényesek 
toborzása reményében. (Központi 63/153)
Borító nélkül.

20.000,-
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321. Hangverseny program. 1825. április 3. Helyszín: Országház utca 28. A Helytar-
tótanács által használt palota díszterme.
A koncertprogram része Beethoven Szent Istvánról szóló, Magyarország első jótevője 
című operájának nyitánya (Op. 117). Az opera szövegkönyve August von Kotzebue német 
drámaíró alkotása. A művet Magyarországon először az 1812 és 1847 között működő Pesti 
Városi Német Színházban adták elő, 1812. februárjában.
1 lev. nyomtatvány.

40.000,-

322. Hirdetmény. A' fegyverek büntetés nélküli átadására czélzó 's több izben már 
közhirré tett felszólításnak daczára számos esetek fordulnak elő, mellyekben a' fegyverek 
törvénytelen birtokában ért egyének avval mentegetik magokat, hogy a' fegyverek átadását 
szigoru haditörvényszéki eljárás fenyitéke alatt paran-csoló rendeléseket nem tudják…
Kelt Pesten Julius hó 1-ső napján 1951-ik esztendőben. A’ 3-ik hadsereg ideiglenes pa-
rancsnoka Appel s. k., hadvezér.
Sopron, 1851. Rommwalter Károly. 2 lev.
Magyar és német nyelven.
2 lev. nyomtatvány.

14.000,-

323. A Kispesti Függetlenségi és 48-as Kossuth Pártkör, a Kispesti Polgári Társaskör 
és az Első Kispesti II. Rákóczi Ferencz Társaság tagjai által aláírt köszöntő album 
Csimár Károly születésnapjára.
[Budapest], 1911. S. n. 18 p.
Egészbőr kötés, színezett díszítéssel, fából készült, festett, félgömb formájú berakásokkal, 
a tábla közepén Csimár Károly domborműves profilképével.

80.000,-

324. A Magyar Királyi Folyam- és Tengerhajózási Részvénytársaság képeslapfüzete. 
15 db művészlevelezőlap, egy térképpel, városképekkel és hajómotívumokkal.
A képeslapok a belső margónál perforáltak.
Kiadói kartonkötés.

8.000,-

325. 1897-ben készült meghívó.
Soproni Czullik Ágost (1847-?) 50. születésnapi, zenés-táncos ünnepségének meghívója.
Czullik Ágost: az Oroszvári kertészet megalapítója és tulajdonosa, a Liechenstein Hercegi 
kertek igazgatója, kertészeti-építészeti szakíró.
1 meghívó selyemre nyomtatva, aranyrojtokkal.

20.000,-

326. Nyírfakéreg képeslap 1942-ből. Nagy József honvédtől nagys. Pető Ilonka úrleány-
nak, Kispesten. A tábori posta pecsétjének dátuma: 1942. június 6.

12.000,-
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327. Ofner Burg. [A. Wimmer fényképe].
Előtérben az 1880-ban felállított Széchenyi-szobor, Engel József szobrászművész alkotása.
Budapest, 1880. A. Wimmer. A fénykép mérete: 26,4×20,7 cm.
1 lev. kartonra vont fénykép.

40.000,-

328. Souvenir de Herkulesbad. Mehadia.
[Herkulesfürdő], s. a. [L. Keppich.]
20 ff. képet tartalmazó leporelló. Benne 7 lev. leírás a környék nevezetességeiről, a végén 
1 oldal hirdetés.
Festett, aranyozott kiadói egészvászon kötés.

12.000,-

329. A Sörkatakomba keletkezése és fejlődése. 1932-1942.
[Budapest], 1942. [Athenaeum]. 32 p.
Borítócím: Házam első tíz éve.
Az egykori Esterházy (ma Puskin) utcai egy emeletes polgárházban kialakított sörház 
1932 és 1941 között működött. Az épület, kissé elhanyagoltan, de ma is áll.
Szövegközi ff. fényképekkel illusztrált. Kiadói papírkötés.

12.000,-

330. Kalevala. A finnek nemzeti hőskölteménye. A finn eredetiből fordította és a sum-
mázó versikéket írta Vikár Béla. A. Gallen-Kallela képeivel. 2. jubileumi kiad.
Budapest, 1935. La Fontaine Irodalmi Társaság ; Kapisztrán Ny. [8], 333, [3] p. – 122 p.
Hozzá
VIKÁR BÉLA
Magyarázatok a Kalevalához. Bevezeti: Kosztolányi Dezső. Az utószót írta: Balassa 
Imre.
Vikár Béla (1859–1945), műfordító, néprajzkutató, eszperantista egyetemista korától ké-
szítette Kalevala-fordításait. Finnországi útja után át is dolgozta egyes részeit. 1905-ben 
megnyerte a Kisfaludy Társaság műfordítói pályázatát. „Az ősember ott az idők hajnalán 
találkozik a maival, aki a műveltség legmagasabb ormára hágott. Íme egy éposz, mely 
izig-vérig népi és lírai, akár mi s íme egy éposz, melynek szemlélete művészetközponti, 
irodalomközponti. Nem rendszerezi a jelenségeket, … hanem elénk rakja, hogy az öklünk-
kel fogjuk meg, a maga érzékelhetően érzéki, pihegő és szűzi valóságában.” (Kosztolányi 
előszavából.)
Kiadói kartonkötés.

12.000,-
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331. KASSÁK LAJOS
Angyalföld.
Budapest, 1958. Magyar Helikon. 306, [2] p., 10 t. fametszet.
Számozott: 165/600. Aláírt (Kassák, Varsányi)!
A fametszetek Varsányi Pál munkái. Poss.: Mátraházi (ex libris)
Illusztrált, kiadói félbőr kötés.

12.000,-

332. KASSICS IGNÁCZ
Érdem koszorúk vagy értekezés A’ Felséges Austriai, Császári és Királyi uralkodó Há-
zat illető Jeles Rendekrűl, megtiszteltetésekrűl és jutalmazásokrúl toldalékkép pedig 
Europában most virágzó egyéb Jeles Rendekrűl is. Szerzette és kiadta Kisfaludi ⁓ ⁓.
Bécsben, 1840. Hirschfeldi Stöckholczer Ny. VII, [1], 350 p., 9 t. (rendjeleket ábrázoló 
színes kőnyomatok).
Poss.: Bertholdi (kézírás). Gerlits Sándor és Kund Jenő Pál (bélyegző).
A lapok helyenként rozsdafoltosak.
Korabeli, archaizált félvászon kötés.

120.000,-

333. Katalog der aus der Sammlung des Kgl. Rates Marczell von Nemes Budapest 
ausgestellten Gemälde. Städt. Kunsthalle Düsseldorf.
Düsseldorf, [1912]. A. Bagel. [6] p. 122 lev. képleírás, 96 t.
Nemes Marcell műgyűjteményének katalógusa.
Az 5, 11, 18, 20, 28, 37, 46, 47, 55, 60, 79, 83, 91, 92, 93, 94, 97, 100, 102, 103, 104, 105, 
107, 112, 120, és 122. tábla nem került bekötésre (feltehetőleg a táblákat nem nyomtatták 
ki), csak a szöveges képleírás szerepel a kötetben
Korabeli, gerincén aranyozott egészvászon kötés. A gerincnél a vászon részben felhasadt.

12.000,-

334. [KECSKEMÉTHY AURÉL]
Kecskeméthy Aurél naplója. 1851-1878. Sajtó alá rendezte bevezetéssel és jegyzetekkel 
ellátta Rózsa Miklós.
Budapest, 1909. Franklin. LXIX, [3], 326, [2] p.
A szerző 1824-ben született. A pesti Pilvax-ifjúság köréből indult, a Bach-korszak alatt 
rendőrtanácsos lett belőle, volt újságíró és lapszerkesztő. Közeli barátságban állt Széche-
nyi Istvánnal. Kákay Aranyos név alatt megjelentetett, a mai olvasó számára is roppant 
élvezetes országgyűlési tudósításaival megteremtette a magyar szatírát.
Poss.: K. M. (bélyegző).
Modern műbőr kötés, aranyozott gerincfelirattal. Az eredeti borító bekötve.

6.000,-
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215. 316.

317. 320.
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335. KELEMEN BÉLA
Adatok a szegedi ellenforradalom és a szegedi kormány történetéhez. (1919). (Napló-
jegyzetek és okiratok)
Szeged, 1923. Szerző ; Mars Grafikai Műintézet. XIV, 605 p.
Néhány lap levált a kötésről, de hiánytalan. A bevezető részt A szegedi forradalmi mozgal-
mak címen Tonelli Sándor írta.
Korabeli félvászon kötés.

40.000,-

336. KEMÉNY GÁBOR
Így tünt el egy gondolat. A felvidéki magyar irodalom története. 1918–1928.
Budapest, [1940]. Mefhosz. 160 p.
Poss.: P. G. (bélyegző)
Kiadói kartonkötés.

6.000,-

337. Képes árjegyzék Cs. és szab. sérvkötők, testegyenészeti gépek, hygienikus 
gummiáruk és betegápolási eszközökről. Keleti J. Budapest.
A borítócím: Betegápolás. Tudósítás hygienikus cikkekről. Szerkeszti és kiadja Keleti J. 
orvos-sebészi mű- és kötszer-gyáros.
Budapest, [1912]. Wodianer. 404 p.
Fametszetekkel gazdagon illusztrált kétnyelvű (magyar, német) gyógyászati-segédeszköz 
és orvosi műszer katalógus.
Kiadói papírkötés.

12.000,-

338. KERPELY ANTAL
A vaskohászat gyakorlati s elméleti kézikönyve. 1-3.
Selmeczbánya, 1873-1874. M. K. Bányász- és Erdész-Akadémia. VII, 304, XI p., 2 kihajt. 
t., 22 számozott szövegközi ábra. – 7, IV, 305-744., XXXVI p., 53 számozott szövegközi 
ábra. – 60 t. litográfia. [Steinmetz és Bornemann kőrajznyomdája, Meissen].
1. Általános rész.
2. Különleges rész.
3. [60 t. műszaki ábra].
Korabeli, kissé kopott, egységes egészvászon kötés.

24.000,-

339. A képzőművészet iskolája. A festőművészet, grafika és szobrászat technikai eljá-
rásai. Szerk. Szőnyi István. 2. kiad.
Budapest, 1943. Győző Andor. 395, [6] p.; 21 t.
A könyv szerzői: Szőnyi István, Molnár C. Pál, Szobotka Imre, Elekfy Jenő, Kákay-Szabó 
György, Varga Nándor Lajos, Ferenczy Béni. 21 t. illusztráció mellett számos szövegközi 
ábrával.
Kiadói félvászon kötés.

8.000,-
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340. KIRÁLY KÖNIG KELEMEN
Hatszázéves ferences élet Széchényben 1332-1932. A szécsényi ferencesek története a 
megye-, az ország- és az egyháztörténelem tükrében.
Vác, 1931. Kapisztrán Ny. 400 p., 13 t.
Modern műbőr kötés, gerincfelirattal. Az eredeti borító bekötve.

8.000,-

318.

319.
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341. [KISFALUDY SÁNDOR]
Regék a’ magyar elő-időből. [Első kiad.]
Buda, 1807. Királyi Magyar Universitás betűivel. XVIII, [6], 264, [2] p., 3 t.
Kisfaludy Sándor a 19. század első három évtizedének legnépszerűbb és legolvasottabb költője 
volt, a szerelmi líra mestere. Petrarca és az olasz költészet hatása erősen érződik költészetén.
A metszeteket Vinzenz Georg Kininger (1767–1851) osztrák portré- és miniatűrfestő képei 
után Blaschke János (1763–1833) rézmetsző készítette.
Poss.: P. I. (etikett)
Korabeli félbőr kötés. Körülvágatlan. Az eredeti borító bekötve. Szüry 2548.

18.000,-

342. KOLLÁNYI FERENC
Esztergomi kanonokok 1100-1900.
Esztergom, 1900. Esztergomi Főszékesegyházi Káptalan ; Buzárovits Ny. LVI, 547 p.
Kiadói kartonkötés. Felvágatlan példány.

6.000,-

343. KOLMÁR JÓZSEF
Keresztyén katedrai tanítások a' nevendék néptanítók kedvéért, és a' pallérozottabb 
közönség házi buzgóságának segedelméül. Szerzette ⁓ ⁓. 1-2.
Pesten, 1830–1831. Trattner és Károlyi. [2], XIV, 3-328, [14] p. – 371, [3] p.
Mindkét kötet címlapján és az azt követő két lapon kisebb kiterjedésű sötét festékfolt, 
amelyet a címlapokon restaurálással próbáltak javítani. Alatta a szöveg olvasható.
Korabeli félbőr kötés, márványozott metszéssel, aranyozott gerincdíszítéssel.

18.000,-

344. KOVÁCS ENDRE – SZIGETVÁRI ZOLTÁN
Tarokk-őr. A négyes tarokkjáték szabályainak részletes ismertetése és magyarázata. 
[Első kiad.]
Budapest, [1940]. Hornyánszky Ny. 159, [1] p., 2 t.
Szigetvári Zoltán által Balla Józsefnek dedikálva!
Néhány szövegközi ábrával illusztrált. Korabeli félbőr kötés.

6.000,-

345. [KOVÁCSÓCZY MIHÁLY – CSÁSZÁR FERENC]
Magyarkák. 1845-ből.
Lipcsén, 1845. Teubner B. G. betüivel. VIII, 236 p.
Tartalma: Talárikák, Kosmikák, Pepedeumenikák. Ez utolsóban a korszak jeles személyi-
ségeiről ír kritikus, sokszor gúnyos hangnemben.
Kovacsóczy Mihály (1801–1846) ügyvéd, lapszerkesztő írói működése Kassán kezdődött, ahová 
akadémiai helyettes tanárnak nevezték ki. Itt szerkesztette a Szemlélőt, a Literaturai Lapok című 
melléklettel. Császár Ferenc (1807–1858) jogász, költő, a Magyar Tudományos Akadémia tagja.
A lapok kissé rozsdafoltosak. Korabeli egészbőr kötés, aranyozott gerincfelirattal. Az ere-
deti borító bekötve.

20.000,-
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321. 323.

322.



Honterus Antikvárium                                                 - 168 - 

346. KOVRIG BÉLA
Fasizmus – hitlerizmus. Új államfelfogások – Társadalmi szemlélet és politika.
Budapest, 1934. Gergely R. Könyvker. 115 p.
Hódolattal dedikálva!
Kovrig Béla (1900–1962) politikus, egyetemi tanár, szociológus. 1923-ban Bethlen István 
miniszterelnök személyi titkára, majd a miniszterelnökség nemzetiségi és kisebbségi osz-
tályán fogalmazó. 1927-től a Népjóléti és Munkaügyi Minisztériumban dolgozott, majd az 
OTI aligazgatója, később igazgatója lett. Teleki Pál miniszterelnök megbízásából a lélektani 
hadviselést irányító V. osztályt vezette a miniszterelnökségen (1939–40), 1940–44-ben a 
kolozsvári tudományegyegyetem tanára, 1941–42-ben a közgazdaságtudományi kar dékánja, 
1942–43-ban rektora volt. A II. világháború alatt a katolikus ellenállási mozgalom egyik ve-
zetője volt. A háború után Mindszenty esztergomi érsek bizalmasa. 1946-ban az Államvédel-
mi Osztály fenyegetéssel beszervezte, végül 1948-ban sikerült emigrálnia az Egyesült Álla-
mokba, ahol 1949-től 1962-ig  a milwaukee-i Marquette Egyetemen szociológiát tanított.
A lapok felső sarkában a szövegtükröt nem érintő nedvességfoltok, kisebb hiányok. Vise-
letes kiadói kartonkötés.

12.000,-

347. KÖNYÖKI JÓZSEF
A középkori várak. Különös tekintettel Magyarországra. Sajtó alá rendezte Nagy Géza.
Budapest, 1905. Magyar Tudományos Akadémia ; Athenaeum Ny. XII, 625 p.
A szerző (1829–1900) festő, építész, restaurátor, művészettörténész. A kormány megbízá-
sából restaurációs munkákat végzett (pozsonyi városháza, a trencséni pominóczi kápolna) 
s a Műemlékek Országos Bizottsága számára megfestette a középkori templomokat és 
várakat, összesen 100 műemlék lapot. Középkori miniatúrákkal is foglalkozott. Szakfolyó-
iratokban rendszeresen publikált. Fenti műve posztumusz kiadásban jelent meg.
676 ff., számozott ábrával. Poss.: a címlapon kiradírozott kézírás nyoma.
Korabeli álbordás félbőr kötés. Az eredeti borító bekötve.

24.000,-

Kötések (18-19. század)

348. Öt latin nyelvű mű 18. századi bordázott kötésben.
30.000,-

349. Hat latin nyelvű mű 18. századi kötésben.
24.000,-

350. Hat latin nyelvű mű 18. és 19. századi kötésben.
24.000,-

351. Hat latin nyelvű mű 19. századi kötésben.
24.000,-
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323. 325.

324.
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352. LAMBERG FERENCZ
Még egy Terra Incognita. Ismeretek s tudnivalók az ausztriai birodalom nem-magyar 
tartományairól. Összegyűjté s kiadá Gr. ⁓ ⁓.
Pozsony, 1841. Schmid Antal. 212, [2] p.
“Lamberg Ferenc Fülöp gróf 1848. szept. 5. császári biztossá, Magyarország katonai pa-
rancsnokává s ideiglenes nádorrá neveztetett ki s Pestre küldetett a békét helyreállítani; 
midőn e célból szept. 28.-án Budáról Pestre akart átjönni, a Jellasics fővárosba érkezésétől 
tartó, feldühödött tömeg a pest-budai hajóhídon felismerte, megtámadta s kocsijából ki-
húzva, meggyilkolta.” (Múzeum. 39.)
Kopottas egészvászon kötés, aranyozott gerincfelirattal.

24.000,-

353. LÁSZLÓ JENŐ
Erdély sorsa az uniótól Trianonig.
Budapest, 1940. Szerző. 280 p.
Poss.: P. G. (bélyegző).
Kiadói egészvászon kötés.

8.000,-

354. LECHNER JENŐ
Az elszakításra ítélt Magyarország.
Budapest, 1920. Magyarország Területi Épségének Védelmi Ligája ; Hornyánszky Ny. 231 p.
Ff. ábrákkal és fényképekkel gazdagon díszített kiadvány.
Kiadói kartonkötés, restaurált gerinccel.

6.000,-

355. LONDESZ ELEK
A mennyei koldusasszony. Költemények. [Első kiad.]
Budapest, s. a. Athenaeum. 99 p.
Bükkösy Ilonka magyar honleánynak dedikált!
Londesz Elek (1868–1934) író, újságíró. Előbb szülővárosában, Debrecenben, azután Ara-
don, végül Budapesten újságíró. 1898-tól a Pesti Napló londoni és párizsi levelezője, vis�-
szatérve Angliából, belső munkatársa. Lefordította Firduszi Sahnáméjának egyes részleteit 
perzsából, valamint angolból Marlowe Doktor Faustusát. A Petőfi Társaság tagja volt. 
Verseiből a Végh György összeállításában, 1959-ben megjelent, Századvégi költők című 
antológia is közölt.
Korabeli egészvászon kötés, színezett metszéssel.

8.000,-

356. LÖHERER ANDOR
Az amerikai kivándorlás és a visszavándorlás.
Budapest, 1908. Pátria Ny. 263 p.
Poss.: régi könyvtári bélyegző (állományból törölve).
Korabeli félbőr kötés.

8.000,-
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326.

327.
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357. LUKÁCSY KRISTÓF
A magyarok őselei, hajdankori nevei és lakhelyei. Eredeti örmény kútfők után irta ⁓ ⁓ .
Kolozsvár, 1870. Szamosújvári Árvaház. VIII, 3-242, XXIII p.
Hasonmás kiadás! Történelmi és Társadalomtudományi Kutató Intézet 1957.
Kiadói, vászon csíkkal erősített papírkötés.

8.000,-

358. LUKINICH IMRE
Erdély területi változásai a török hódítás korában 1541-1711.
Budapest, 1918. MTA ; Athenaeum Ny. V, [3], 646, [2] p., 5 t. mell.
Poss.: P. G. (ex libris, bélyegző).
Korabeli félvászon kötés, az eredeti borító bekötve.

12.000,-

359. LÜKŐ GÁBOR
A moldvai csángók. 1. A csángók kapcsolatai az erdélyi magyarsággal. [2. kiad.]
Budapest, 1936. Néprajzi Intézet. 208 p., 3 t., 3 kihajt. térk. mell. (Néprajzi füzetek. 3.)
Reszegi Lajosnak baráti tisztelettel dedikálva!
A szerző (1909–2001) szociálpszichológus, néprajzkutató. Etnográfusként az interdisz-
ciplináris jellegű összegzésre törekedett a népzene-, népköltészet-, népművészet-kutatás 
területén, nemcsak Magyarország kisebbségi és többségi nemzetiségei, hanem a finnugor 
és török jellegű népek között is. Fő művének az 1942-ben megjelent “A magyar lélek for-
mái” című kötetet tartják.
Szövegközi illusztrációkkal. Kissé rozsdafoltos kiadói kartonkötés.

12.000,-

360. LÜKŐ GÁBOR
A magyar lélek formái.
Budapest, 1942. Exodus. 340 p., 40 számozott t., 3 t. színes mell.
Kissé foltos kiadói kartonkötés.

6.000,-

Magyar klasszikusok díszkötésben (Méhner, Ráth, Athenaeum, Franklin)

361. [ARANY JÁNOS]
⁓ ⁓ összes munkái. 1-8.
Budapest, 1883-1885. Ráth Mór. ; Prochaska Károly Ny. [6], 448, XV p. – [8], 654, [1] p. 
– [8], 464 p. – [6], 453, VI p. – [6], 548, XXXII p. – [6], 475, [2] p. – XXIX, [3], 597 p. – 
[8], XLVII, 520, XVIII, [2] p.
A 8. köt. végén a 7-8. kötetre vonatkozó jegyzetek Szinnyei József bibliográfiai adatainak 
felhasználásával készültek.
Az 1. és 2. kötet gerincén kis hasadás. Kiadói, festett, aranyozott egészvászon sorozatkö-
tés, márványozott metszéssel.

60.000,-



- 173 -                                                                122. árverés

328.

329.
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362. [ARANY JÁNOS]
⁓ ⁓ hátrahagyott iratai és levelezése. 1-4.
Budapest, 1888-1889. Ráth Mór. LI, 556 p., 1 t. – XLIII, 575 p., 3 t., – 475 p., 8 t. – [4], 
475 p., 6 t.
1. ⁓ ⁓ hátrahagyott versei.
2. ⁓ ⁓ hátrahagyott prózai dolgozatai.
3-4. ⁓ ⁓ levelezése iró-barátaival.
Illusztrációk: 2 portré metszet (1., 2. köt.). 2 lev. kézirat másolat (1. köt.). A geszti reme-
telak és az Arany család címere (2. köt.). Arany János szülőháza, és két kihajtható táblán 
levélmásolatok. (3. köt.). Családi portrék, Petőfi rajza Aranyról és a szalontai Csonka 
toronyról, nagykőrösi lakóháza, síremléke és néhány levélmásolat (4. köt.).
Kiadói, festett, aranyozott egészvászon sorozatkötés, aranyozott élmetszéssel.

24.000,-

363. [GARAY JÁNOS]
⁓ ⁓ összes munkái. 1-5. Teljes kiad. Sajtó alá rendezte, jegyzetekkel és életrajzzal kisérte 
Ferenczy József
Budapest, 1886–1887. Méhner Vilmos ; Rudnyánszky Ny. [2], VXIV, 5-360 p. – 478 p. 
– 520 p. – 355, [2] p. – 432, [3] p.
Az 1. kötet a költő arcképével illusztrálva.
Egységes, kiadói, aranyozott, egészvászon sorozatkötés, aranyozott metszéssel.

60.000,-

364. [GYULAI PÁL]
Gyulai Pál költeményei. [Negyedik kiad.]
Buda-Pest, 1895. Franklin. 222 p., 16 t.
16 hártyapapírral védett képtáblán Radó-Hirsch Nelli művészi rajzaival, köztük címlapké-
pen a szerző portréjával.
A szerző (1826-1909) költő, író, irodalomtörténész, kritikus, a 19. századi magyar irodal-
mi élet közismert alakja, a Vasárnapi Ujsag egyik alapító újságírója, a Pesti Napló és a 
Budapesti Szemle munkatársa, az Olcsó Könyvtár könyvsorozat szerkesztője, a Kisfaludy-
Társaság elnöke. Gyulai verseinek illusztrált díszkiadása először 1894-ben jelent meg. 
A gyönyörű kivitelű album akkora sikert aratott, hogy a Franklin-Társulat utóbb többször 
is kiadta.
Illusztrált, aranyozott egészvászon Gottermayer díszkötés, aranyozott metszéssel, 
védőborítóval, kartontokban. Folio.

30.000,-

365. Költők albuma. Jelenkori magyar költők verseinek gyűjteménye. Szerk. Radó 
Antal. Ötödik módosított és bővített kiadás.
Budapest, 1904. Lampel Róbert. VI, [2], 411 p.
Egészvászon, kiadói díszkötés.

8.000,-
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330. 332.

333. 335.
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366. [PETŐFI SÁNDOR]
⁓ ⁓ összes művei. 1-6. Életrajzi bevezetéssel ellátta Jókai Mór. Eredeti kéziratok és kiadások 
alapján rendezte, jegyzetekkel és variánsokkal kisérte Havas Adolf. Végleges, teljes kiad.
Budapest, 1892-1896, Athenaeum. [6], XCV, 423 p., 1 t.  – [6], 576 p., 1 t. – [6], 719, 
XVIII p., 1 t. – [6], 431 p. – [8], 585 p. – [6], 519 p.
1-3. kötet: Költemények.
4-6. kötet: Vegyes művek.
A 6. kötet függelékében: Szendrey Júlia naplója és levelei.
Poss.: Czirner József (bélyegző a kötéstábla belső oldalán)
Az 5. és 6. kötet borítója foltos.
Egységes, kiadói, egészvászon , Gottermayer díszkötésben, aranyozott metszéssel.

60.000,-

367. [VÖRÖSMARTY MIHÁLY]
⁓ ⁓ összes munkái. 1-8. Teljes kiad. Rendezte és jegyzetekkel kisérte Gyulai Pál.
Budapest, 1884-1885. Méhner Vilmos ; Rudnyánszky Ny. [2] p. + 1 t. + [2] + LXXIV + 468 p. 
– [2] + 490 + [1] p. – 492 + [1] p. – 460 + [1] p. – 438 + [1] p. – 391 + [3] p. – 396 p. –414 p.
Az 1. kötetben a költő arcképével és életrajzával.
Egységes, kiadói, festett, dúsan aranyozott egészvászon díszkötés, aranyozott metszéssel.

48.000,-

368. Magyar irók. Életrajz-gyüjtemény. Gyűjté: Ferenczy Jakab és Danielik József. [Ki-
egészítésül Ferenczy Jakab Magyar irodalom és tudományosság története című művéhez]
Pest, 1856. Szent-István-Társ. VIII, 641, X p.
Hibás lapszámozás: a 421. p. után az 522. p. következik, valódi terjedelme 541 p. A lapok 
helyenként rozsdafoltosak.
Korabeli félvászon kötés.

8.000,-

369. Magyar nemzetiségi zsebkönyv. 1. Főrangú családok. 1.
Budapest, 1888. Magyar Heraldikai és Genealogiai Társ. ; Franklin. XIV, [2], 558 p.
A kötet végén névmutató. Poss.: könyvkereskedői bélyegző.
Kiadói, vaknyomásos egészvászon kötés, aranyozott gerincfelirattal, színezett metszéssel.

20.000,-

370. Magyar nemzetiségi zsebkönyv 2. Nemes családok. 1.
Budapest, 1905. Magyar Heraldikai és Genealogiai Társ. VIII, 664 p., [11] t. színezett cí-
mer nyomat.
A színezett táblák mellett számos fekete-fehér szövegközi ábrával.
Kiadói, vaknyomásos egészvászon kötés, aranyozott gerincfelirattal, színezett metszéssel.

10.000,-
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336. 337.

338. 339.
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371. Magyarország. Külön lenyomat a Pallas nagy lexikonából.
Budapest, 1896. Pallas. 262, [2] p., 51 t. (ff. és színes nyomatok, térképek).
Kiadói félbőr kötés, erezett metszéssel.

8.000,-

372. Magyarország vármegyéi és városai. Szerk. Borovszky Samu, Sziklay János.
Budapest, 1895-1914. Országos Monográfia Társaság.
Abauj-Torna vármegye és Kassa. 579, [1] p., 15 t.
Bács-Bodrog vármegye. 1-2. [6], VI, 477 p., 2 t., 1 térk. – VI, 477 p.
Bars vármegye. 568 p., 14 t., 1 térk.
Bihar vármegye és Nagyvárad. XII, 684 p., 4 t., 2 térk.
Esztergom vármegye XII, 471 p., 1 t., 1 térk.
Fiume és a magyar-horvát tengerpart. XII, 509, [2] p., 15 t., 1 mell., 1 térk.
Gömör-Kishont vármegye. X, 677 p., 15 t.
Győr vármegye. 464 p., 2 t., 2 térk.
Heves vármegye. 699 p., 3 t., 1 térk.
Hont vármegye és Selmeczbánya sz. kir. város. 490 p., 84 t.
Komárom vármegye és Komárom sz. kir. város. 600 p., 2 t., 1 térk.
Nógrád vármegye. XI, [1], 748 p., 1 térk.
Nyitra vármegye. XV, [1], 736 p., 34 t.
Pest-Pilis-Solt-Kiskun vármegye. 1-2. XII, 491 p. – 2, 577 p.
Pozsony vármegye. X, 754 p., 26 t., 1 térk.
Somogy vármegye. [6], 655 p., 1 térk.
Szabolcs vármegye. XV, 574 p., 13 t., 2 térk.
Szatmár vármegye. Szatmárnémeti sz. kir. város. XV, 636 p. 2 térk. [Hiány: 1 t.] – 316 p., 
1 térk.
Temes vármegye. Temesvár. X, 463 p., 1 térk. – [6], V, 294 p.
Torontál vármegye. XII, 632 p., 1 térk.
Vas vármegye. XI, 622 p., 21 t., 3 térk.
Zemplén vármegye és Sátoraljaújhely r. t. város. XIX, 567 p., 126 t., 25 t.
Poss.: Sipos-Jackel Gyula. (vignetta).
Teljes sorozat, 24 kötetben. A millennium idején indult monumentális vállalkozás a törté-
nelmi Magyarország teljes területét kívánta feldolgozni. A helyi munkatársak bevonásával 
a mai napig használható, pontos mű született. A világháború miatt félbeszakadt munkát 
nem folytatták, így csak 22 vármegye monográfiája jelent meg.
A lapok helyenként foltosak. Egyes kötetek esetében kissé viseletes vagy eltérő színezésű, 
kiadói egészvászon Gottermayer díszkötés, színezett metszéssel.

1.000.000,-

373. A magyar Szent Korona országainak földrajzi, társadalomtudományi, közműve-
lődési és közgazdasági leírása. Szerk. Lóczy Lajos.
Budapest, 1918. Magyar Földrajzi Társaság ; Kilián Frigyes utóda ; Hornyánszky Ny. VI, 
[2], 528 p., 9 t térképvázlat. (4 kihajt.)
Korabeli félvászon kötés.

12.000,-
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340. 341.

342. 343. 345.



Honterus Antikvárium                                                 - 180 - 

374. Magyar tájszótár. Kiadta a Magyar Tudós Társaság.
Budán, 1838. a’ M. Kir. Egyetem’ betűivel. VIII, 397, [3] p.
Poss.: régi könyvtári bélyegző.
Korabeli, a gerinc mentén kissé sérült papírkötés.

24.000,-

375. A magyar történet kútfőinek kézikönyve [Enchiridion fontium historiae Hungaro-
rum]. Angyal Dávid és Mika Sándor közreműködésével szerk. Marczali Henrik.
Budapest, 1901. Athenaeum. X, [2], 967 p.
Poss.: Szirmai Erika. 1907. szept. 29. (kézírás).
A szövegben az olvasást nem zavaró ceruzás aláhúzások, marginálisok. Magyar és latin 
nyelven.
Kiadói egészvászon kötés, aranyozott gerincdíszítéssel, a gerinc mentén kisebb 
sérülésekkel.

18.000,-

376. MANZONI, ALESSANDRO
A jegyesek. Milánói történet a XVII. századból. 1-2. [Ford. Beksics Gusztáv]
Budapest, 1901. S. n. ; Pesti Ny. VII, [1], 482 p. – 479 p.
Szövegközi illusztrációkkal.
Egészvászon Gottermayer kötés, színezett metszéssel.

12.000,-

377. MARGALITS EDE
Szerb történelmi repertorium. 1.
Budapest, 1918. MTA ; Oblát Károly Ny. LIX, 930 p.
Kiadói kartonkötés. Fel- és körülvágatlan példány.

5.000,-

378. MATUSIK NEP[OMUK] JÁNOS
Az Ausztriai közbirodalom honisméje, különös tekintettel Magyar- és Erdélyország-
ra. Tanuló-ifjuság használatára szerkeszté ~ ~. Kiadta Majer István.
Pest, 1857. Eggenberger ; Beimel és Kozma Ny. [2], 117, [3] p., 1 kihajt. térk. 
(határ-színezett litográfia)
Kiadói papírkötés.

12.000,-

379. MÁRAI SÁNDOR
Sértődöttek. 2. Jelvény és jelentés.
Budapest, 1947. Révai. 279 p. (Márai Sándor munkái)
Dedikált!
Kiadói félvászon kötés.

12.000,-
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347. 348.

349.
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380. MESTER KÁLMÁN
A felvidéki szabadságharc története. Endre László előszavával ; a rajzokat Peczkó 
Gábor készítette.
Budapest, 1940. Szerző. 355, [5] p., 35 t., 5 térk.
Kiadói egészvászon kötés.

14.000,-

381. MÉSZÖLY JENŐ
Zúg a Jenissei...Szibériai regény.
Budapest, 1938. Eggenberger ; Rényi Károly Ny. 214 p.
A legbájosabb asszonynak dedikált!
Kiadói kartonkötés.

8.000,-

Metszet, grafika

382. HUCHTENBURG, JAN
Vue et Representation de la Bataille de Zenta, donnée le 11 de Septembre 1697.
Kézi színezésű rézmetszet. A neves amszterdami rézmetsző, Jan Huchtenburg munkája.
A gyönyörű, részletgazdag kép a török elleni felszabadító háborúk talán legjelentősebb üt-
közetét ábrázolja Zentánál. A kép előterében, balra Savoyai Jenő lovas alakja is felbukkan.
Megjelent a Jean Dumont által írt Savoyai Jenő életét bemutató, monumentális Histoire 
Militaire du Prince Eugene de Savoye című háromkötetes munka (Hága, 1729.) 1. köteté-
nek 11. lapjaként. (Központi)
Rézmetszet paszpartuban. A kép mérete: 57,4×40,5 cm.

200.000,-

383. Kaiserl. königl. österreichischer militair Kalender. 4. Jahrgang (1839). Összeállí-
totta, rajzolta és szerk. J. A. Wölss.
Wien, 1839. S. n. 1 színes lit. nyomat. M: 63×46 cm.
A litográfiai nyomat két szélén naptárral, középen az osztrák, valamint a birodalom részte-
rületeinek (Magyarország, Olaszország, Szalvónia, Horvátország, Bánát, Erdély, Dalmácia 
stb.) vezérkari névjegyzékével és az egyenruhák színkódjaival.
Litográfiai nyomat, paszpartuban. A lev. közepe táján kisebb hiány.

60.000,-

384. Ofen und Pesth. Publiée a Vienne chez Artaria et Comp.
[Wien], s. a. Artaria. Színezett rézmetszet. A kép mérete: 66×38,5 cm. A keret mérete: 
92×68 cm.
Buda és Pest látképe a Gellérthegyről felvéve. Richter Antal Fülöp metszette rézbe Petrich 
András 1818-ban készült rajza nyomán. Bécsben jelent meg, az 1820-as években. A kép 
középpontjában a hajóhíd látható, két oldalt a két város részletgazdag, aprólékosan ki-
dolgozott épületeivel. Művelődéstörténeti szempontból érdekes az előtérben lévő alakok 
társadalmi szempontú sokszínűsége: kétoldalt parasztok és polgárok pontosan ábrázolt, 
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jellemző viseletekben. A középpontban nagyobb társaság áll: egy előkelő hölgy, a körülöt-
te udvarló, különböző fegyvernemeket képviselő tisztek népes csoportjával. Nagyméretű, 
igen dekoratív lap, egyike a főváros legszebb ábrázolásainak. (Központi. 68/127.)
Keretben, üveg mögött.

400.000,-

385. Der Statt un Schloss Zigeth. Warhaffte abcontrafactur der Vestung Sacca.
Szigetvár és Zsáka végvár fametszetű látképe. Münster Cosmographiájában (Basel, 
1578 után) jelentek meg, szövegközi képként. Német kísérőszöveggel. A képek mérete 
15,5×12,3 cm. A lap mérete 20,8×31 cm.
1 lev. nyomtatvány.

16.000,-

386. Wien. Original- Radierungen. von J. Geyer, Albrecht Bruck, Karl Schulz, H. 
Fischer-Oels.
S. l., s. a. S. n.
10 eredeti rézkarc. Tartalma: Franzensring, Staatsoper, Votivkirche, Rathaus, Burgtheater, 
Hofburg, Graben, Karlskirche, Kunsthistorisches Museum, Universitaet.
A Stefansdom nyomatával díszített, zsinórral megerősített kartonkötés.

12.000,-

350.
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MTA könyvtár

387. BÁRCZAY OSZKÁR
A hadügy fejlődésének története. 1-2.
Budapest, 1895. MTA ; Hornyánszky Ny. 347, [5] p. – 678, [2] p., 2 kihajt. t. (Magyar 
Tudományos Akadémia Könyvkiadóvállalata. Úf. 21-22.)
Poss. P. G. (bélyegző).
Kiadói, aranyozott, vaknyomásos egészvászon sorozatkötés, erezett metszéssel.

8.000,-

388. FUSTEL DE COULANGES, [NUMA DENIS]
Az ókori község. Tanulmány a görög és római vallásról, jogról és intézményekről. 
Irta ⁓ ⁓. Ford. Bartal Antal.
Budapest, 1883. MTA ; Athenaeum. XVIII, 609 p. (Magyar Tudományos Akadémia 
Könyvkiadóvállalata)
A szerző (1830–1889) francia történész, a francia történelemtudomány tudományos meg-
közelítésének megteremtője. Fustel történeti gondolkodásának két fő tétele volt: a teljes 
objektivitás fontossága és a másodlagos források megbízhatatlansága. Tanításával megala-
pozta a történészi pártatlanság modern eszméjét. A korabeli dokumentumok használatához 
való ragaszkodása a 19. században a francia nemzeti levéltárak teljes körű használatához 
vezetett. Fustel azonban nem volt paleográfus, és a kéziratos források iránti vonzódása 
időnként súlyos hibákat okozott.
A lapok helyenként enyhén foltosak.
Kiadói, aranyozott, vaknyomásos egészvászon sorozatkötés, erezett metszéssel.

8.000,-

389. HUNFALVY PÁL
Az oláhok története. 1-2.
Budapest, 1894. MTA. XVI, 482, [2], LXVI, [2] p. – [4], 481, [1], LXXII, [2] p. 
(Magyar Tudományos Akadémia Könyvkiadóvállalata. Úf. 18-19.)
Kézírásos poss. bejegyzés 1942-ből.
Kiadói, aranyozott, vaknyomásos egészvászon sorozatkötés, erezett metszéssel.

12.000,-

390. PAULER GYULA
A magyar nemzet története az Árpádházi királyok alatt. 1-2.
Budapest, 1893. MTA. XVI, 667, [1] p. – VII, [1], 790, [2] p. (Magyar Tudományos 
Akadémia Könyvkiadóvállalata. Úf. 13-14.)
Kiadói, aranyozott, vaknyomásos egészvászon sorozatkötés, erezett metszéssel.

12.000,-
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351.

352. 353.
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391. TAKÁTS SÁNDOR
Rajzok a török világból. 1-4.
Budapest, 1915. MTA. VIII, 438, [2] p. – [4], 463, [1] p., 1 t. – [4], 457, [1] p. (Magyar 
Tudományos Akadémia Könyvkiadóvállalata. Úf. 1914-1916. cyclus)
Poss.: Polácsi János Szabolcs (grafittal rajzolt ex libris és kézírás a 3. kötetben).
Kiadói, aranyozott egészvászon sorozatkötés, erezett metszéssel.
Hozzá
A török hódoltság korából. (Rajzok a török világból 4. kötete)
[Budapest], s. a. Genius ; Világosság Ny. 570 p.
Modern műbőr kötés, aranyozott felirattal.

18.000,-

392. Mit élt át a Felvidék? Szerk. Hangel László.
[Budapest], [1940]. Felvidéki volt Politikai Foglyok Orsz. Érdekvédelmi Szövetsége ; 
Fővárosi Ny. 686 p.
Ff. fényképekkel illusztrált. Poss.: P. G. (Bél Mátyást ábrázoló ex libris).
Kiadói egészvászon kötés.

12.000,-

393. Modern síremlékek. Összegyűjtötte Rosner Ármin.
Budapest, [1932]. Kő és Műkő. 236 p.
Az Előszóból: A legegyszerűbb, tipusos sírkőtől a legegyénibb, drága mauzóleumig min-
den igénnyel számot vet ez a gyűjtemény. A szegényebb osztályoknak dolgozó kőfaragó s 
a luxusművészetet kielégítő építész egyképen találni fog benne felhasználható példákat. S 
már a csoportosítás is a gyakorlati életben felmerülő szükségletek szerint történik. A ter-
vek összeválogatásánál nem voltunk tekintettel a különféle anyagokra. A gyakorlott szemű 
iparos így is meg fogja találni azt a követ, mely a kiszemelt tervnek legjobban megfelel. 
Így a terveknek egy olyan gazdag sorozata adódik itt, amely a legpuhább és a legkemé-
nyebb kőzetekig mindenféle anyagot felölel.
Illusztrált kiadói egészvászon kötés.

12.000,-

394. MUSSOLINI, BENITO
„Parlo con Bruno.” Brunoval beszélgetek. (Fordította Widmar Antonio)
Budapest, 1942. Centrum Kiadóváll. 184 p., 16 t. (kétoldalas táblákon 31 fényképpel és 1 
térképvázlattal)
Bruno Mussolini a Duce másodszülött fia, az olasz légierő pilótája, 1941. augusztus 7-én 
egy repülőgép-prototípus próbarepülésekor balesetet szenvedett és életét vesztette.
Kiadói félvászon kötés portréval illusztrált, a szélein kissé szakadt védőborítóban.

8.000,-
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354. 356.

355.
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395. NAGY LÁSZLÓ
Versek és versfordítások 1–4.
Budapest, 1975. Magvető. 585 p. – 622 p. – 407 p. – 398 p.
Rajzzal (A gitár-ölő) kiegészített dedikációval, melynek szövege: János Rozáliának nagy 
szeretettel és emlékül. Nagy László. Bp. 1975. VI. 5.
A korabeli sajtóból kiderül, hogy Nagy László az Ünnepi könyvhéten (a Váci utcában, 
majd a Vígszínházban) dedikált 1975. június 5-én. Naplójába (Krónika-töredék - Nagy 
László naplója 1975. február 14-től 1978. január 29-ig, Helikon Kiadó, 1994) beleolvasva 
megtudható, hogy a Magvető fiatal munkatársa, János Rozália kísérte a könyvhéten, aki 
haza is vitte autóval, ám előtte még megittak egy narancslét az Omniában. Könnyen lehet, 
hogy ott, nyugodt körülmények között született meg a rajz a dedikáció szövege alá. Egy 
biztos, a hirtelen ötletnek köszönhetően ebbe a kötetbe előbb került bele „A gitár-ölő”, 
mint a költőt 50. születésnapja alkalmából ünneplő Tiszatáj 1975/7. (tematikus) számába. 
Azaz megelőzte a hivatalos megjelenést
A naplót segítségül hívva megtudhatjuk, hogy az egy-egy évig az Ipar- majd Képzőművé-
szeti Főiskolára járó, a grafikához és a festészethez mindig hű maradó Nagy László 1975 
májusában kezdett kísérletezni „A gitár-ölővel”, az egyik nap 20 variációt készített belőle. 
Ugyanakkor az „őse” már jóval korábban elkészült: 1970-ben tussal és náddal rajzolta 
meg az alakot, amely stílusában nem hasonlít a Tiszatáj 1975/7. számában megjelentre és 
a könyvbe rajzoltra sem.
Csoóri Sándor azt írta 1980-ban az "A gitár-ölő" kapcsán, hogy Nagy László „A börtönben 
elpusztult Lorca-barát spanyol költő, Miguel Hernández emlékére készítette”. Vagyis az 
alak Sárkányölő Szent György ellenpéldája: nem a gonoszt ölik dárdával a képen, hanem a 
gonosz öli a költészetet, a zenét.
Kiadói egészvászon kötés, védőborítóval és a költő rajzaival illusztrált, kissé viseletes, 
kiadói tokban.

30.000,-

396. NAGY SÁNDOR
A magyar nép kialakulásának története. [Emigrációs kiad.]
[Buenos Aires], [1968]. Transsylvania. 316 p.
A szerző Árpád-kori oklevél gyűjteményeket feldolgozva írta meg népünk kialakulásának 
történetét, kutatásaival a magyar nép sumér eredetének bizonyításával próbálkozott.
Egészbőr sorozatkötés, aranyozott díszítéssel és gerincfelirattal.

6.000,-

397. Négus viccek.
[Budapest], s. a. Sándor Ny. 8 p.
Hozzá
KOVÁCS IMRE
Négus viccek. [2. kiad.]
S. l., s. a. Németh János ; Busztin Ny. 7 p.
Hozzá
Összes Négus viccek. (16 oldal, 68 vicc)
Budapest, [1936]. Magyar István ; Klein Ny. 16 p.
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A címekben megjelenő Négus nem más, mint Hailé Szelasszié (1892–1975), születési 
nevén Rasz Tafari Mekonnen, etióp császár. A Négus szó jelentése király, ezt a titulusát 
1928-ban nyerte el. A jamaicai rasztafariánus mozgalom követői az 1930-as évek eleje óta 
Szelassziét vallásuk szimbólumának és Isten földi inkarnációjának tekintik.
Kiadói papírkötés

6.000,-

398. A nemes székely nemzet képe. 1-3. Szerk. Rugonfalvi Kiss István.
Debrecen, 1939-1940. Lehotai Pál. 447, [4] p., 1 kihajt. térk. mell. – 496, [2] p., 1 kihajt. 
mell. – XVI, 321, [1] p.
A 3. kötet alcíme: Székely seregszemle. Számos szövegközi ábrával, fényképpel illuszt-
rált.
Poss.: P. G. (ex libris kötetenként eltérő grafikával, bélyegző).
Kiadói, illusztrált egészvászon kötés. A kötés és a metszés kissé rozsdafoltos.

14.000,-

358. 360.
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Nemzetiségi Ismertető Könyvtár

399. SZABÓ ORESZT
A magyar oroszokról. (Ruthének.)
Budapest, [1913]. S. n. 300, [2] p., 10 t. (Nemzetiségi Ismertető Könyvtár 1.)
Fekete-fehér képekkel illusztrált.
Korabeli félvászon kötés, az eredeti borító bekötve.

12.000,-

400. CZIRBUSZ GÉZA
A délmagyarországi németek.
Hozzákötve
NITSCH MÁTYÁS
A dunántúli németség.
Budapest, 1913. S. n. 207 p., 3 t. – 102, [2] p., 2 t. (Nemzetiségi Ismertető Könyvtár 2/1.)
Poss.: régi könyvtári bélyegzők. Magánszemély nehezen olvasható kézírással. Fekete-fe-
hér képekkel illusztrált.
Korabeli félvászon kötés, az eredeti borító bekötve.

12.000,-

401. JUGA VELIMIR
A magyar szent korona országaiban élő szerbek.
Budapest, 1913. S. n. 288, [2] p., 11 t. (Nemzetiségi Ismertető Könyvtár 4.)
Fekete-fehér képekkel illusztrált.
Korabeli félvászon kötés, az eredeti borító bekötve.

12.000,-

402. CZIRBUSZ GÉZA
A temes- és torontálmegyei bolgárok. [1. rész] A krassószörényi krassovánok. [2. rész]
Budapest, 1913. S. n. 196 p., 5 t. (Nemzetiségi Ismertető Könyvtár 7.)
Fekete-fehér képekkel illusztrált. A 2. rész ívei meglazultak, kissé elmozdulnak a gerinc-
től. Korabeli félvászon kötés, az eredeti borító bekötve.

8.000,-

403. Neue Deutsche Exlibris. Mit einleitendem Text von Richard Braungart. Zweite 
folge. [2. kiad.]
München, 1919. Franz Hanfstaengl. XXXV, 96 t.
Számozott: 189/1000. A táblákon művészileg értékes és népszerű exlibrisekből válogatott 
a szerkesztő.
Kiadói, félpergamen kötés, aranyozott gerincdíszítéssel. Folio.

8.000,-
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361.

362.
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404. NYÁRY ALBERT
A bécsi udvar a XVII. század végén. Lovina Ignác naplója. Irta Dr. báró ⁓ ⁓.
Budapest, 1912. Pallas. 222 p.
Az első három lap jobb felső sarka restaurálva.
Műbőr kötés, ráragasztott gerincfelirattal.

5.000,-

405. NYILAS-KOLB JENŐ
Farkas István.
Budapest, 1935. BFF [Bisztrai Farkas Ferenc]. 30, [2] p., 32 ff. t. (Ars Hungarica. 8.)
Dedikált!
Farkas István (1887–1944) az első világháború utáni magyar modernizmus egyik legere-
detibb alkotója, kivételes életművet hagyott hátra, amely semmiféle stílus kategóriába 
sem illeszthető be. A magyar és a francia műkritika egyaránt koruk jelentős művészének 
tekintette, akinek látásmódja, képi világa, technikai igényessége, felkészültsége, kísérle-
tező kedve kimagasló volt a kortársai között. Édesapja a Singer és Wolfner könyvkiadó 
vállalat tulajdonosa, folyóirat-alapító és műgyűjtő volt. Házában gyakorta megfordult 
Mednyánszky László, aki Farkas első mestere lett. 1906-ban Nagybányán járt, 1909-ben 
a Képzőművészeti Főiskolán töltött rövid időt, de tanult Münchenben és Párizsban is. Az 
első világháborúban frontkatonaként szolgált, tűzharcos volt, olasz hadifogságba került. 
1925-ben Párizsba költözött, a Café Rotonde asztaltársaságába járt, bekapcsolódott a mű-
vészeti életbe. Rangos méltatói közé tartozott André Salmon, aki Farkas 1928-ban megje-
lent ”Correspondances” című litográfia-albumához írt verseket. Apja halálakor, 1932-ben 
hazatért és átvette a Singer és Wolfner Rt. vezetését. Progresszív művek kiadására vál-
lalkozott, képzőművészeti könyvsorozatot indított. 1944-ben Auschwitzba hurcolták. Az 
életművéből 2019-ben, ”Kihűlt világ” címen, rendezett kiállításra Kolozsváry Marianna 
állított össze katalógust. (Forrás: Magyar Nemzeti Galéria, Kieselbach Galéria)
A szövegben néhány helyen az olvasást nem zavaró ceruzás aláhúzások, margináliák. 
Kiadói egészvászon kötés.

20.000,-

406. NYÍRŐ JÓZSEF
Uz Bence. [Emigrációs kiadás]
Buenos Aires, 1952. Délamerikai Magyarság ; Magyar Ny. 258, [2] p. (Magyar remekírók 6.)
Kiadói, egészvászon kötés.

6.000,-

407. NYÍRŐ JÓZSEF
A zöld csillag. [Emigrációs kiadás]
Madrid, 1950. Szerző. 275 p.
A védőlapon ajándékozási bejegyzés 1951-ből.
Eredeti egészvászon kötés.

6.000,-
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363.

364. 365.
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408. Nyíri és rétközi parasztmesék. Bevezető tanulmánnyal és jegyzetekkel együtt közli 
Ortutay Gyula. Negyvenöt eredeti fametszettel illusztrálta Buday György.
Gyoma, [1935]. Kner. 263 p. (Szegedi Fiatalok Művészeti Kollégiuma. 16.)
Lányi mesternek dedikálta Buday György! Számozott: 553/1000. Buday és Ortutay aláírá-
sával.
A művész (1907–1990) 1933-tól a Szegedi Egyetem grafikai lektora, a Szegedi Fiatalok 
Művészeti Kollégiumának létrehozója, 1937-től Angliában élt és dolgozott. Az 1930 őszén 
alakult kollégium a szegedi egyetemen működő Bethlen Gábor Kör által, angol mintára 
megszervezett agrársettlement mozgalomból nőtt ki. Tagjai a szegedi tanyavilágot járták, 
népművelő és felvilágosító munkát, szociográfiai felméréseket végeztek, a népi kultúra 
emlékeit gyűjtötték. A Művészeti Kollégium feladata e gyűjtőmunka alkotó, tudományos 
és művészi feldolgozása volt. A Kollégium működése tagjainak érdeklődése szerint sokfe-
lé ágazott: fotó-, képző-, színházművészet, irodalomtörténet, líra, szociográfia és néprajzi 
kutatás is tevékenységi körébe tartozott. Buday volt a központ, s körülötte többek között 
József Attila, Ortutay Gyula, Radnóti Miklós, Erdey Sándor, Hont Ferenc, Baróti Dezső 
alkotott kört. Munkájukról előadásokon, kiállításokon, a sajtóban és önálló kiadványokban 
adtak számot. (Forrás: Csaplár Ferenc: A Szegedi Fiatalok Művészeti Kollégiuma. 1964.)
Poss.: P. I. (etikett).
Kiadói félvászon kötés, benne az kettészakadt eredeti védőborítóval.

20.000,-

409. Oberbauer A. utóda árjegyzéke. Magyarország legrégibb templomberendező és 
zászlókészítő vállalata. Alapítási év. 1863.
Budapest, [1938]. Barcza Ny. 192 p.
A megvásárolható termékek ff. fényképes vagy metszetes képével gazdagon illusztrált.
Korabeli egészvászon kötés, az eredeti borító bekötve. Folio.

24.000,-

410. [ODESCALCHI ARTHUR] SZERÉMI – ERNYEY JÓZSEF
A Majthényiak és a Felvidék. Történelmi és genealogiai tanulmány. 1. [Unicus]
Budapest, 1912. [Fritz Ármin]. XVI, 705 p., 1 kihajt. mell.
Modern, álbordás félbőr kötés.

20.000,-

411. OBERHÄUSZER LAJOS
Posta- és távirdaföldrajz. 105 ábrával és XXIII táblával.
Budapest, 1901. Hornyánszky Ny. XXIII, 875 p., 23 kihajt. t.
Korabeli félbőr kötés, aranyozott metszéssel.

30.000,-

412. Az orosz évkönyvek magyar vonatkozásai / "Az orosz évkönyvek teljes gyűjte-
ménye" ... köteteiből ... ford. Hodinka Antal.
Budapest, 1916. MTA ; Hornyánszky Ny. [4], 510 p.
Modern műbőr kötés, gerincfelirattal. Az eredeti borító bekötve.

8.000,-



- 195 -                                                                122. árverés

366.

367.
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413. OSZETZKY DÉNES
A hazai polgárság társadalmi problémái a rendiség felbomlásakor. 1. Városi polgár-
jog. 2. Városi hatóság.
Budapest, 1935. Egyetemi Ny. 137 p. (A Pázmány Péter Tudományegyetem Történelmi 
Szemináriumának kiadványai. 3.)
Hozzákötve
BARTA ISTVÁN
Egyház és állam viszonya Magyarországon a középkor végén.
Budapest, 1935. Egyetemi Ny. 96, [2] p. (A Pázmány Péter Tudományegyetem Történeti 
Szemináriumának kiadványai. 4.)
Modern műbőr kötés, aranyozott felirattal.

12.000,-

414. Papi dolgozatok gyászestekre. 1-13. füz. [6 kötetben]
Kecskemét, 1850-1865. Szilády Károly.
[1]. 1. füz. (2. kiad.). 198, [2] p. Hozzákötve 2. füz. (2. kiad.). [4], 209, [3] p.
[2]. 3. füz. 173, [3] p. Hozzákötve 4. füz. 268, [4] p.
[3]. 5. füz. [8], 192 p. Hozzákötve Magyar protestáns egyház irodalmi ismertetések és 
birálatok. 1. füz. 32 p. Hozzákötve 6. füz. [2], 189, [3] p. Hozzákötve Magyar protes-
táns egyház irodalmi… 1. füz. 8-ik íve. [2], 111-122 p. Hozzákötve [Címjelzés nélküli 
mutatótöredék.] 257-320 p.
[4]. 7. füz. [4], 221, [3] p. Hozzákötve 8. füz. [4], 216, [4] p.
[5]. 9. füz. 1 t., [8], 143 p. Hozzákötve Egyházi gyászbeszédek, melyek… nagytiszteletű 
Szilády László … végtisztességtételén mondattak. 35 p. Hozzákötve 10. füz. [4], 191, [1] p.
[6]. 11. füz. 1 t., 206, [2] p. Hozzákötve 12. füz. [4], 204 p. Hozzákötve 13. füz. 214, [2] p.
A 19. századi lelkészi füzetsorozatot Szilády László (1812–1862) kiskunhalasi református 
lelkész indította 1849-ben. Ő jegyezte az első két füzetet, utána a harmadik résztől Fördős 
Lajos (1817–1884) vette át a szerkesztést.
A kötetekben helyenként az olvasást nem zavaró jelölések, bejegyzések. A lapok kissé 
rozsdafoltosak. Az 5. kötetben Szilády László, a 6. kötetben Szász Károly lelkész portré-
metszetével.
Egységes, korabeli félbőr sorozatkötés, márványozott metszéssel, díszített és feliratozott 
gerinccel.

50.000,-

415. PÁSZTOR ÁRPÁD
Walt Whitman.
Budapest, 1923. Dick Manó. 159, [5] p.
A szerző (1877–1940) hírlapíró, költő, író, Molnár Ferenc közeli barátja, aki róla mintázta a 
Pásztor-testvérek egyikét. Többek között a Pesti Napló, a Magyarország, a Budapesti Napló és 
Az Est munkatársa volt, a Nyugatban is publikált. Több verseskötete, regénye és tengerentúli 
útjairól beszámoló útleírása jelent meg. Számos színművet és operettszöveget írt és fordított. 
Gyerekkorára visszaemlékezve írta 1930-ban ”Muzi (A múzeumkerti fiúk)” című kisregényét.
Illusztrált kiadói kartonkötés.

8.000,-



- 197 -                                                                122. árverés

369., 370. 371.

373. 374.
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416. PETŐFI SÁNDOR
A hóhér kötele. [Első kiad.]
Pest, 1846. Hartleben Konrád Adolf ; Trattner Ny. 155 p.
Petőfi egyetlen, a francia romantika hatását tükröző regényének első kiadása.
Poss.: Fejérpataky Tibor (bélyegző). Havasi Károly (kézírás)
A lapokon helyenként rozsdafoltok.
Kissé viseletes, korabeli félvászon kötés.

120.000,-

417. Platon összes művei. 1-2.
Budapest, 1943. Magyar Filozófiai Társaság. VI, 1180 p. – 1131 p.
A fordítók között: Hamvas Béla, Szabó Árpád, Gyomlay Gyula, Kövendi Dénes.
Kiadói félvászon kötés.

12.000,-

418. PÓKA-PIVNY BÉLA
Csonkafranciaország két integritási harca és Szent Jeanne D'Arc.
Pécs, 1930. Magyar Külügyi Társ. ; Egyetemi Ny. 208 p. (A nemzeti feltámadás útjai. 1.)
Aladárnak dedikálva!
Szövegközi térképvázlatokkal, táblázatokkal, képekkel illusztrált.
Félvászon kötés, illusztrált borítóval.

5.000,-

419. PUSZTA SÁNDOR
Rapszódiák könyve.
Budapest, [1941]. Kapisztrán Sajtó Szöv. 79 p., 1 t. fametszet.
A címlapon a szerző által írt kézírásos versrészlet!
Puszta Sándor (1911–1983) plébános, költő. 1934-ben szentelték pappá. 1937-től haláláig 
Leányfalu plébánosa. Verseit és prózáját 1932-től az Élet, a Vigilia, az Új Idők, a Kelet 
Népe és más fővárosi, valamint erdélyi és felvidéki lapok közölték. 1942-ben költészetét 
Móricz Zsigmond üdvözölte a Kelet Népében, közreadván Kel a nap c. terjedelmes vers-
füzérét. 1945-től két évtizeden át jóformán nem adott közre verset. 1969-ben megjelent 
Hegyre menet ritkulnak a fák című kötetével tért vissza az irodalmi életbe. Pályája kez-
detén népies hangú tájverseket írt, kései korszakában stílusváltás következett be; az örök 
emberi passió verseivel, a lét könyörtelen törvényeinek megfogalmazásával
Poss. Székely Gábor (bélyegző). Kiadói egészvászon kötés.

8.000,-

420. PUSZTAY, ALEXANDER [PUSZTAY SÁNDOR]
Die Ungarn in ihrem Staats- und Nationalwesen von 889 bis 1842. 1. [Unicus]
Leipzig, 1843. Verlag von Mayer und Wigand. VIII, 446, [2] p.
A lapok rozsdafoltosak, néhány oldalon ceruzás aláhúzás.
Korabeli félvászon kötés.

18.000,-
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421. Pythagoras arany mondatai. Hellenből [ford.] Kis János.
Isokrates négy beszéde. Hellenből [ford.] Szabó István.
Pest, 1846. Kisfaludy Társaság ; Hartleben. 19, [1] p. – 21-126. p. (Hellen könyvtár. 2.)
Poss.: Várkonyi Endre (kézírás a védőlapon). A szövegben az olvasást nem zavaró ceruzás 
aláhúzások. Korabeli vászonkötés.

8.000,-

422. RAJCSÁNYI JÁNOS
Világegyetem, vagy is Az egész földnek képe, különös tekintettel az országok és népek 
míveltségi állapotjára és történetére, a' mathematicai és természeti földrajz vázlatá-
val együtt.
Pesten, 1846. Hartleben ; a’ magyar királyi Egyetem betűivel. [8], 336 p., 4 t. acélmetszet.
Poss.: Dr. Pongrácz Kálmán (bélyegző). P. I. (etikett). Lapjai barnultak, foltosak, a lapok 
felső felén nagyobb kiterjedésű nedvességfolt.
Korabeli félvászon kötés.

26.000,-

423. RAPOS JÓZSEF
Nőtlenség, mint fejtvénye egy pályafeladatnak; mely a „Szegedi Hiradó” czímű lapban 
egy nőtlen által kitüzetett 1859-ben. Értesítéssel együtt a Sz.-Fehérvári Alap-nevelési 
Minta-Intézetről.
Tek. Rózsay József nek dedikálva!
Székes-Fehérvárott, 1861. özvegy Számmer Pálné betüivel. 130 p.
Korabeli kartonkötés, az eredeti borító bekötve.

30.000,-

424. RÁTH KÁROLY
A magyar királyok hadjáratai, utazásai és tartozkodási helyei.
Győr, 1861. Sauervein Géza. [4], 315 p.
A szerző (1819–1868) történész, levéltáros, aki részt vett a 1848/49-es szabadságharc több 
csatájában. Osztrák fogságból szabadulva visszatért Győrbe, ahol folytathatta történelmi 
kutatásait. 1858. decemberében a Magyar Tudományos Akadémia levelező tagjává válasz-
totta. Akadémiai székfoglalója a török hódoltságról írt értekezése volt. 1861-ben a Győri 
Történelmi és Régészeti Füzetek indulásában is szerepet vállalt. 1861-ben és 1867-től 
Győr vármegye levéltárosa volt. Ezen munkaköre jelentősen megkönnyítette a Hazai Ok-
mánytár 1865-ös létrehozását. Maradandó érdemeket szerzett a hazai történeti kutatások 
megindításában, a tudományos közélet szervezésében, levéltári források felkutatásában és 
közreadásában, Győr megye levéltári anyagának rendezésében.
Korabeli félvászon kötés, erezett metszéssel.

12.000,-
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425. RÉVÉSZ IMRE
Egyházi beszédek. Robertson nyomain. 1-3. füz. [2 kötetben].
[1]. 1-2. füz.
Pest, 1864-1867. Osterlamm Károly. IV, [2], 152 p. – [2], VI, 153, [7] p.
[2]. 3. füz.
Debreczen, 1869. Városi Ny. VI, 128 p.
A lapok helyenként rozsdafoltosak.
Korabeli félbőr kötés, márványozott metszéssel, aranyozott gerincdíszítéssel.

16.000,-

426. RIMBERTUS [RIMBERT]
Rimbertus Anskariusa. Vita Anskarii auctore Rimberto et vita Rimberti. Fordította 
Oláh Mihály. Bevezetéssel és magyarázó jegyzetekkel ellátta Domanovszky Sándor. 
Monaci krónikája Kis Károly megöletéséről. Fordította, bevezetéssel és magyarázó jegy-
zetekkel ellátta Márki Sándor.
Budapest, 1910. Athenaeum. 163 p. (Középkori krónikások 10.)
Korabeli egészvászon kötés, gerincfelirattal.

8.000,-

379. 380.
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427. RÓHEIM GÉZA
Magyar néphit és népszokások.
Budapest, [1928]. Athenaeum. 342 p. (Élet és tudomány. 18.)
Roheim Géza (1891–1953) néprajzkutató, a pszichoanalitikus kultúrantropológia egyik 
legjelesebb képviselője. Nemzetközi hírű tudós volt, akinek eredményei úttörők voltak a 
kultúrantropológia és a pszichoanalitikai kutatásokban, illetve a két tudomány határterüle-
teinek feltárásában. 1920-tól kezdett komolyan foglalkozni pszichoanalízissel, és eredmé-
nyeit ekkor kezdte alkalmazni az etnográfia területén. Freud Totem és tabu című munkája 
mellett többek között Ferenczi Sándor volt rá nagy hatással. Több hosszú tanulmányúton 
is részt vett, először 1928-ban Szomáliában, Ausztráliában, Pápua Új-Guineában és az 
Egyesült-Államok mexikói határán végzett kutatómunkát. Míg 1928-ig inkább a magyar 
néprajz áll érdeklődése középpontjában, 1928 után az egyetemes néprajz és az általános 
kultúraelmélet foglalkoztatta. 1938-ban kivándorolt az Egyesült Államokba. Amerikában 
is folytatta kutatómunkáját, amelyek eredményét több, mint 250 tanulmányban és könyv-
ben dolgozta fel.
Illusztrált kiadói kartonkötés.

6.000,-

428. ROSCHER, VILMOS [WILHELM]
A nemzetgazdaság alaptanai. Kézi- és olvasókönyv üzletemberek és a tanuló ifjúság 
számára. Átdolgozta Pohlmann Róbert. Magyarra fordította Kiss János. 2. kiad.
Budapest, s. a. Lampel ; Franklin Ny. XVI, 974 p. (A nemzetgazdaság rendszere 1.)
A 6. ívben a fűzés meglazult.
Kiadói egészvászon kötés.

12.000,-

429. ROSNER ÁRMIN
A betűrajzolás.[1. A betűrajzolás]. [2. A betűminták]. Harmadik, bővített és javított kiad.
Budapest, 1935. Kő és Műkő. 85 p., 100 t.
Az első részben 330 számozott, Rosner Károly által válogatott illusztrációval.
Korabeli félvászon kötés, színezett metszéssel.

24.000,-

430. RUSTAVELI, [ŠOTA]
Tariel, a párducbőrös lovag. Fordította Vikár Béla. Zichy Mihály huszonhat képével.
Budapest, 1917. Athenaeum. 231 p., 26 t.
A georgiai (grúz) költő (1172 – 1216) regényes eposza eredeti nyelven, Zichy illusztráció-
ival 1888-ban jelent meg Szentpéterváron. Vikár Béla egy Szentpétervárhoz közel eső, kis 
finn faluban látogatta meg az ott élő Zichy Mihályt, aki megmutatta neki a díszes kiadást 
és arra biztatta a Kalevala fordítóját, hogy ültesse át ezt a jelentős középkori alkotást ma-
gyar nyelvre.
Feliratos hártyapapírral védett, egész oldalas nyomatokkal.
Díszített kiadói kartonkötés. A metszés vágatlan.

12.000,-
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381. 385.

382.
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431. SALAMON FERENC
Az első Zrínyiek.
Pest, 1865. Heckenast. XVI, 659, [1] p., 1 t.
A táblán a szigetvári hős Zrínyi Miklós képével.
Kiadói aranyozott, dombornyomásos egészvászon díszkötés, aranyozott metszéssel.

16.000,-

432. SALAMON FERENC
Két magyar diplomata a tizenhetedik századból.
Pest, 1867. Ráth Mór. XLV, [3], 288 p.
Poss. : P. G. (ex libris).
Kiadói egészvászon kötés.

12.000,-

433. [SALAMON FERENC]
Salamon Ferencz kisebb történelmi dolgozatai. Új kiadás.
Budapest, 1889. Ráth Mór. VII, [1], 430, [2] p.
Poss.: P. G. (bélyegző).
Korabeli félbőr kötés, erezett metszéssel.

6.000,-

434. SAMSON-HIMMELSTJERNA, H.
A parasztok és nemesek elzüllése Oroszországban. Uszpenszkij G. I. és Terpigorjeff A. 
N. nyomán irta ⁓ ⁓ . 1-2. [egy kötetben]
Budapest, 1892. Athenaeum. 260 p. – 413 p.
Poss.: Komáromi János (kézírás). Vass József (bélyegző).
Korabeli félvászon kötés.

8.000,-

435. [SÁROSY GYULA]
Költemények Sárosy Gyulától.
Pest, 1858. Boldíni Róbert. [4], VI, [2], 341, [1] p.
Sárosy (Sárosi) Gyula (1816–1861) Érzelgős lírikusból fejlődött Vörösmarty és Petőfi követőjévé. 
Pályája az Athenaeumban indult 1838-ban, első művei a szentimentalizmus jegyében született sze-
relmes dalok, majd a forradalom alatt Petőfi modorában írt lelkesítő verseket. Legismertebb műve 
a forradalom és a szabadságharc népies verses krónikája, a „Ponyvára került Arany trombita”.
A lapok helyenként enyhén foltosak.
Korabeli félvászon kötés, márványozott metszéssel, aranyozott gerincdíszítéssel.

16.000,-

436. SCHMIDT GYULA
Individuális síremlékek és szobrok.
Budapest, s. a. Hornyánszky Ny. 74 p.
⁓ ⁓ műépítész és kőfaragó mester gazdag képanyaggal illusztrált katalógusa.
Kiadói, illusztrált, zsinórral fűzött kartonkötés.

12.000,-
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437. SCHWARZ ZSIGMOND
Magyar órás-szakkönyvtár. 1-6.
1. A hengerjárat müködése és javitása. 35 ábrával.
Budapest, 1922. Budapesti Órásipartestület. 100, [10] p.
2. A horgonyjárat működése és javítása. 33 ábrával.
Budapest, 1923. Budapesti Órásipartestület. [6], 115, [13] p.
3. Órás-szakrajzok és magyarázó szöveg. 130 ábrával.
Budapest, 1923. Szerzői kiad. [2], 96, [20] p.
4. A zsebóra javítása. A szöveg közé helyezett 15 ábrával.
Budapest, 1924. Budapesti Órásipartestület. 107, [15] p.
5. A nagy órák és járataik. A szöveg közé helyezett 40 ábrával.
Budapest, 1925. Szerző. [4], 128, [12] p.
6. A komplikált zsebórák és a chronometer-járat működése és javítása. A szöveg közé he-
lyezett 110 ábrával.
Budapest, 1928. Szerző. [4], 198, [22] p.
A 6. kötet felvágatlan. Mindegyik kötet gazdagon illusztrált, a kötetek elején és végén 
számos hirdetéssel.
Kiadói kartonkötés.

24.000,-

438. SEBESTYÉN GYULA
A magyar honfoglalás mondái. 1-2.
Budapest, 1904-1905. Franklin. XX, 563 p. – XIII, [1], 546 p.
1. kötet utolsó két lapja restaurálva. Név- és tárgymutató a 2. kötete végén. A Kisfalu-
dy Társaság millenniumi pályázatára készült, díjjal jutalmazott pályaművében a szerző 
(1864–1946) minden, a honfoglalás kori őseinkre vonatkozó adatot összegyűjtött és fel-
dolgozott, felhasználva középkori krónikáktól kezdve a kortárs alkotásokig minden fellel-
hető anyagot.
Poss.: nehezen olvasható kézírás.
Korabeli félvászon kötés, gerincvignettával.

2.400,-

439. SÁGHELYI LAJOS
A magyar üvegesipar története.
Budapest, 1938. Üvegesek Ipartestülete. 509, [1] p.
Szövegközi ábrákkal, fényképekkel. Modern bőrkötés.

6.000,-

440. STEIER LAJOS
A tót nemzetiségi kérdés 1848-49-ben. 2. Okmánytár.
Budapest, 1937. Magyar Történelmi Társulat. 787 p. (Magyarország újabbkori történeté-
nek forrásai. Iratok a nemzetiségi kérdés történetéhez.)
Név- és tárgymutatóval. Modern bőrkötés, az eredeti borító bekötve.

6.000,-
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388., 389., 390., 391..

386. 391.
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441. STRANGE, THOMAS ARTHUR
English Furniture, Decoration Woodwork and Allied Arts. During the last half of the 
Seventeeth Century, the whole Eighteenth Century and the earlier part of the Nineteenth.
London, s. a. McCorquodale & Co. 368 p.
Bútorokat, szobabelsőket, díszítőelemeket, egyéb lakberendezési tárgyakat ábrázoló 
metszetekkel gazdagon illusztrált.
Kiadói félbőr kötés, aranyozott felirattal. Folio.

20.000,-

442. STRAUSZ ADOLF
Bosznia és Herczegovina történeti és néprajzi leírása. Második kiadás.
Budapest, 1883. Athenaeum. VIII, 301 p. (Bosnyák föld és népe. 1.)
Hozzákötve
Bosznia és Herczegovina politikai, közgazdasági és földrajzi leirása.
Budapest, 1883. Athenaeum. XII, 240 p. (Bosnyák föld és népe. 2.)
A szerző (1853–1944) közgazdász, néprajzkutató. A magyar balkanisztikai kutatások 
jelentős alakja. A Keleti Akadémia, majd a Közgazdasági Egyetem tanára volt. 
Kormánykiküldetésben beutazta a Balkánt és Kisázsiát. Pályája elején közzétette saját 
gyűjtésű néprajzi munkáit. Elsősorban a népköltészet, valamint a néphit és a népszokás 
iránt érdeklődött. Néprajzi tanulmányainak nagyobb része az ”Ethnographia” című 
folyóiratban jelent meg.
Korabeli egészvászon kötés, a gerincen címvignettával. Az eredeti borítók bekötve.

24.000,-

443. SUPAN, ALEXANDER
A fizikai földrajz alapvonalai. Ford. Bátky Zsigmond, Kogutowicz Károly, Littke 
Aurél. 4. átd. és jav. kiad.
Budapest, 1910. Kertész József Könyvnyomdája. XIII, 870 p., 17 t.
Poss.: Hültl Hümér (ex libris).
Számos szövegközi ábrával illusztrált. Kiadói egészvászon kötés, erezett metszéssel.

8.000,-

444. SZABADOS MIHÁLY
Magyarok hazatelepítése – zsidók kivándoroltatása. Előszóval ellátta: Makay Dezső.
Budapest, 1942. Egyesült Keresztény Nemzeti Liga. 70 p.
Kiadói kartonkötés.

12.000,-

445. SZABÓ ALAJOS
A házi állatok boncztana tekintettel az élettanra. Gyakorlati megjegyzésekkel állatorvo-
sok, mezei gazdák, gyógykovácsok, állattenyésztők és állatkedvelők számára. 197 rajzzal.
Budapest, 1877. Athenaeum. XX, 573, [1] p., 1 t.
Poss.: Becsák Ernő 1885 (kézírás). Gyüre István (kézírás).
Korabeli, kissé kopott félbőr kötés.

18.000,-



- 209 -                                                                122. árverés

392. 393.

394. 395.
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446. SZABÓ ISTVÁN
A magyarság életrajza.
Budapest, [1941]. Magyar Történelmi Társulat ; Franklin Ny. 276 p.
A szerző (1898–1969) történész, akadémikus. A 20. századi magyar agrártörténet-kutatás 
egyik kiemelkedő személyisége. Alapvető jelentőségűek a magyar agrártörténetre, paraszt-
ság-történetre, településtörténetre és a történeti demográfiára vonatkozó megállapításai. 
Elsőként foglalkozott a középkori és a kora újkori honi mezőgazdaság fejlődését megha-
tározó tényezőkkel, kezdeményezte a parasztság kapitalizmus kori történetére vonatkozó 
átfogó kutatások megindítását. Tanítványaiból jelentős agrártörténeti iskolát hozott létre. 
Kötetünk a szerző életművének egyik legjellegzetesebb darabja, település- és népiségtör-
téneti tanulmányainak szintézise, amelyet,  főként 1948,  után sokfelé támadás ért. Újra 
olvasva azonban kiderül, hogy a támadások alaptalanok voltak, mert előítéletekre és nem 
tényekre alapozódtak. A féktelen nacionalista uszítás időszakában, a II. világháború nép-
irtó őrülete közepette Szabó István egy jottányit sem engedett a humánumból, a történeti 
igazságból, a szenvedélyektől mentes realitásból. A kötet végén fejezetekre lebontott rész-
letes bibliográfiával.
Kiadói félvászon kötés illusztrált védőborítóval.

6.000,-

447. SZALAY JÓZSEF
A magyar nemzet története. 1-4. A millenium alkalmából átdolgozta és ujból sajtó alá 
rendezte Baróti Lajos.
Budapest, [1896-1897]. Lampel Róbert. 8, 433 p., 34 t. – [4], 509 p., 19 t. – [4], 556 p., 29 
t. – [4], 560, XXII p., 36 t.
1. Magyarország az Árpádház kihaltáig. 250 szövegképpel és 34 műmelléklettel.
2. Magyarország a vegyes házakból származott királyok korában. 250 szövegképpel és 19 
műmelléklettel.
3. Magyarország a Habsburg-házból való választott királyok korában. 325 szövegképpel 
és 29 műmelléklettel.
4. Magyarország a Habsburg-házból s a Habsburg-Lotharingiai házból származott örökös 
királyok korában. 248 szövegképpel és 36 műmelléklettel.
Kiadói, félbőr díszkötés.

40.000,-

448. SZÁDECZKY KARDOSS LAJOS
A székely nemzet története és alkotmánya.
Budapest, 1927. Hargitaváralja ; Franklin. IV, 400 p.
A szerző (1859–1935) történész, egyetemi tanár. Román, lengyel levéltárakban, Törökor-
szágban kutatott, 1895-ben a Zichy-féle kaukázusi expedícióban vett részt, annak naplóját 
is megírta. Nagyszámú; főleg 16–17. századi Erdély történelmével foglalkozó munkája 
jelent meg. Számos régi magyar történelmi forrást tett közzé.
Név- és tárgymutatóval. Poss.: nehezen olvasható kézírás.
Korabeli félvászon kötés, az eredeti borító bekötve.

8.000,-
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398. 399.
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449. SZEKFŰ GYULA
A száműzött Rákóczi. 1715–35.
Budapest, 1913. MTA ; Hornyánszky Ny. VIII, 418 p. (Magyar Tudományos Akadémia 
Könyvkiadóvállalata. Úf. 1911-1913. cyclus)
A négy mű történeti hátteréről: „Szekfű kutatásai során nem hagyta figyelmen kívül azokat a 
forrásokat, amelyek adott esetben nem vetettek jó fényt Rákóczira, vagy azokat, amelyeket 
a magyarok a rájuk oly jellemző nemzeti romantika hatása alatt megszokhattak. Ez azonban 
egyáltalán nem jelenti azt, hogy Rákóczi-gyalázás történt volna, mint ahogy egyes tudósok 
és politikusok állították. Szekfű mindent elkövetett annak érdekében, hogy a fejedelem ma-
gányát, tépelődéseit, a döntései mögött húzódó mély erkölcsi érzékenységet megjelenítse.
A politika szereplői azonban felfedezték ezt az új hangot, és Szekfű hamarosan céltáblává 
vált. A fő hangadó egy Ballagi Aladár nevű egyetemi tanár volt, aki a Magyarország című 
lapban írt rendszeresen elítélő cikkeket. Mivel Szekfűnek Ballagival érdemben nem volt 
lehetősége vitázni a sajtó hasábjain, a Rákóczi-gyalázás vádja gyorsan beépült a köztudat-
ba, és politikai síkra terelődött. A ”Mit vétettem én?” Szekfű maró gúnnyal megírt védő-
beszéde. Ebben érvekkel és tényekkel bizonyítja állításait és kiválóan demonstrálja, hogy 
Ballagi történelmi tudása és kutatásmódszertana meglehetősen gyenge lábakon áll. Például 
felhívja a figyelmet a Wallensteinről szóló műben elkövetett fordítási hibára, és az ebből 
adódó téves következtetésekre: Ballagi szerint a horvát katonák sóskiflit (valójában sokkal 
értékesebb sótömböt) kaptak zsoldként. A vita odáig fajult, hogy Ballagi is megírta köny-
vét Rákócziról ”Az igazi Rákóczi” címen.” (Forrás: MNL. Múltbanéző 8.)
Poss.: bélyegző. Kiadói, aranyozott, vaknyomásos egészvászon sorozatkötés, erezett met-
széssel.
Hozzá
SZEKFŰ GYULA
Mit vétettem én? Ki gyalázta Rákóczit?
Budapest, s. a. Dick Manó. 165, [1] p.
Kiadói egészvászon kötés, aranyozott díszítéssel.
Hozzá
BALLAGI ALADÁR
Az igazi Rákóczi
Budapest, 1916. Rényi Károly. 204 p.
A szövegben ceruzás aláhúzások, margináliák. Köttetéskor a címlap mögé beillesztettek 
2 lev., feltehetőleg egy korábbi tulajdonos által összeállított, Rákóczira vonatkozó, kézzel 
írt bibliográfiát, valamint a 6-7. oldal közé 2 lev. kézírásos jegyzetet. Poss.: Dabasy Géza 
(ex libris), Salfai Szita Eplényi Gábor (ex libris). A kötet második részében magyar, latin, 
francia, holland és olasz nyelvű okiratok gyűjteményével.
Korabeli félvászon kötés, gerincfelirattal, erezett metszéssel.
Hozzá
BALLAGI ALADÁR
Wallenstein horvát karabélyosai. 1623-1626.
Budapest, 1882. Franklin. VII, [1], 311, [1] p.
A kötet végén latin és német nyelvű oklevelek átirataival.
Kissé viseletes kiadói papírkötés.

38.000,-
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450. SZEKFŰ GYULA [szerk.]
Iratok a magyar államnyelv kérdésének történetéhez, 1790-1848. Szerkesztette és a 
történeti bevezető tanulmányt írta ⁓ ⁓.
Budapest, 1926. Magyar Történelmi Társ. VIII, 664 p. (Magyarország újabbkori történeté-
nek forrásai. Iratok a nemzetiségi kérdés történetéhez.)
Latin, magyar és német nyelvű eredeti dokumentumokkal, a kötet végén név- és tárgymu-
tató.
Modern műbőr kötés, aranyozott felirattal.

8.000,-

451. SZEKFŰ GYULA [szerk.]
A magyarság és a szlávok. Írta Divéky Adorján és mások.
Budapest, 1942. Magyarságtudományi Intézet ; Franklin. 278, 2 p.
Modern műbőr kötés, az eredeti borító bekötve.

4.000,-

452. SZENDREI JÁNOS
A magyar viselet történeti fejlődése.
Budapest, 1905. MTA ; Franklin Ny. 223 p., 6 t. (5 színes, 1 ff. kihajt.)
Korabeli, álbordás félbőr kötés. Folio.

36.000,-

453. SZERB ANTAL
Magyar irodalomtörténet. 1-2. [Első kiadás]
Cluj-Kolozsvár, 1934. Erdélyi Szépmíves Céh. 342 p. – 255 p.
Ez a könyv az Erdélyi Szépmíves Céh nyolcvanhatodik kiadványa; VII. sorozatának 23-
24. számú könyve. A mű az Erdélyi Helikon által 1930-ban kiírt jeligés pályázat nyertese. 
A bírálóbizottság elnöke Babits Mihály volt. A mű előszavát Makkai Sándor írta.
Korabeli egészvászon kötés.

8.000,-

454. Szent István első magyar király' életirata regensburgi püspök szerint. Hartvik. A 
Magyar Nemzeti Museumban őrzött Frankfurti Codexből átírta és forditotta dr. Érdy János.
Pesten, 1854. Szent István Társ. ; Herz Ny. 60 p., 2 t.
A címlappal szembeni Szent Istvánt ábrázoló metszet Fuchsthaller Alajos (1815-1863) munkája.
A Legenda Hartviciana (Hartvik-féle Szent István-legenda) az ún. frankfurti kódexben 
őrződött meg és József nádor közbenjárására került 1814-ben a Magyar Nemzeti Múzeum 
könyvtárának (a mai Országos Széchényi Könyvtár) tulajdonába. Wix Györgyné így ír 
erről tanulmányában: "Az országos ügyek intézése mellett, talán felüdülésül a kolerajár-
ványtól és árvíztől a nemesi insurrectióig terjedő államügyekből, olyasféle főigazgatói 
kezdeményezései is voltak, amelyek mai szemmel reménytelenül naivnak hatnak, ám 
akkoriban nem maradtak eredménytelenek. Így került a könyvtár birtokába az ún. frank-
furti kódex, a Hartvik legenda. József nádor Millertől (Miller Jakab Ferdinánd, az MNM 
első igazgatója) tudta meg, hogy a legendát tartalmazó kódexet a frankfurti Szent Bertalan 
apátság könyvtárában őrzik. Ekkor kéréssel fordult a város polgármesteréhez, "...nem len-
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nének-e hajlandók a nagybecsű kéziratot a pesti magyar nemzeti könyvtárnak átengedni". 
Az OSZK irattárban találhatók az 1925-ben Hóman Bálint részére összeállított és VKM-
nek szánt, ún. "kiemelt iratok", a jelentős könyv- és pénzadományok aktái. Közöttük, mint 
olyan, amelyre vonatkozóan nincs írásos adat, szerepel egy házi feljegyzésben a "Ffurti 
Hartvik legenda (1814), melyet a nádor hozott el." Mindenesetre, ha nem is maradt fenn, 
volt ilyen levél, s a levélre válasz, amelyben Frankfurt város a Szent István legendát tartal-
mazó kódexet a nádor rendelkezésére bocsátotta, aki azt rögtön el is hozta, személyesen.” 
(Rég elfelejtett gyűjtőkről. OSZK, 1992.)
Korabeli keménytáblás papírkötés.

20.000,-

455. [SZEPESI IMRE]
Elemi hellen nyelvtan gyakorlatilag előadva ⁓ ⁓ által. Kühner és egyéb szerzők után 
a tanuló ifjúság használatára.
Buda, 1852. Egyetemi Ny. VIII, 159 p.
Benne a védőlap versóján egy Máttyus Arisztidnek címzett, kézzel írott ajándékozási be-
jegyzés Szepesi Imrétől (1854) és a borító belső oldalára beragasztott, 1878-ban írott levél 
M. A.-nak édesapjától, a királyi udvarnokként szolgáló Máttyus Nep. Jánostól (1894–
1881), akinek két jelentős, lovászat témában megjelent műve is jól ismert: ”A nemzeti 
lovag. A lótudomány vizsgáló ismeretére vezérlő rendszeres oktatás. Két részben 35 rézre 
metszett rajzzal” (1828.), valamint ”Lótudomány. Két részben 20 tábla rajzzal” (1845).
Egészvászon vaknyomásos és aranyozott kötés, festett metszéssel.

24.000,-

456. SZEREMLEI SÁMUEL
Vallás-erkölcsi és társadalmi élet 1848 óta Magyarországon.
Budapest, 1874. Magyarországi Protestánsegylet ; Franklin Ny. VIII, 113, [4] p. (Protes-
táns Theologiai Könyvtár. 1.)
Könyvkötő: Bóka L. A hátsó könyvtábla belső oldalán ceruzás bejegyzések.
Poss.: Szombathi István református lelkész (kézírás).
Kopottas, aranyozott egészvászon kötés.

5.000,-

457. SZÉCHENYI ISTVÁN
Hitel. Irta gróf ⁓ ⁓. Harmadik kiadás.
Pesten, 1830. Trattner és Károlyi. XX, [1], 22-270, [2] p.
A szerző leghíresebb „ Honnunk szebblekü asszonyinak” ajánlott munkája, az 1830-as 
években induló reformmozgalom programadó műve, a magyar gazdasági irodalom egyik 
legfontosabb darabja. Az azonnali nagy érdeklődésre tekintettel egy éven belül három 
magyar és három német kiadás is készült. 1832-ben még kinyomtatták a negyedik kiadást, 
ezután a századfordulóig nem jelent meg újra. Szentkirályi 116.3.
Hozzákötve
Stadium. Irta ⁓ ⁓ 1831-ben. Kiadta Z**** [Zarha József] 1833-ben. I. rész. [Első kiad.] 
[Unicus]
Lipcse, 1833. Wigand Ottó. XVIII, [2], 299, [1] p.
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A műben Széchenyi reformelképzeléseinek összegzése olvasható tizenkét törvényjavaslat-
ba foglalva, amelyeket az 1832/36-os országgyűlésen akart ismertetni. Az 1831-ben meg-
írt munka itthoni megjelenését a cenzúra nem engedte, ezért látott külföldön napvilágot. 
Szentkirályi 121.
Poss.: régi, elmosódott könyvtári bélyegző. A Stadium 7-8. lapjának alsó sarkán egy, 
a szövegtükröt nem érintő hiány. A lapok helyenként rozsdafoltosak. A kötéstábla sarkai, 
élei kissé kopottak.
Korabeli, egészvászon kötés címvignettával, színezett metszéssel.

80.000,-

458. SZÉCHENYI ISTVÁN
Önismeret. Irta Gr. ⁓ ⁓. (Döblingi kézirataiból.) [Első kiad.]
Budapest, 1875. Athenaeum. [4], 252 p.
Szentkirályi 306.
Kiadói papírborító. Felvágatlan példány.

18.000,-

459. Székely balladák. [Kós Károly illusztrációival]
[Kolozsvár], [1973.]. [Kriterion] ; [Kolozsvári Nyomdaipari Váll.]. 41, [2] p.
Kós Károly által aláírt és dedikált. Számozott: 30/300.
Kiadói egészvászon kötés, hímzéses díszítéssel.

20.000,-

460. SZÉLL SÁNDOR
Városaink neve, címere és lobogója.
[Budapest], 1941 : [Vármegyei Szociográfiák Kiadóhivatala] ; Globus Ny. 94, 4 p.
Szövegközi illusztrációkkal, a végén címergyűjteménnyel. A hátsó kötéstáblába ragasztott 
tasak tartalma: 1. A városi lobogók színes táblázata. 2. Három különlenyomat (Nagyvárad 
jelvényei, Székesfehérvár címere és lobogója, Szeged heraldikai jelvényei). 3. Buda 
székesfőváros uj cimerének tervezete. 4. A magyar vármegyék (Kincses Kalendárium 
1907. 333-336. p.). 5. A magyar városok (8 lev.).
Félvászon kötés, illusztrált borítóval.

7.000,-

461. SZILÁGYI SÁNDOR
Erdélyország története tekintettel mivelődésére. 1-2.
Pest, 1866. Heckenast. XV, 462, [2] p., 1 t. – VIII, 511 p., 1 t.
A táblákon Báthori István és Bethlen Gábor képével. A lapok kissé rozsdafoltosak.
Kiadói aranyozott, dombornyomásos egészvászon díszkötés, aranyozott metszéssel.

24.000,-
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Tanulmányok a magyar mezőgazdaság történetéhez

462. MAJLÁT JOLÁN
Egy alföldi cívis-város kialakulása. Nagykőrös gazdaság- és társadalomtörténete a 
megtelepedéstől a XVIII. század elejéig.
Budapest, 1943. [Sylvester Ny.]. 218, [2] p. (Tanulmányok a magyar mezőgazdaság történetéhez. 15.)
Márton Barnáéknak dedikálva!
Hozzákötve
SINKOVICS ISTVÁN
A magyar nagybirtok élete a XV. század elején.
Budapest, 1933. Szerző ; Sárkány Ny. 68 p. (Tanulmányok a magyar mezőgazdaság történetéhez. 8.)
Modern műbőr kötés, aranyozott felirattal.

12.000,-

Település- és népiségtörténeti értekezések

463. BÉLAY VILMOS
Máramaros megye társadalma és nemzetiségei. A megye betelepülésétől a XVIII. század elejéig.
Budapest, 1943. Sylvester Ny. VI, 224, [2] p., 1 kivehető térk. (Település- és népiségtörté-
neti értekezések. 7.)
Ila Bálint levéltáros úrnak dedikálva!
Modern műbőr kötés, aranyozott felirattal.

8.000,-

464. JAKÓ ZSIGMOND
Bihar megye a török pusztítás előtt.
Budapest, 1940.  Sylvester Ny. VIII, 424 p., 1 kivehető térk. (Település- és népiségtörténe-
ti értekezések. 5.)
Ila Bálint levéltáros úrnak dedikálva!
Szövegközi ábrákkal, bőséges adattárral és névmutatóval.
Modern műbőr kötés, aranyozott felirattal.

12.000,-

465. NAGY KÁLOZI BALÁZS
Jászkunsági reformátusok leköltözése Bácskába II. József korában.
Budapest, 1943. Sylvester Ny. 157, [3] p. (Település- és népiségtörténeti értekezések. 8.)
Hozzákötve
KOVÁCS MÁRTON
A felsőőri magyar népsziget.
Budapest, 1942. Sylvester Ny. 118, [2] p. (Település- és népiségtörténeti értekezések. 6.)
Modern műbőr kötés, aranyozott felirattal.

12.000,-
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466. TAKÁTS KÁLMÁN
Oroszlán Pali. Az utolsó bakonyi haramia. Regényes életrajz.
Sopron, [1937.]. Röttig-Romwalter Ny. 227, [1] p.
Somfalvy Józsefnek dedikálva!
Korabeli félvászon kötés.

12.000,-

467. TAMÁS LAJOS
Fogarasi István kátéja. Fejezet a bánsági és hunyadmegyei ruménség művelődéstör-
ténetéből.
Kolozsvár, 1942. Erdélyi Tudományos Int. ; Minerva Ny. 137, [2] p.
Fogarasi István 17. században élt erdélyi református lelkész. Egyetlen nyomtatásban meg-
jelent munkája a Heidelbergi Káté román nyelvű fordítása : Catechismus Az az: A Keresz-
tyéni Vallasnak és Hütnek Rövid Kérdésekben és feleletekben foglaltatot szent irásbéli 
bizonyságokval meg-erősittetett summaja avagy veleje. Mellyet Deák és magyar nyelvből 
Oláh nyelvre forditot Fogarasi István. Gyula-Fejérvár, 1648.
Kiadói kartonkötés.

5.000,-

468. [TARAY ANDOR]
Magyarország europai hivatása és Deák Ferencz. 2. kiadás.
Pest, [1870]. Rosenberg Testvérek. [8], 201 p.
Első kiadása egy évvel korábban jelent meg. A kiadói borítón Aigner Lajos könyvkereske-
dő bélyegzése. A lapok kissé foltosak. A Magyarország európai hivatása című fejezetben 
az olvasást nem zavaró, színes ceruzás aláhúzások, bejegyzések. Hernádi 177.
Modern műbőr kötés, aranyozott felirattal.

8.000,-

469. [TÁNCSICS MIHÁLY] STANCSICS MIHÁL
Lényismeret azaz természethistória az ifjúság számára. Irta ⁓ ⁓. [Első kiad.]
Pozsony, 1842. Wigand Károly Fridrik. XII, 229, [1] p., 1 kihajt. színes t.
Táncsics a 1840-es években számos, a tanulóifjúságnak szánt tankönyvet írt. „Érdemes 
felütni lapjait, hogy képet kapjunk a korabeli népszerű ismeretterjesztésről. Íme, néhány 
a felsorolt fura állatokból: Csirány, Magzony, Pesgék, Evezők, Tojanyok, Buranyok, 
Nemzönyök, Vesények, és más csodalények... Táncsics valószínűleg a nyelvújítás 
korszellemének engedve adott magyarosnak tűnő neveket az addig latinul emlegetett 
állatoknak.”Magyar Hírlap 1971. október 6. Drescher 476.
Poss.: P. I. (etikett).
Korabeli, kissé viseletes félbőr kötés.

40.000,-
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470. TIPOLD ÖZSÉB
Világtörténelmi helyek zsebszótára, különös tekintettel hazánkra.
Pécs, 1870. Madarász Ny. XII, 647 p.
A szerző (1838-1892) ciszterci szerzetes, történelem-földrajz szakos gimnáziumi tanár. 
Poss.: Rezsőfy György (kézírás, bélyegző). Az oldalak enyhén foltosak.
Korabeli félvászon kötés, márványozott lapélekkel.

5.000,-

471. TORMA ZSÓFIA
Sumér nyomok Erdélyben. 2. kiadás. [Emigrációs kiadás]
Buenos Aires, 1973. Magyar Őskutatás. 223, [3] p., 1 kihajt. térk. (Sumér könyvek 1.)
A szerző (1832–1899) az első magyar régésznő, egyes források szerint a világon is első-
nek számít. Gyulai Pál így írt róla: kutatási vágya egy percre sem hagyta nyugodni…Sok-
szor a tudatlan hegyvidéki nép ezerféle balhiedelme, babonái, rosszakaratú felbújtók nehe-
zítették gyűjtőmunkáját. Az Akadémia tudós urai mindig igyekeztek hangsúlyozni, hogy 
csupán egy kevéssé komolyan vehető, amatőr régészről van szó, azonban eredményeit 
kénytelenek voltak elismerni, bár bölcsészdoktori címét csak halála évében kaphatta meg. 
Jelentős szerepe volt a Kolozsvári Múzeum megalapításában. Több mint tízezer darabból 
álló régészeti gyűjteményét halála után az Erdélyi Múzeum (megszűnt 1950-ben) érem- és 
régiségtára őrizte.
A 3. részben Jáki Gábor ”Sumérok magyar földön” című tanulmányával, szövegközi ké-
pekkel, rajzokkal.
Kiadói egészvászon sorozatkötés, aranyozott gerincfelirattal, illusztrált védőborítóban.

8.000,-

472. TÓTH SÁNDOR
Erdély 22 éves rabsága.
Budapest, 1941. Magyar Géniusz. 418 p., 1 dupla t.
A védőlapon kézírásos ajándékozási bejegyzés 1941-ből. Poss.: P. G. (bélyegző)
Aranyozott, kiadói egészvászon kötés.

12.000,-

473. Új honfoglalás.
Budapest, 1939. „Hangya” Termelő-, értékesítő- és fogyasztási Szöv. ; Pallas Ny. 32 p.
A borító grafikáját Hollós Endre készítette. Szövegközi ff. fényképekkel.
Illusztrált kartonborító.

8.000,-

474. UNYI BERNARDIN
Sokácok-bunyevácok és a bosnyák ferencesek története.
Budapest, 1947. Magyar Barát ; Kapisztrán Ny. 254 p. (Gyöngyösi Ferences könyvek 10.)
Modern műbőr kötés, az eredeti borító bekötve.

4.000,-
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475. Úr és paraszt a magyar élet egységében. Szerk. Eckhardt Sándor.
Budapest, 1941. Magyarságtudományi Intézet. 222, [2] p., 13 t.
A szerzők között Keresztury Dezső, Ortutay Gyula, Kodály Zoltán, Mendöl Tibor, Viski 
Károly.
Aranynyomásos modern műbőr kötés, az eredeti borító bekötve.

4.000,-

476. URHÁZY GYÖRGY
III. Napoleon.
Pest, 1854. Müller Gyula. 280 p., 1 t.
Gazdagon aranyozott kiadói pergamenkötés.

30.000,-

477. Az utolsó nemesi felkelés századik évfordulója emlékére. Szerk. R. [Rugonfalvi] 
Kiss István. 1-2.
Budapest, 1909-1911. Benkő Gyula Könyvker ; Pannónia Ny.  XV, 367 p., 14 t., 1 kihajt. 
térképvázlat. – VIII, 408 p., 5 t.
Poss.: P. G. (bélyegző).
Szövegközi illusztrációkkal. Néhány lapon restaurálás nyoma, az oldalak kissé rozsdafol-
tosak. Korabeli félvászon kötés.

12.000,-

Útleírás, útikönyv

478. ASBÓTH JÁNOS
Bosznia és a Herczegovina uti rajzok és tanulmányok. 1-2. [Egy kötetben]
Budapest, 1887. Pallas. [8], IV, 275 p., 2 színezett térk. – [8], 222, [30] p., 2 t. (1 kihajt., 1 
dupla), 2 színezett térk.
Egész oldalas és szövegközi illusztrációkkal, térképekkel, statisztikai adatokkal. Poss.: 
régi könyvtári bélyegző (Megyei Tanács Miskolc). Későbbi félvászon kötés.

50.000,-

479. DÉCHY MÓR
Kaukázus. Kutatásaim és élményeim a kaukázusi havasokban.
Budapest, 1907. Athenaeum. XVI, [2], 478 p., 16 feliratos selyempapírral védett t., 6 
kihajt t., 1 kihajt. térk.
A szerző (1851-1917) utazó, geográfus, földrajzi felfedező, a Kaukázus egyik első kuta-
tója. Még egyetemi hallgatóként, az Alpokban kezdett magashegyi mászásokba: bejárta a 
Bernina-csoportot, majd két évvel később meghódította többek között a Jungfraut (4158 
m) és a Monte Rosát (4556 m) is és első magyarként jutott fel a Mont Blancra (4807 
m). 1872-ben a Magyar Földrajzi Társaság alapító tagjai között volt, amelynek később 
alelnöke, majd tiszteletbeli elnöke is volt. 1874-ben a Magyarországi Kárpát-egyesület 
meghívására utazott a Tátrába, és szeptember 3-án elsőként mászta meg a Tátra-csúcsot 
(amelynek egyik mellékorma, a Déchy-csúcs, és a közeli Déchy-csorba ma is az ő nevét 
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viseli). Számos expedíciója felölelte az Alpok és a Kárpátok mellet Bosznia hegyvidékét, 
a Pireneusokat, de Algériába és Marokkóba és a Spitzbergákba is eljutott.
235 szövegközi ff. fényképpel, növény- és állattani ábrával illusztrált. Néhány lapon, táb-
lán nedvességfolt nyoma. Két kihajtható t. meglazult, de hiánytalan. Poss.: régi könyvtári 
bélyegző. P. G. (ex libris, bélyegző).
Kiadói egészvászon kötés. Folio.

50.000,-
480. A déli vasút és forgalmi területe az Osztrák-Magyar-Monarchiában. 
197 kép és rajz, 4 térkép, valamint a déli vasuton és mellékvonalain közlekedő 
személyszállítóvonatok és az "Osztrák Lloyd" menetrendje.
Bécs, Brünn, Lipcse, [1899]. Rohrer Rudolf. XVIII, 470, [48] p., 4 kihajt. színezett térk.
Szövegközi ff. fényképekkel, ábrákkal és számos korabeli hirdetéssel kiegészített kötet.
Korabeli félvászon kötésben, színezett metszéssel. Az eredeti borító ráragasztva.

12.000,-

481. DORNER, JOSEPH
Das Banat in topografisch-naturhistorischer Beziehung, mit besonderer 
Berücksichtigung der Herculesbäder nächst Mehadia und ihrer Umgebungen.
Pressburg, 1839. Wigand XII, [1], 245 p.
Ritka helytörténeti és balneologiai könyv.
A hátsó borító alján hiány. Néhány lap alján nedvességfolt.
Viseletes, foltos kiadói papírborító. Körülvágatlan.

20.000,-

482. EHRMANN, THEOPHIL FRIEDRICH VON
Neueste Kunde der nordischen Reiche Dänemark, Norwegen und Schweden. Nach 
ihrem jetzigen Zustande aus den besten Quellen dargestellt. Mit Charten und 
Kupfern.
Prag, 1808. Diesbachische Buchhandlung. 604, [2] p. 21 színes és ff. t. (7 kihajt térk.)
Kissé kopott, korabeli keménytáblás papírkötés, színezett élekkel.

30.000,-

483. [HABSBURG-LOTARINGIAI RUDOLF]
Utazás a Keleten. 1-2. Írta Ő császári és királyi fensége Rudolf trónörökös. Ford. 
Brankovics György.
Budapest, 1883. Wodianer. [8], 214, [2] p. – [4], 244, [2] p.
Fametszetes felső- és záró könyvdíszekkel, iniciálékkal. A két kötet találkozásánál javítás 
nyoma. Poss.: Hamvai Jenő (bélyegző).
Korabeli félvászon kötés, színezett metszéssel.

18.000,-
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484. HEDIN, SVEN
Ázsia szívében. Tízezer kilométernyi úttalan utazás. 1-2. [Első kiad.]
Átdolgozta Thirring Gusztáv.
Budapest, [1906]. Lampel Róbert. [6], 214, [2] p., 16 ff. t., 1 kihajt. térk. – [4], 270, [2] p., 
15 ff. t. (A Magyar Földrajzi Társaság Könyvtára. 7-8.)
További ff. szövegközi illusztrációval. Mindkét kötet előzéklapján kézírásos ajándékozási 
bejegyzés 1918-ból.
Kiadói illusztrált egészvászon sorozatkötés, aranyozott gerincdíszítéssel.

24.000,-

485. Jahrbuch des Siebenbürgischen Karpathen-vereins. IX. Jahrgang 1889–X. 
Jahrgang 1890. [egy kötetben]
Hermannstadt, 1889. Selbstverlag des Siebenbürgischen Karpathenvereins ; Druck von 
Jos. Dortleff. 256, [8] p., 1 t. – 236, 2 t. (1 kihajt.)
Néhány szövegközi képpel. Poss.: régi könyvtári- és selejtbélyegző (MTA).
Korabeli félvászon kötés, az eredeti borítók bekötve.

12.000,-

486. JANKOVICS MARCELL
Sasfészek. [Bolyongások a legmagasabb hegyeken]
Budapest, 1906. Magyar Turista-Egyesület ; Hornyánszky Ny. 189, [2] p., 13 t. ff. 
fénykép, 1 kihajt. mell.
Poss.: P. G. (bélyegző). Kiadói kartonkötés.

6.000,-

487. JANKOVICS MARCELL
Az Alpesek.
Budapest, 1911. Hornyánszky Ny. 397 p., 19 t.
Kiadói, a gerinc mentén kissé sérült egészvászon kötés.

8.000,-

488. JANKOVICS MARCELL
Észak szigetei. (Skócia, Orkney, Faröer, Island, Spitzbergen, Lofoten, Norvégia).
Bratislava-Pozsony, 1930. Concordia. 221, [4] p., 34 t.
Dedikált! Egyetlen kiadás.
Aranyozott, kiadói egészvászon-kötés, aranyozott fejmetszéssel.

8.000,-

489. A Kárpátok. Turistik, alpinismus, wintersport. 10. évf. 1-6. sz. (1936. Január-
Június)
Kassa, 1936. Karpathenverein. 1-32. p., 1 t.
Hozzá
A Kárpátok. Turistik, alpinismus, wintersport. 10. évf. 7-12. sz. (1936. Július-
December)
Kassa, 1936. Karpathenverein. 33-63., [1] p., 1 t.
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”A Karpathenverein 63-ik évkönyve, a Beskidenverein, Kis Kárpátok Turista Egyeseülete, 
a Tatraverein, a K. V. kassai osztályának foto-szakosztálya, a Magas Tátra Gyógyhelyei és 
Szanatóriumai Szövetségének, valamint más egyesületeknek hivatalos lapja.”
A 19. század közepétől a városiasodás, iparosodás egyik következménye, hogy a város-
lakók vágyni kezdtek a szabadba és a természetben eltöltött idő által kínált egészségügyi 
előnyökre. A gyógyvizek, vízpartok mellett mindenekelőtt a hegyek vonzották az embere-
ket. Ez az úttörő szellem vezette az első turistákat és hegymászókat a járatlan hegycsúcsok 
felé. Így jöttek létre sorban azok az alpinista klubok, amelyek elsődleges célja a hegyvi-
déki turizmus népszerűsítése volt. Turistaházakat építettek, útvonalakat jelöltek ki, a tu-
rizmusra épülve új hegyi települések jöttek létre. Magyarországon 1873-ban alakult meg a 
Magyarországi Kárpát Egyesület, amelyet aztán számos más hasonló szervezet követett. A 
2. világháborúig megjelent több tucatnyi turizmussal foglalkozó kiadvány közül tételünk 
az egyik, ritkaságnak számító folyóirat.
Poss.: Dr. Nagy Péter (bélyegző).
A szép állapotban megőrzött füzetek eredeti kartonborítóban, erre a célra készült félvászon 
kötésű tokban elhelyezve.

12.000,-

442. 443.
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490. KENNAN GYÖRGY [GEORGE KENNAN]
Szibéria. A "Century Magazine"-ben megjelent közlemények nyomán. 1-2. [Egy kö-
tetben] Fordította: Zempléni P. Gyula.
Budapest és Bécs, 1891. Deubler József. 195, [3] p. – 153, [1] p.
George Kennan (1845–1924) amerikai felfedező, akinek az Orosz Birodalom kamcsatkai 
és kaukázusi régiójában tett utazásairól szóló beszámolói a legismertebbek.
Korabeli félvászon kötés, erezett metszéssel.

18.000,-

491. KERTÉSZ RÓBERT
Feltámad a félhold. 1-2.
[Budapest], s. a. Franklin. 160 p. – [2], 161-347., [1] p., 32 t., 16 térk. (1 kihajt.) (A Ma-
gyar Földrajzi Társaság Könyvtára)
Kiadói, aranyozott egészvászon díszkötés.

10.000,-

492. KOGUTOWICZ KÁROLY
Dunántúl és Kisalföld. Írásban és képben. 1-2.
Szeged, 1930-1936. Ferenc József Tudományegyetem Földrajzi Int. ; Athanaeum. 298 p., 
60 t. fénykép, 144 sz. szövegközi ábra, 6 sz. térk. [Hiány: 1. térk.] – 352 p., 96 t. fénykép, 
80 sz. szövegközi ábra, 1 kihajt. térk.
A 2. kötetben poss.: régi könyvtári bélyegző. A 2. köt. borítója kissé kopott.
Kiadói egészvászon kötés, aranyozott feliratokkal.

6.000,-

493. Kolozsvár.
Kolozsvár, s. a. E.K.E. Idegenforgalmi Irod. Gombos Ferencz „Lyceum” Ny. [16] p. (8 p. 
főszöveg után 8 p. reklám)
Fekete-fehér fotókkal.
Kartonkötés, a borítón Kolozsvár címerével és látképével.

4.000,-

494. Menetrendfüggelék a menetrendkönyvekhez. Térképpel. [Érvényes 1944. május 
15-től.]
Budapest, 1944. Magyar Királyi Államvasutak ; Pallas Ny. [2], 503 p., 1 kihajt. térk.
Poss.: Papp Kálmán (kézírás). A címlap verzóján kézírásos bejegyzések.
Kiadói kartonkötés.

12.000,-

4



- 233 -                                                                122. árverés

444. 446.

445.
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95. NENDTVICH KÁROLY
Amerikai utazásom. 1-2. [egy kötetben].
Pest, 1858. Heckenast Gusztáv. XIV, 292 p., 1 színes t. címlap-metszet – [8], 264 p., cím-
lap-metszet, 1 kihajt. térk.
A szerző (1811–1892) orvos, kémikus, botanikus. 1841-ben részt vett a Természettudo-
mányi Társulat megszervezésében. A Társulat megbízásából és támogatásával kezdte meg 
a hazai kőszenek és aszfaltok tanulmányozását. 1847-től a József Ipartanoda kémia és 
technológia tanszékének tanára. A szabadságharc bukása után elmozdították tanszékéről és 
haditörvényszék elé állították. 1850-ben foglalta el ismét korábbi állását. 1855-ben tanul-
mányutat tett az Egyesült Államokban, ennek leírását olvashatjuk a fenti kötetben.
Poss.: Csáthy Dezső (bélyegző). Nehezen olvasható kézírás. Magyarok Világszövetsége 
(bélyegző).
Korabeli félbőr kötés, erezett metszéssel.

30.000,-

496. STANLEY, M. H. [HENRY MORTON]
A legsötétebb Afrikában. Emin pasának, Ekvátoria kormányzójának fölkeresése, 
megszabadítása és visszavonulása. 1-3. [A 3. köt. társszerzője Mounteney Jephson]
Budapest, 1891. Ráth Mór. XIX, 683 p., 14 t. metszet folyamatos oldalszámozással. – 
XIX, [1], 643 p., 24 t. metszet folyamatos oldalszámozással, 2 kihajt. térk. mell. – XVI, 
634 p., 21 t. metszet folyamatos számozással.
Számos szövegközi metszettel, térképvázlattal.
Kiadó egészvászon kötés (1.). Korabeli félbőr kötés, színezett metszéssel. (2-3.).

50.000,-

497. STEIN AURÉL
Romvárosok Ázsia sivatagjaiban. Az angol eredeti nyomán átdolgozta Halász Gyula.
Budapest, 1913. Természettudományi Társ. ; Pátria Ny. IX, [3], 667 p., 16 sz. ff. t. fény-
kép, 1 térk. mell. (Természettudományi Könyvkiadó-Vállalat. 88., 14. cziklus 5. köt.)
190 szövegközi, ff. fénykép.
A metszés mentén kissé foltos. Gottermayer egészvászon kötés.

12.000,-

498. SZEMERE BERTALAN
Utazás keleten a világosi napok után. Második jutányos kiadás. 1-2.
Budapest, 1873. Ráth Mór. 327 p. – 278 p.
Szemere Bertalan (1812–1869) jogász, író, a reformkor politikai vezéregyéniségeinek 
egyik legszínesebb, legromantikusabb, egyben legtragikusabb sorsú személyisége. Már 
fiatalon a polgári átalakulásért küzdő politikusok táborának tagja, szerteágazó érdeklő-
désében jelentős szerepet kap a börtönügy helyzetének tanulmányozása, a fogházjavító 
mozgalom egyik élharcosa. 1848-ban az első felelős magyar kormány belügyminisztere, 
a Habsburg-ház trónfosztását követően a második magyar kormány miniszterelnöke és 
belügyminisztere. A szabadságharc vezetői közül augusztus 24-én az utolsók között me-
nekült. Törökországon és Görögországon át Franciaországba emigrált, és Párizsban tele-
pedett le. Menekülése közben a gondjaira bízott Szent Koronát és a koronázási ékszereket 
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1849. augusztus 23-án Orsovánál elásatta. 1851-ben távollétében halálra ítélték. 1865-ben 
felesége és befolyásos barátai segítségével amnesztiát kért, és kapott, de már gyógyíthatat-
lan beteg volt, amikor magyar földre léphetett.
A kiváló államférfi egyike volt kora legszebben, legérzékletesebben író útirajzíróinak. 
Törökországi tartózkodását megörökítő emlékiratában a mai ember számára is rendkívül 
érdekesen, elfogulatlanul örökítette meg a török birodalom szokásait, mindennapi életét, a 
mecsetektől a háremeken át a bazárokig.
Poss.: Dezsőffy Emil (bélyegző). Dr. Fábiánék (ex libris).
Kiadói, dombornyomásos egészvászon kötés, erezett metszéssel, aranyozott gerincdíszí-
téssel.

24.000,-

499. THIRRING GUSZTÁV
Budapest környéke. Gyakorlati kalauz kirándulók, turisták és a természet kedvelői 
részére. 80 képpel és 12 alaprajzzal.
Budapest, 1900. Magyar Turista-Egyesület. XX, 389 p., 4 t., 1 térk.
Kiadói egészvászon-kötés, színezett metszéssel.

8.000,-

447.
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500. TÓTH LŐRINC
Uti tárcza. 1-6. [két kötetben]
Pesten, 1844–1846. nyomatta Landerer és Heckenast. [8], 141, [3] p. – [4], 98, [2] p. – [4], 
121, [3]  [4], 136, [4] p. – [4], 263, [3] p. – [4], 87 p. 8°
A szerző (1814–1903) okleveles ügyvéd, kúriai elnök, drámaíró, szakíró; az MTA, a Kis-
faludy Társaság, a Petőfi Társaság. Részt vett korának politikai, társadalmi és kulturális 
mozgalmaiban; Vörösmarty baráti köréhez tartozott. A szabadságharc idején országgyűlési 
képviselő és az Igazságügyi Minisztériumban osztálytanácsos. Világos után egy ideig buj-
kált, majd Pesten elfogták, haditörvényszék elé állították és halálra ítélték, de kegyelmet 
kapott. Szabadulása után jogtudományi és újságírói munkásságot folytatott.
Egységes, korabeli egészvászon kötés, a táblákon vaknyomásos díszítéssel, márványozott 
metszéssel.

24.000,-

501. UJFALVY-BOURDON MÁRIA
Ujfalvy Károly utazása Páristól Samarkandig. A Ferganah, Kuldzsa és nyugati Szi-
béria. Egy párizsi nő úti élményei. [ford. Günther Antalné Kégl Emerika]
Budapest, 1885. Révai Testvérek. [4], VII, 663 p.,1 dupla térképvázlat.
Az eredeti francia kiadás címe: De Paris à Samarkand, le Ferghanah, le Kouldja et la 
Sibérie occidentale. Impressions de voyage d'une parisienne.
177 képpel illusztrált. A képeket rajzolták Verescsagin, Lancelot, Taylor, Clerget, Moynet, 
Bayard, Wassnetzoff, Ronjat és mások.
Ujfalvy Károly Jenő (1842–1904) nyelvész, néprajzkutató, az MTA tagja. 1867-ben Pá-
rizsba költözött. 1876-ban a Keleti Akadémia magántanárává nevezték ki, majd a francia 
kormány megbízásából két expedíciót vezetett Közép-Ázsiába. 1880-ban a Himalájában 
és a Pamírban kutatott. Utazásai során értékes néprajzi, régészeti és antropológiai anyagot 
gyűjtött. Munkásságában központi helyet kapott a magyarság és nyelvrokonai kultúrájá-
nak vizsgálata. Franciára fordította a Kalevalát.
A szerző, Claire-Virgine-Marie Bourdon (1842–1904) francia utazó, etnológus. 1868-ban 
Párizsban kötött házasságot Ujfalvy Károly Jenővel, akit hűségesen követett utazásain, 
és szellemes útleírásaival nevet szerzett magának a francia irodalomban. Utazásaik során 
1886-ban meglátogatták Budapestet is.
A lapok helyenként kissé foltosak. Díszes, festett-aranyozott, vaknyomásos kiadói egész-
vászon kötés, erezett metszéssel.

30.000,-

502. Ungarn in Wort und Bild. Bearbeitet von F. A. Bell [et al.]. Mit 260 
Illustrationaen und 9 Karten.
Zürich, [1888]. Orell Füssli. 534 p., 32 t., 9 térk.
A 16. században alapított, neves svájci kiadó 19. század végén megjelent Magyarország 
útikönyve, tele metszetes szövegközi illusztrációval, egész táblás városképekkel és térké-
pekkel. A szövegben néhány, az olvasást nem zavaró ceruzás aláhúzás, lapszéli jegyzet.
Egészvászon, gazdagon díszített kiadói kötés, erezett metszéssel.

24.000,-
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449. 450.

452.
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503. VÉRTESI KÁROLY
Több országból. Utirajzok.
Budapest, 1888. Singer és Wolfner. 266, [6] p.
Poss.: P. G. (bélyegző).
Kiadói egészvászon kötés, színezett metszéssel.

8.000,-

504. VÉRTESI KÁROLY
Három főváros. Berlin, Koppenhága, Drezda. Utirajzok.
Budapest, 1903. Nagel Ottó Könyvker. ; Bitterman Ny. 112 p. 
26 ff. fényképpel illusztrált. A címlapon ajándékozási bejegyzés.
Illusztrált, kiadói félvászon kötés, színezett metszéssel.

8.000,-

505. VIRTER KÁROLY
Az Alpesek között. Útirajzok.
Zombor, 1878. Bitterman Ny. 3-274., [4] p.
Poss.: P. G. (bélyegző)
A lapok helyenként foltosak. Korabeli, kissé viseletes félvászon kötés.

8.000,-

506. VOJNICH OSZKÁR
A Csendes óceán szigetvilága.
Budapest, 1908. Pallas. 407 p., 1 dupla t.
Számos ff. fényképpel illusztrált.
Poss.: Czvalinga István (ex libris). P. G. (bélyegző).
Korabeli félvászon kötés, az eredeti borító ráragasztva.

12.000,-

507. VOJNICH OSZKÁR
British India. Burma. a Maláji félsziget és Siam.
Budapest, 1913. Singer és Wolfner. 288 p.
Számos ff. fényképpel illusztrált.
Kiadói egészvászon kötés.

20.000,-

508. VOJNICH OSZKÁR
A Kelet-Indiai szigetcsoporton.
Budapest, 1913. Singer és Wolfner. 264 p., 1 dupla t.
Számos ff. fényképpel illusztrált.
Poss.: régi iskolakönyvtári pecsét. P. G. (bélyegző).
Korabeli félbőr kötés.

12.000,-
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453. 454.

455. 457.
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509. Welt-Gemälde-Gallerie oder Geschichte und Beschreibung aller Länder und 
Völker… Europa. 3. Band. Schweiz und Tyrol.
Stuttgart, 1840. Schweizerbart. XI, 648 p., [92] t. acélmetszet, 1 kihajt. térk.
Az lapok és a metszettáblák helyenként rozsdafoltosak.
Korabeli félbőr kötés, erezett metszéssel.

80.000,-

510. ZEPHAROVICH, V. RITTER [VICTOR LEOPOLD RITTER VON]
Die Halbinsel Tihany im Plattensee und die nächste Umgebung von Füred. [kivonat]. 
[In: Sitzungsberichte der kaiserlichen akademie der wissenschaften. 1856. 19. Band. 2. 
Heft.]
Wien, 1856, Akademie der Wissenschaften 35 p., 2 kihajt. térk.
A Tihany-félsziget a Balaton partvidékén és Füred környéke. Két kihajtható térképmellék-
lettel. E ritka német nyelvű tanulmány a régi Balaton északi partvidékének sajátos szépsé-
gével, valamint annak földrajzi és történelmi vonatkozásaival foglalkozik.
Korabeli keménytáblás papírkötés.

20.000,-

Vadászat, halászat

511. FEKETE ISTVÁN
Csi. [2. kiad.]
Budapest, [1942]. Singer és Wolfner. 251, [5] p.
Győry Miklós rajzaival.
Kiadói, feliratos, illusztrált félvászon kötés.

8.000,-

512. FEKETE ISTVÁN
Emberek között. [Első kiad.]
Budapest, [1944]. Új Idők. Irod. Int. 308 p.
Kiadói, feliratos félvászon-kötés.

8.000,-

513. FEKETE ISTVÁN
Hajnal Badányban. [Első kiad.]
Budapest, 1942. Singer és Wolfner ; Hornyánszky Ny. 328 p.
Egészvászon kötés.

5.000,-

514. FEKETE ISTVÁN
Zsellérek. [3. kiad.]
Budapest, [1943.] KMENy. 334, [2] p.
Kiadói, enyhén kopott, feliratos egészvászon-kötés.

10.000,-
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458. 459.

461.460.
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515. MADERSPACH VIKTOR
Havasi vadászataim.
Budapest, Vajna és Bokor ; Athenaeum Ny. 230, [2] p., 6 t.
A táblák egy része kivált a kötésből. A gerinc mentén kissé megtört.
Kiadói egészvászon kötés, restaurált védőborítóval.

12.000,-

516. MADERSPACH VIKTOR
Medve!
Budapest, [1943]. Ruszkabányai Kiadó. 231 p., 6 t.
Poss.: P. G. (bélyegző).
Kiadói félvászon kötés.

8.000,-

517. ZSINDELY FERENC
Isten szabad ege alatt. Elbeszélések vadról, vadászatról, vadászemberekről. Zsindely 
Endre felvételeivel.
Budapest, [1933]. Franklin. 277, [3] p., 58 t. ff. fénykép.
Poss.: P. G. (bélyegző).
Kiadói egészvászon kötés. A metszés mentén kissé.rozsdafoltos.
12.000,-

518. Vásárhelyi Pál élete és művei. Születésének századik évfordulója alkalmából össze-
állította: Gonda Béla.
Budapest, 1896. Magyar Mérnök- és Építész-Egylet. [4], 284, [4] p., 13 t. (3 dupla, 7 kihajt.)
Színezett, kiadói vaknyomással díszített egészbőr kötés, aranyozott gerincfelirattal.

20.000,-

519. VERES LÁSZLÓ
Vezérkönyv a beszéd- s értelemgyakorlatok tanításában. Népiskolai tanítók számára. 
2. folyam. Wrage nyomán.
Debreczen, 1867. Telegdi L bizománya. [2], 245, [3] p.
Poss.: Hajdúhadházi ref. elemi iskola könyvtára (bélyegző, kézírás)
Korabeli, kissé viseletes félvászon kötés, erezett metszéssel.

6.000,-

520. VERES PÉTER
Számadás.
Budapest, 1955. Magvető. 539, [1] p.
Kodolányi Jánosnak dedikálva!
Kiadói kissé kopott félvászon kötés.

8.000,-
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463. 464.

466. 468.
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521. WASS ALBERT
Az Antikrisztus és a pásztorok. [Első, emigrációs kiadás]
Buenos Aires, 1958. Kárpát. 229 p.
Kiadói vászonkötés.

12.000,-

522. WIRKNER LAJOS
Élményeim. Néhány lap 1825-től 1852-ig terjedő, nyilvános pályám naplójegyzetei-
ből. 2. kiad.
Pozsony, 1880. Stampfel K. ; Nirschy I. Ny. [6], 292 p.
A függelékben német nyelvű, eredeti okiratok átírása.
Kissé kopott korabeli félvászon kötés.

6.000,-

523. WORRINGER, WILHELM
Die altdeutsche Buchillustration. Mit 105 Abbildungen nach Holzshnitten.
München und Leipzig, 1912. R. Piper & Co. Verlag. 152, [4] p. (Klassische Illustratoren. 9.)
105 fametszetes illusztrációval.
Kiadói illusztrált félvászon kötés.

5.000,-

524. ZAKARIÁS SÁNDOR
Várregék. 1-2. [egy kötetben]
Kassa, 1904–1908. Koczányi B. Ny. ; Felsőmagyarországi Pol. Napilap. Ny.148, [4] p. – 
127, [1] p.
Poss.: P. G. (bélyegző).
Korabeli félvászon kötés, színezett metszéssel.

8.000,-

525. ZELLIGER LAJOS
Egyházi írók csarnoka. Eszergom-főegyházmegyei papság irodalmi munkássága. Bio- 
és biblio-graphiai gyűjtemény.
Nagyszombat, 1893. Szerző ; egri érseki lyceum ny. IV, 580 p.
Gazdagon aranyozott egészvászon díszkötés, aranyozott metszéssel. A könyvtest jobb 
alsó és felső sarka kissé lekopott.

20.000,-

526. ZOLNAI GYULA
Nyelvemlékeink a könyvnyomtatás koráig. Huszonöt mellékletbeli s egy szövegközi 
hasonmással. 
Budapest, 1894. MTA. IV, 296 p., 25 t. 
A kötet végén szójegyzékkel. Korabeli félvászon-kötés. 

12.000,-
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469. 470.

471. 472.
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527. ZUR WESTEN, WALTER VON
Exlibris. (Bucheignerzeichen). Mit 5 Kunstbeilagen und 201 Abbildungen. Zweite, 
vermehrte auflage.
Bielefeld und Leipzig, 1909. Verlag von Velhagen & Klasing. [4], 145 p.; 5 ff. és színes t. 
(Kulturgeschichtliche Monographien. 4.)
Hieronymus Baumgartner ex librisének eredeti lemezről készült nyomatával. A metszetet 
Bartel Beham készítette 1530 körül. A kötet gazdagon illusztrált.
Kiadói gazdagon aranyozott egészvászon kötés és vászontok.

8.000,-

528. ŻELEŃSKI RÓBERT [ZSELÉNSZKY RÓBERT]
Emlékeim. Irta gróf ⁓ ⁓.
Budapest, [1928]. Szerző. 931, [1] p., 13 t. (1 színes, 1 dupla)
A szerző (1850–1939 nagybirtokos, közgazdasági író, császári és királyi kamarás, főrendi-
házi tag. A magyar grófi címet 1899-ben kapta meg. Arad megye törvényhatósági és köz-
igazgatási bizottságának tagja volt, valamint elnöke a gazdák biztosító szövetkezetének és 
a magyar szőlősgazdák országos egyesületének. 1901-ben a nemzeti kaszinó igazgatójá-
nak nevezték ki. Képviselőként elsősorban közgazdasági kérdésekben szólalt fel.
A kötet végén név- és tárgymutató, valamint a képek jegyzéke. Az első néhány lap bal 
felső sarkában kisebb hiány, mely a szöveget nem érinti. A borítón és néhány lapon ned-
vességfoltok.
Kissé viseletes kiadói papírkötés, a metszés vágatlan.

16.000,-

529. ZSIGMOND FERENC
Az Ady-kérdés története (idézetekben).
Mezőtúr, 1928. Török. 143 p.
Kiadói kartonkötés, vágatlan élekkel.

5.000,-
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